

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2024

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр.,
канд. соц. ком; М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 2 (98)

(огляд матеріалів ЗМІ за 8 – 14 січня 2024 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	30
Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ	36
<i>Президентські вибори в США 2024 року: виклики для України</i>	36
Міжнародна підтримка України	41
<i>Політико-правова допомога</i>	41
<i>Військова допомога</i>	48
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	52
Плани врегулювання. Переговорний процес	55
Плани повоєнного відновлення України	59
Внутрішньополітична повістка США та Україна	63
<i>Вибори президента США - 2024</i>	70
Коментарі європейських та американських політиків	73
Реакція представників української громадськості	94
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	100
Експертні оцінки	103
Додатки	112
<i>Додаток 1</i>	112
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №5/2024	112
<i>Додаток 2</i>	115
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №6/2024	115
<i>Додаток 3</i>	117
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №7/2024	117
<i>Додаток 4</i>	120
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №9/2024	120
<i>Додаток 5</i>	123
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №11/2024	123

Офіційна діяльність Президента України

Президент України обговорив з Еміром Кувейту співпрацю в енергетичному та аграрному секторах ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Еміром Кувейту шейхом Мешалем аль-Ахмадом аль-Джабером ас-Сабахом.

Глава держави подякував співрозмовнику за підтримку з боку Кувейту суверенітету й територіальної цілісності України, голосування щодо ключових українських резолюцій в ООН та своєчасну допомогу з наданням електрогенераторів напередодні зими.

Володимир Зеленський поінформував співрозмовника про протидію ракетному терору, який Росія поновила під час новорічних свят.

Сторони обговорили перспективи співпраці в енергетичному та аграрному секторах.

Володимир Зеленський наголосив, що Україна забезпечує свободу судноплавства в Чорному морі й завдяки цьому залишається гарантом світової продовольчої стабільності, а також докладає максимальних зусиль для відновлення справедливого миру.

«Ми активно працюємо над наступними кроками щодо реалізації Формули миру. Голос і позиція країн Затоки в цьому важливі», – зазначив Глава держави.

Президент запросив представника Кувейту на наступну зустріч радників із національної безпеки та політичних радників лідерів країн щодо реалізації Української формули миру, яка відбудеться в Давосі, а також взяти участь у підготовці майбутнього Глобального саміту миру.

Президент України та Король Бахрейну провели першу розмову ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Королем Бахрейну Хамадом бін Ісою аль-Халіфою.

Володимир Зеленський відзначив, що це перша розмова між лідерами двох держав, а торік відбувся перший візит міністра закордонних справ Бахрейну аз-Заяні до України.

«Сподіваюся, що встановлення контактів на найвищому рівні відкриє нову сторінку в українсько-бахрейнських відносинах», – зауважив Глава держави.

Президент України та Король Бахрейну обговорили питання двосторонньої взаємодії, глобальну продовольчу безпеку та підтримку Української формули миру.

Володимир Зеленський подякував за участь представника Бахрейну в попередніх зустрічах радників із питань національної безпеки та політичних радників лідерів держав щодо імплементації Української формули миру й

запросив взяти участь у наступному заході, який відбудеться цього місяця в Давосі.

Окремо Глава держави розповів про заходи, яких вживає Україна для підтримки безперешкодного експорту зернових Чорним морем і забезпечення таким чином глобальної продовольчої стабільності.

Володимир Зеленський обговорив з Еміром Катару подальшу координацію у поверненні депортованих Росією українських дітей ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Еміром Катару шейхом Тамімом бін Хамадом аль-Тані.

Глава держави подякував за важливу посередницьку роль Катару та особисту позицію шейха у поверненні незаконно депортованих Росією українських дітей. Сторони обговорили подальшу координацію за цим напрямом.

Президент України високо оцінив внесок Катару обсягом 20 млн дол. у гуманітарну ініціативу Grain from Ukraine та запевнив, що Україна попри спроби Росії зірвати мирну навігацію Чорним морем і надалі залишатиметься гарантом світової продовольчої безпеки.

Співрозмовники докладно обговорили продовження роботи над реалізацією Української формули миру та організацію майбутнього Глобального саміту миру. Володимир Зеленський запросив представника Катару на наступну зустріч радників у Давосі.

Терорист повинен платити найбільше за шкоду від терору, і Росія заплатить – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Короткий звіт за цей день.

Три міжнародні розмови сьогодні. Спочатку – Емір Кувейту. Я подякував за підтримку незалежності й територіальної цілісності нашої держави. Розповів про ситуацію з російським терором – про постійні ракетні удари, удари дронів по наших містах і селах. Запевнив, що попри все Україна залишиться одним із донорів глобальної продовольчої безпеки та загалом стабільності. Ми незмінно підтримуємо міжнародне право та цінуємо всі зусилля партнерів, що допомагають нам і таким чином – власній безпеці.

Говорив сьогодні ж із Королем Бахрейну. Звичайно, значна увага – захисту базових принципів міжнародних відносин, питанням стабільності. Я подякував за участь представника Бахрейну в попередніх зустрічах щодо Формули миру й запросив узяти участь у новій зустрічі, що запланована вже незабаром у Давосі.

Вже ввечері сьогодні говорив з Еміром Катару, і особливо вагомою для мене була тема звільнення наших полонених. Посередництво Катару,

лідерство цієї держави вже довело свою результативність, і я вдячний за готовність і надалі співпрацювати, щоб повернути додому з російської неволі більше українців і українок, дорослих і дітей. Звичайно, також обговорили й роботу щодо Формули миру та організацію майбутнього саміту миру за участю світової більшості. Подякував Катару за підтримку нашої гуманітарної ініціативи «Зерно з України» та загалом зусиль щодо захисту мирної навігації в Чорному морі. Те, що ми відновили рух цивільних суден Чорним морем, – попри всі спроби Росії заблокувати цю акваторію – доводить, що ми можемо захиститись і від усіх інших проявів російської агресії проти нашої держави, проти нормального життя усіх держав світу, що цінують життя і людей.

Провів сьогодні нараду щодо нашої подальшої міжнародної роботи – цей місяць буде насиченим із погляду нашої зовнішньої політики. Багато кроків буде, і я впевнений: зможемо посилити нашу державу. Нашу ППО. Нашу роботу з партнерами щодо дронів. А також щодо санкцій проти Росії – як тих, що вже застосовані... Життєво важливо ліквідувати будь-які можливі схеми обходу санкцій. Працюємо й над новими санкціями: архітектура тиску на Росію має зміцнюватися. І ще одне пріоритетне завдання – наблизити реальні рішення для використання в інтересах України та згодом – конфіскації російських активів для відновлення справедливості. Терорист повинен платити найбільше за шкоду від терору, і Росія заплатить.

Зараз у трьох областях України ще тривають аварійно-рятувальні роботи після ударів російської армії: Донеччина, Херсонщина, Хмельниччина. Я вдячний усім рятувальникам, поліцейським, працівникам комунальних служб, хто залучений. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №5/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №6/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №7/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3)

Глава держави обговорив із Президентом Румунії економічну співпрацю та оборонну підтримку України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Румунії Клаусом Йоханнісом.

Глава держави акцентував, що оголошене торік стратегічне партнерство України та Румунії вже наповнюється конкретними досягненнями. За його словами, експорт української продукції через Румунію збільшився з 2 млн тонн до понад 3 млн тонн на місяць. Співрозмовники обговорили можливість подальшого розширення пропускної здатності пунктів перетину кордону, щоб цей показник досяг цільових 4 млн тонн.

Володимир Зеленський відзначив важливість рішення Європейської ради щодо початку переговорів про вступ України та Молдови до ЄС. Глава держави подякував Румунії за підтримку цього рішення й готовність ділитися власним досвідом у питанні європейської інтеграції.

Президент Румунії високо оцінив ухвалене Україною законодавство щодо національних меншин.

Володимир Зеленський поінформував Клауса Йоханніса про продовження російського повітряного терору та необхідність подальшої роботи з партнерами для посилення української системи ППО.

Було також обговорено двосторонню оборонну співпрацю, зокрема аспекти підготовки українських пілотів на винищувачах F-16.

Лідери двох держав домовилися розпочати консультації стосовно двосторонніх безпекових гарантій у межах Спільної декларації «Групи семи» та України, ухваленої у Вільнюсі.

Президент України провів телефонну розмову з Президентом Польщі: Наш спільний кордон має бути кордоном єдності ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Республіки Польща Анджеєм Дудою.

Глава Української держави висловив подяку за послідовну непохитну підтримку України з боку Польщі як незмінного союзника нашої країни на шляху до вступу в ЄС і НАТО.

«Наш спільний кордон має бути справжнім європейським кордоном. Кордоном єдності. Не має бути кордонів між нашими народами», – наголосив Володимир Зеленський.

Було відзначено підтримку Польщею історичного рішення Євросоюзу про відкриття переговорів з Україною.

Лідери також обговорили питання забезпечення фінансової та політичної підтримки України з боку ЄС.

Президенти обмінялися думками в контексті наближення Вашингтонського саміту НАТО та очікуваних рішень Альянсу.

Співрозмовники зазначили, що взаємодія України та Польщі є важливим елементом спільного європейського дому.

«Переконаний, що майбутнє України та Польщі – у єдності, взаємній підтримці та взаємовигідній співпраці», – акцентував Глава Української держави.

Він також високо оцінив підтримку з боку Польщі Української формули миру та подякував за рішення про участь польського представника в наступній зустрічі на рівні радників лідерів держав у Давосі.

Президенти України та Польщі обговорили питання взаємодії в оборонній сфері з акцентом на ключових потребах Сил оборони нашої держави.

Володимир Зеленський поінформував колегу про нещодавні масовані російські ракетні обстріли території України, які призвели до загибелі мирних громадян і руйнування цивільних об'єктів, і наголосив на необхідності посилення української ППО для створення надійного повітряного щита.

Глава Української держави окремо порушив питання щодо приєднання Польщі до Спільної декларації лідерів «Групи семи» про безпекові гарантії для України.

Володимир Зеленський та Анджей Дуда також обговорили графік подальших двосторонніх контактів.

Володимир Зеленський обговорив з Александром Де Кроо підтримку євроінтеграції України під час головування Бельгії у Раді ЄС ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Королівства Бельгія Александром Де Кроо.

Глава держави привітав Бельгію з початком головування у Раді Європейського Союзу. Президент відзначив грудневе рішення Європейської ради щодо початку переговорів про вступ України та висловив сподівання, що за підтримки Бельгії наша держава суттєво просунеться у виконанні подальших формальних кроків на цьому шляху.

Співрозмовники відзначили важливість розблокування європейської фінансової допомоги обсягом 50 млрд євро.

Володимир Зеленський розповів про нещодавні російські повітряні удари по українських містах і громадах і наголосив на необхідності подальшого зміцнення системи ППО України.

Лідери обговорили двосторонню оборонну співпрацю, а також координацію європейської оборонної допомоги Україні.

Окрему увагу Президент і Прем'єр-міністр приділили питанню реалізації Української формули миру. Зокрема, було обговорено наступну зустріч радників із питань національної безпеки та радників із зовнішньої політики лідерів країн у Давосі, підготовку Глобального саміту миру та консолідацію міжнародної підтримки українського бачення справедливого миру.

Уся логістика у війську має стати швидшою – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Перше – Ставка.

Сьогодні було особливе засідання – за безпосередньої, очної участі всіх основних командувачів і керівників операцій.

Разом із Головнокомандувачем, Генштабом, Міністерством оборони, Міністерством стратегічного промислу, Міністерством цифрової трансформації детально проаналізували забезпечення снарядами та дронами. Розподіл між бригадами та підрозділами. Щоденні потреби. Фактичні витрати. Головне – уся логістика має стати швидшою. Обговорили також відкриття нових ліній виробництва зброї та боєприпасів в Україні – на наших підприємствах та разом із партнерами.

Звичайно, розглянули постачання, якого очікуємо цього року. Попри всю наявну проблематику у світі наш акуратний, чіткий підхід до кожної потреби, до кожної можливості здатен забезпечити Сили оборони всім необхідним. Ми бачимо, як реалізувати українські пріоритети цього року: що для цього потрібно, хто для цього потрібен та які сигнали можуть спрацювати.

Окремо й детально проаналізували роботу наших Повітряних сил, усіх наших захисників неба. Результати збиття російських ракет і дронів. Те, що вдалося. Те, що має вдаватися. Продовжуємо працювати й з усіма партнерами, щоб посилити нашу ППО. І водночас – щоб посилити тиск на Росію. Санкції світу, безумовно, працюють. І працюють непогано. Є чіткі свідчення гальмування російської «оборонки». Але, щоб результат санкцій був стовідсотковий, так само на сто відсотків мають бути перекриті й схеми обходу санкцій. А також потрібні нові глобальні кроки проти тих, хто продовжує допомагати Росії. Кожен у світі знає цей невеликий перелік спільників тероризму. Будемо говорити щодо цього з партнерами додатково.

Сьогодні провів уже три телефонні розмови з лідерами: Президент Румунії, Президент Польщі, Прем'єр-міністр Бельгії.

Я подякував Румунії за той рівень співпраці, який уже досягнутий. Ми маємо надзвичайно хороші результати і в Дунайському регіоні, і в чорноморській співпраці, і загалом у взаємодії між нами. Цінуємо підтримку Румунією нашого руху у Євросоюз. Точно маємо потенціал, щоб збільшити транскордонну взаємодію, зокрема в трикутнику Україна – Румунія – Молдова. Обговорили з Президентом Йоханнісом сьогодні й деякі перспективні питання щодо оборони – те, як можемо разом зміцнити позиції. Зокрема, обговорили підготовку наших пілотів F-16.

Хороша розмова була з Президентом Польщі. Я вдячний Польщі за незмінну допомогу Україні в питаннях про наш вступ у Євросоюз. Хоч би що відбувалося, стратегічно ми працюємо все ж разом у Європі. Сьогодні обговорили, зокрема, нашу взаємодію в питаннях роботи з НАТО – Україна має стати членом Альянсу. Поінформував Президента Дуду щодо ситуації на фронті, а також про російські удари, що тривають, і наш захист, наші

потреби. Зокрема, потреби в підтримці. Я ціную слова Президента Дуди про єдність, яка нам так необхідна.

Важлива розмова і з главою уряду Бельгії. Зараз Бельгія розпочала своє головування у Раді Євросоюзу, і я вдячний за те, що підтримка України та міжнародного права є одним із пріоритетів бельгійського головування. Ми разом із Бельгією досягли деяких справді проривних речей, зокрема щодо використання російських активів для підтримки України. І це один із тих прикладів, коли бельгійське лідерство має глобальне значення. Я вдячний і за підтримку санкцій проти Росії, а також за чітку підтримку нашої євроінтеграції. За цей рік ми можемо значно просунутись і в питанні щодо переговорів про вступ з Україною, і в питанні щодо більш рішучого ставлення світу до російських активів. Агресор повинен платити за те, що він накоїв. І це справедливо.

Звичайно, з усіма лідерами говорив і про нашу роботу щодо Формули миру – вже скоро зустріч радників у Давосі. Працюємо, щоб вона була і достатньо представницькою, і змістовною також. Це нам вдається, і я дякую всім, хто допомагає! (...).

Про внесення зміни до Указу Президента України від 29 січня 2020 року № 28/2020: Указ Президента України №8/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

У Вільнюсі розпочалися переговори президентів України та Литви ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Литовської Республіки Президент України Володимир Зеленський розпочав зустріч із Президентом Литви Гітанасом Наусею.

Володимир Зеленський подякував Гітанасу Науседі за теплий прийом навіть у таку холодну пору року.

«Ми надзвичайно вдячні за вашу особисту підтримку, підтримку вашої команди та всього литовського суспільства, за дуже тепле ставлення до українських людей», – сказав Президент України.

Глава Української держави відзначив потужну оборонну, гуманітарну та політичну підтримку нашої країни з боку Литви.

Володимир Зеленський також наголосив на важливості підтримки Литовською Республікою історичного рішення про початок переговорів щодо членства України в ЄС. Під час зустрічі буде обговорено подальші кроки на шляху євроінтеграції нашої держави.

Зі свого боку Гітанас Науседа зазначив, що основною темою переговорів будуть усі питання, які наближають перемогу України в боротьбі з російською агресією.

Сторони мають намір обговорити ситуацію на фронті, питання координації оборонної та фінансової підтримки України.

Також ітиметься про координацію позицій у процесі підготовки до Саміту НАТО, який відбудеться у Вашингтоні влітку 2024 року.

Спільна заява Президента України Володимира Зеленського і Президента Литовської Республіки Гітанаса Науседи ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)

У Вільнюсі підписано Спільну заяву президентів України та Литви, а також низку двосторонніх документів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Литовської Республіки Президент України Володимир Зеленський і Президент Литви Гітанас Науседа підписали Спільну заяву.

Крім того, у присутності лідерів двох держав підписано низку українсько-литовських документів.

Зокрема, підписано Меморандум про взаєморозуміння між Міністерством стратегічної промисловості України та Литовською асоціацією оборонної та безпекової промисловості.

Метою документа є підтримка та розвиток співпраці у сферах оборони та безпеки. Меморандум передбачає підтримку реалізації спільних проєктів у галузі оборонних технологій, включно з проєктами з розробки та виготовлення безпілотних літальних і наземних платформ, засобів радіоелектронної боротьби, обладнання для розмінування та інших передових рішень у сфері оборонних технологій. Документ передбачає спільну роботу з розробки продуктів для підвищення ситуаційної обізнаності та надання технологічної переваги в галузі традиційного озброєння, такого як бронетехніка та артилерійські системи, а також співпрацю між литовськими та українськими оборонно-промисловими компаніями й науковими установами зі створення нових продуктів, зокрема в галузі кібербезпеки та комунікацій.

Також підписано листи про наміри між АТ «Українська оборонна промисловість» та чотирма іноземними компаніями: RSI Europe, Brolis Semiconductors, DMEXS та NT Service. Ці підприємства займаються інноваційними розробками та виробництвом у військовій сфері. Вони спеціалізуються на створенні та виготовленні сучасних засобів РЕБ, систем дистанційного ініціювання підризу, оптики для стрілецької зброї, а також систем спостереження.

Литовська підтримка України додає нам сили – Володимир Зеленський за результатами переговорів із Гітанасом Науседою у Вільнюсі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Литовської Республіки Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Литви Гітанасом Науседою.

Було обговорено теми, важливі для безпеки й розвитку народів обох країн, а також для відносин з іншими державами вільного світу.

Володимир Зеленський наголосив, що його перший закордонний візит у новому, 2024 році відбувся саме до дружньої Литви, і це – візит вдячності та спільної впевненості народів, які межують із Росією. (...).

Володимир Зеленський привітав Гітанаса Науседу й увесь народ Литви з майбутнім Днем захисників свободи, який відзначають 13 січня.

Глава Української держави акцентував, що цей рік у багатьох питаннях стане вирішальним як для України, так і для Литви та всіх партнерів у вільному світі. Тож цього року мають ухвалюватися рішення на користь свободи, цілісності наших держав, захисту наших культур і справедливого миру для кожного народу.

«За час війни ми вже довели, що Росію можна зупинити. Ми довели, що Росію можна відкинути. І завдання тепер – довести, що ми можемо вирвати з рук Росії мир для себе, такий мир, якого ми хочемо – справедливий, – і безпеку для своїх народів – таку, якої потребуємо, надійну безпеку», – заявив він.

Під час зустрічі Володимир Зеленський поінформував Президента Литви про події на фронті й подякував йому за всю надану оборонну підтримку.

«У перші ж дні нашого спротиву повномасштабній агресії надана вами зброя зупиняла російські колони та знищувала окупанта. І до сьогодні ваша підтримка нашої держави є надзвичайно значущою. Зброя, техніка, потужні пакети, тренування наших воїнів, лідерство Литви в коаліції щодо розмінування – усе це додає нам сили», – наголосив він.

Глава Української держави також висловив подяку за новий пакет оборонної підтримки та спільне виробництво, зокрема засобів боротьби з дронами, про що підписані відповідні документи. (...).

Президент України також повідомив про початок роботи з Литвою над двосторонньою угодою про безпекові гарантії для нашої країни, як це передбачає Спільна декларація «Групи семи», погоджена у Вільнюсі.

«Увесь спектр наших домовленостей зафіксовано у Спільній заяві із паном Президентом», – зазначив Глава Української держави.

Президент Литви Гітанас Науседа запевнив у продовженні військової, економічної та політичної підтримки України до перемоги у війні.

«Ми схвалили пакет довгострокової військової допомоги Україні на суму 200 мільйонів євро. У січні ми знову відправимо в Україну боєприпаси, генератори, системи детонації, а в лютому – бронетранспортери М577. Будемо тренувати українських солдатів і зміцнювати співпрацю в оборонній промисловості», – зазначив він.

За словами Гітанаса Науседи, підписані сьогодні угоди між представниками української та литовської оборонної промисловості є ще одним прикладом тісної військової співпраці між країнами. Він також акцентував увагу на необхідності забезпечити безперервність довгострокової підтримки України з боку союзників і партнерів. На переконання Президента Литви, європейська оборонна промисловість загалом має посилитися, прискоритися та адекватно реагувати на складну безпекову ситуацію.

Разом ми змінюємо історію на краще – виступ Президента Володимира Зеленського перед представниками громадськості Литви та України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Виступу – за наведеним посиланням)

Президент України зустрівся у Вільнюсі зі Спікеркою та керівництвом Сеймасу Литви і головами найбільших фракцій ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Литовської Республіки Президент України Володимир Зеленський зустрівся зі Спікеркою Сеймасу Литви Вікторією Чміліте-Нільсен, її заступниками, головами парламентських комітетів і керівниками найбільших фракцій литовського парламенту.

Володимир Зеленський відзначив лідерство Сеймасу в багатьох питаннях допомоги Україні та важливість підтримки на парламентському рівні.

«У деяких питаннях важливі не розміри країни, а гучність її голосу. Ми чуємо чіткий і гучний голос Литви на нашу підтримку та дуже вдячні вам за це», – зазначив Президент.

Глава держави обговорив із литовськими парламентарями подальшу підтримку інтеграції України в НАТО та кроки, необхідні для цього.

Також було приділено увагу спільній роботі України та Литви разом з іншими партнерами над притягненням РФ до відповідальності за злочини, скоєні під час війни проти нашої країни.

У Вільнюсі Глава держави зустрівся з Прем'єр-міністеркою Литви Інґрідою Шимоніте ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Литовської Республіки Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністеркою Литви Інґрідою Шимоніте.

Глава держави подякував за всебічну допомогу нашій країні з боку уряду Литви під час повномасштабної війни, розв'язаної Росією.

Володимир Зеленський та Інґріда Шимоніте обговорили оборонну співпрацю між державами, спільні проекти в енергетичній та інфраструктурній сферах. Сторони наголосили на важливості розблокування бюджетної підтримки для України від Європейського Союзу розміром 50 млрд євро на чотири роки в межах програми Ukraine Facility.

Володимир Зеленський і Гітанас Науседа відвідали Український центр у Вільнюсі та зустрілися з українською громадою ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час офіційного візиту до Литовської Республіки Президент України Володимир Зеленський разом із Президентом Литви Гітанасом Науседою та першою леді Діаною Науседене зустрілися з українською громадою Литви.

(...). Гітанас Науседа нагадав, що ініціатива створення центру належить першим леді Литви та України – Діані Науседене та Олені Зеленській. Центр надає допомогу українцям, які були вимушені шукати в Литві прихисток від російської війни. (...).

Президент Литви наголосив, що, поки триває війна, двері Українського центру завжди будуть відкриті для українців.

«Ми продовжимо забезпечувати гідні умови життя для українських громадян, які були вимушені втекти від війни до Литви. Найголовніше, що ця підтримка відображає ставлення литовського суспільства, тому вона сильна й незмінна», – сказав Президент Литви.

Володимир Зеленський ознайомився з діяльністю організацій, які підтримують Український центр і надають допомогу тимчасово переміщеним українським громадянам. Зокрема, це Литовське товариство Червоного Хреста, «Карітас Литва», волонтерська організація «Сестри – сестрам», Служба допомоги Мальтійського ордену.

Глава Української держави подякував Гітанасу Науседі та Діані Науседене за тепле ставлення до українських громадян і надзвичайно емоційну частину його візиту до Литви. (...).

Окремо Володимир Зеленський подякував Діані Науседене та нагородив її орденом Княгині Ольги I ступеня.

«Я хотів би вам, Діано, особисто подякувати як Президент України від народу України за ваше відчуття зв'язку з українцями», – сказав він.

Перша леді Литви відзначила героїзм українців, які ведуть запеклу боротьбу за свободу, незалежність і демократію.

«Для мене велика честь отримати державну нагороду України з рук Президента України Володимира Зеленського. Це нагорода для всього литовського народу, який із початку війни об'єднався заради України та її народу», – зазначила Діана Науседене.

Володимир Зеленський висловив подяку й повагу ректору Університету Вітовта Великого професору Юозасу Аугутісу за допомогу та сприяння. (...).

Естонія підтримує Україну в усіх елементах захисту, усіх елементах стійкості – Володимир Зеленський після зустрічі з Президентом Аларом Карісом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час офіційного візиту до Естонії Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Естонської Республіки Аларом Карісом.

Глава Української держави подякував естонському суспільству за незмінну увагу до України, підтримку українського народу та Сил оборони.

«Естонія надала нашій державі, нашим воїнам уже 17 пакетів оборонної підтримки. Ви проявили своє лідерство, запропонували всій Європі взаємодію в забезпеченні нашої артилерії – коаліцію снарядів. Ми цінуємо й те, що ви обрали дуже ґрунтовний, довготривалий підхід до фінансової підтримки України та визначили чотирирічний обсяг допомоги для нашої держави», – сказав Президент України під час зустрічі з представниками ЗМІ за результатами переговорів з Аларом Карісом у Таллінні.

Як зазначив Володимир Зеленський, абсолютно принциповою є позиція Естонії щодо європейської та євроатлантичної інтеграції України.

«Я дякую за сильну й відчутну підтримку нашої держави з боку Естонії в питанні щодо відкриття переговорів про вступ у Євросоюз, а також щодо нашої подальшої взаємодії з НАТО та очевидної перспективи України стати повноправним членом Альянсу», – акцентував він.

Під час переговорів у вузькому та розширеному форматах лідери України та Естонії обговорили взаємодію на рівні європейських інституцій, можливості двох країн у Європі.

Також ішлося про притягнення Росії до відповідальності за війну та всі прояви терору.

«Це стосується й повної відповідальності держави-агресора, зокрема того, що Росія повинна заплатити повну ціну за цю агресію. Її активи та активи всіх осіб, які пов'язані з державою-агресором, мають бути знайдені, заморожені та, зрештою, конфісковані на користь захисту від російської агресії та допомоги всім тим в Україні, хто постраждав від війни», – заявив Глава Української держави. (...).

«Я хочу відзначити, пане Президенте, ваші особисті зусилля в цій справі – у справі захисту справедливості та ідеї повної відповідальності Російської Федерації. Я знаю, що в Естонії зараз готується закон щодо російських активів, і Україна буде вдячна за дієвість цього закону», – зазначив Володимир Зеленський.

Президенти України та Естонії також докладно обговорили ситуацію на полі бою та воєнні перспективи Української держави. (...).

Крім того, Президент відзначив естонську допомогу в лікуванні та медичній реабілітації українських воїнів.

Зі свого боку Алар Каріс повідомив, що нагороджує всіх українських воїнів орденом Орлиного хреста I ступеня, і передав відзнаку Верховному Головнокомандувачу України Володимирі Зеленському.

Президент Естонії наголосив, що результат розв'язаної Росією війни залежить від здатності партнерів бути солідарними й гарантувати довгострокову підтримку України.

«Довгостроковий внесок Естонії від початку цієї повномасштабної війни й до 2027 року становитиме 1,2 мільярда євро. Україна потребує

більшого й кращого озброєння. Ми повинні збільшити військове виробництво в межах ЄС, щоб Україна отримала все, що потрібно. У період 2024 – 2027 років ми щороку спрямовуватимемо 0,25 % свого ВВП для оборони України, і ми заохочуємо всіх інших також надавати Україні стільки допомоги, скільки вони можуть», – сказав Алар Каріс.

Він наголосив, що Естонія підтримуватиме Україну стільки, скільки потрібно. Президент Естонської Республіки зазначив що його країна приєдналася до Спільної декларації «Великої сімки», ухваленої у Вільнюсі.

Алар Каріс висловив переконання, що не має бути обмежень на постачання озброєння Україні для захисту від агресора. За його словами, Росія має відчувати дію санкцій, отримати політичну ізоляцію та заплатити за відбудову України.

У Таллінні Президент України зустрівся з Прем'єр-міністеркою Естонії (Президент України Володимир Зеленський).

У межах офіційного візиту до Естонської Республіки Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністеркою Естонії Каєю Каллас.

Глава держави подякував Каї Каллас та уряду Естонії за підтримку України та всебічну військову, фінансову та гуманітарну допомогу й солідарність у боротьбі з російським агресором.

«Увесь цей шлях ми проходимо разом і відчуваємо вашу підтримку і на полі бою. Ми вдячні за всі оборонні пакети й за адвокацію нашого майбутнього членства у Європейському Союзі. Це також зміцнює і наших воїнів, і всіх цивільних людей. Також ваш голос гучно звучить щодо підтримки майбутнього України в НАТО», – сказав Володимир Зеленський.

Глава держави високо оцінив готовність Естонії в межах «Стратегії перемоги України» продовжувати військову та фінансову допомогу нашій країні у найближчі роки. (...).

«Як ви сказали, свобода має бути краще озброєна, ніж тиранія. Тому Естонія ухвалила рішення про довгострокову підтримку: 0,25 % нашого ВВП, передача протягом наступних чотирьох років. Вони надходять Україні як військова допомога. Ми сподіваємося, що це буде прикладом для наслідування для всіх інших», – зазначила зі свого боку Кая Каллас.

Лідери обговорили інші важливі ініціативи Естонії щодо оборонної підтримки України, зокрема створення артилерійської коаліції, ІТ-коаліції, запуск Талліннського механізму для посилення кіберпідтримки України.

Володимир Зеленський також висловив сподівання на активну підтримку з боку естонського бізнесу в посиленні оборонних спроможностей України, зокрема в питанні виготовлення БпЛА для потреб нашої держави.

Сторони відзначили початок переговорів про двосторонню угоду щодо безпекових гарантій, які наша держава прагне отримати до набуття членства в НАТО. (...).

Президент наголосив на важливості повної підтримки з боку Естонії щодо розблокування рішення про надання Україні 50 млрд євро допомоги від Євросоюзу.

Володимир Зеленський подякував Естонії за лідерство в питанні конфіскації російських активів для потреб України, а також розробки національного механізму компенсації.

Як зазначила Кая Каллас, нині партнери працюють над питанням використання заморожених російських активів для відновлення України та над притягненням Росії до відповідальності.

Крім того, було відзначено лідерську практичну роль Естонії у відбудові та економічному відновленні України, не чекаючи завершення війни, патронат над Житомирською областю та реалізацію конкретних проєктів. (...).

Ми повинні виграти в цій битві, тому що в ній вирішується глобальне ставлення до свободи – виступ Президента України на спеціальному пленарному засіданні Рійгікогу Естонії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Виступу – за наведеним посиланням)

У присутності Володимира Зеленського та Каї Каллас підписано Меморандум про співробітництво в галузі оборонної промисловості ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Таллінні у присутності Президента України Володимира Зеленського та Прем'єр-міністра Естонської Республіки Каї Каллас було підписано Меморандум про взаєморозуміння між Міністерством з питань стратегічних галузей промисловості України та Асоціацією оборонної та аерокосмічної промисловості Естонії.

Меморандум має на меті підтримку й розвиток партнерських відносин між оборонними галузями України та Естонії, зокрема в напрямку оборонних інновацій. Так, ідеться про розробку та виробництво автономних систем, засобів радіоелектронної боротьби, інтегрованих рішень. Сторони працюватимуть над забезпеченням досягнення технологічної переваги українського війська у війні за свободу та незалежність. (...).

Ми у Європі потребуємо продуктивнішої роботи оборонних секторів, щоб бути самодостатніми у своєму захисті – Володимир Зеленський після зустрічі з Президентом Латвії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Латвійської Республіки Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Латвії Едгарсом Рінкевичсом.

Глава Української держави висловив подяку Латвії від усіх українців і українок, які захищають нашу державу, працюють заради неї.

«Латвія – серед тих держав, які підтримують Україну з перших днів повномасштабної війни. Пане Президенте, я вдячний за ваші особисті зусилля в цей час. Вдячний і вашій команді, усьому політичному класу, усьому суспільству Латвії. Ми цінуємо те, що ваша принципова позиція завжди з Україною. І в інституціях Євросоюзу, і в НАТО, і в інших міжнародних організаціях», – сказав Президент України під час зустрічі з представниками ЗМІ за результатами переговорів з Едгарсом Рінкевичсом у Ризі.

Володимир Зеленський також подякував за новий оборонний пакет для України, який було докладно обговорено під час зустрічі. (...).

Під час зустрічі в Ризі лідери двох держав також обговорили план дій на поточний рік. Президент України поінформував Едгарса Рінкевичса про ситуацію на полі бою, основні потреби Сил оборони, а також про плани російських окупантів.

Володимир Зеленський також заявив, що представники оборонних секторів України та Латвії укладають нові домовленості щодо співпраці. За його словами, Україна цього року докладе максимум зусиль разом з усіма партнерами, щоб створити новий арсенал Європи – виробничу співпрацю такого рівня, який забезпечить недопущення російських агресій.

«Ми у Європі – від заходу до сходу, від півночі до півдня – потребуємо значно продуктивнішої роботи оборонних секторів наших держав. Європа має навчитися бути самодостатньою у своєму захисті», – наголосив Президент.

«Росія зважає лише на силу. І нам усім у Європі потрібна саме така сила», – додав він.

Лідери двох держав також обговорили продовження спільної роботи щодо санкційного тиску на Російську Федерацію та тих, хто їй допомагає обходити обмеження. Також було відзначено важливість забезпечення консолідованої позиції Європи щодо відмови від російських енергоресурсів.

Володимир Зеленський подякував Едгарсу Рінкевичсу за закон, який забезпечує справедливу позицію щодо російської власності. Російські активи мають бути використані для захисту від агресії Росії, наголосив він.

Окремо Глава держави відзначив підтримку з боку Латвії та особисто Президента Едгарса Рінкевичса української інтеграції у Європейський Союз. Володимир Зеленський висловив сподівання на таку ж потужну підтримку України щодо майбутнього членства в НАТО.

Президент Латвії зі свого боку засвідчив довготривалу підтримку України на європейському та євроатлантичному шляху.

«Настав час змінити акценти. Ми довго говорили про нашу підтримку України стільки, скільки буде потрібно. Але головним політичним сигналом має бути те, що ми підтримуємо й будемо підтримувати Україну до її повної перемоги над російським імперіалізмом», – сказав Едгарс Рінкевичс.

Він зазначив, що Латвія продовжить надавати допомогу Україні, зокрема через новий оборонний пакет. Крім того, Латвія ініціювала

створення коаліції дронів для України в переговорному форматі «Рамштайн». Також, за словами Президента Латвії, його країна розгляне питання закупівлі боєприпасів для Збройних Сил України.

Едгарс Рінкевичс наголосив, що Латвія планує розробити механізм використання російських активів на користь України та продовжить співпрацю в питаннях міжнародного трибуналу щодо воєнних злочинів РФ та незаконної депортації українських дітей.

У Ризі Глава Української держави зустрівся зі Спікеркою Саейми Латвії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах офіційного візиту до Латвійської Республіки Президент України Володимир Зеленський зустрівся зі Спікером Саейми Латвії Дайгою Мієрінею, віцеспікерами, головами комітетів Саейми та членами міжпарламентської групи дружби «Латвія – Україна».

Президент відзначив вагому оборонну та фінансову допомогу, готовність підтримувати Україну до перемоги над агресором, зокрема бути співлідером у коаліції дронів.

«Дякую вам, дякую всім людям Латвії за те, що вони залишаються людьми з високими цінностями», – сказав він.

Президент зазначив, що рішення Латвії про конфіскацію майна держави-агресора – РФ є важливим прецедентом.

Володимир Зеленський привітав приєднання Латвії до Міжнародної коаліції за повернення українських дітей, підтримку створення спеціального міжнародного трибуналу за злочин агресії проти України, а також створення Міжнародного реєстру збитків, завданих агресією РФ проти України.

Президент високо оцінив і вжиті Латвією дієві заходи для забезпечення дотримання санкцій та запровадження нових санкційних обмежень проти держави-агресора – Росії.

Сторони обговорили конкретні кроки щодо сприяння Україні на її подальшому шляху до повноправного членства в ЄС і НАТО.

Було наголошено на важливості функціонування «зернового коридору», що є надзвичайно важливим для забезпечення світової продовольчої безпеки.

Учасники зустрічі також обговорили посилення взаємодії між Україною та Латвією на парламентському рівні. (...).

Президент України провів зустріч із Прем'єр-міністеркою Латвії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час офіційного візиту до Латвійської Республіки Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Прем'єр-міністеркою Латвії Евікою Сілінею.

Глава держави подякував Евіці Сіліні за послідовну та всебічну підтримку нашої країни з боку уряду та громадян Латвії в умовах повномасштабної агресії РФ.

«Дякую за дуже тепле ставлення до наших людей із перших днів цієї війни. Хочу подякувати за пакети військової допомоги, зокрема за рішення щодо чергового великого пакета. Це дуже важливе рішення для нас зараз, коли ми потребуємо цього. Дякую за гуманітарну допомогу для українців», – сказав він.

Співрозмовники обговорили шляхи підсилення української армії та продовження військово-технічної допомоги Україні, зокрема готовність Латвії бути одним із лідерів коаліції дронів.

Під час зустрічі Володимир Зеленський та Евіка Сіліня обговорили конкретні кроки для підтримки України на шляху до членства в ЄС і НАТО, взаємодію на міжнародних майданчиках. Президент відзначив важливу дієву роль Латвії в цьому процесі. (...).

Президент відзначив, що рішення Латвії про конфіскацію державного майна РФ є важливим прецедентом і прикладом на Європейському континенті.

Володимир Зеленський і Евіка Сіліня також обговорили спільну роботу з посилення санкційного тиску на РФ як на загальноєвропейському, так і на національному рівні.

Глава держави висловив окрему подяку Прем'єр-міністерці Латвії за сприяння у відбудові України та готовність до продовження реалізації проєктів з відновлення соціальної інфраструктури в Чернігівській області.

У присутності Президента України та Прем'єр-міністерки Латвії підписано документи про технічну, фінансову та оборонну співпрацю ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Ризі в присутності Президента України Володимира Зеленського та Прем'єр-міністерки Латвії Евіки Сіліні підписано Угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом Латвійської Республіки про технічне та фінансове співробітництво.

Укладення Угоди дасть змогу створити організаційно-правові засади українсько-латвійської співпраці з використання міжнародної технічної допомоги. Документ також сприятиме реалізації проєктів допомоги Україні з боку Латвії щодо постачання обладнання та матеріалів для відбудови, передачі українській стороні сучасних технологій, а також впровадження пріоритетних реформ у сфері європейської інтеграції.

Угода посилить залучення Латвійської Республіки до процесу відбудови України. На ці цілі у проєкті державного бюджету Латвії на 2024 рік передбачено 5 млн євро. Зокрема, 2 млн євро буде використано через Міністерство економіки Латвії для закупівлі обладнання та матеріалів для проєктів з відбудови в Чернігівській області; 3 млн євро буде реалізовано через МЗС Латвії в межах проєктів із реконструкції соціальної інфраструктури на Чернігівщині.

Крім того, підписано Меморандум про взаєморозуміння між Міністерством з питань стратегічних галузей промисловості України та

Федерацією безпеки та оборонної промисловості Латвійської Республіки щодо співробітництва у сфері оборони й безпеки.

Меморандум має на меті підтримку співпраці у сферах оборони й безпеки. Передбачається підтримка реалізації спільних проєктів у галузі оборонних технологій (DefenceTech), включно з проєктами з розробки та виготовлення дронів, засобів РЕБ, наземного та морського розмінування та інших оборонних продуктів. Співпраця також охоплюватиме напрями кіберзахисту, засобів комунікації та інтегрованих рішень.

Результати роботи Ради Україна – НАТО демонструють ефективність цього інструменту взаємодії з партнерами – Президент (Президент України Володимир Зеленський).

Результати роботи Ради Україна – НАТО демонструють ефективність цього інструменту взаємодії, що дає змогу покращити комунікацію між країнами-партнерами у розв’язанні важливих питань для нашої держави. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський в інтерв’ю представникам ЗМІ в Ризі.

«Рада Україна – НАТО функціонує, це дуже непоганий інструмент, який запрацював після саміту у Вільнюсі. Ми скористалися цим інструментом, і я побачив, як швидко можна організувати партнерів, можна зустрічатися на рівні міністрів оборони, на рівні міністрів закордонних справ тощо», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент також акцентував, що розпочато роботу над безпековими гарантіями відповідно до Спільної декларації «Групи семи» та України, яку було ухвалено у Вільнюсі. (...).

Він зазначив, що безпекові гарантії передбачають не лише надання зброї, а й фінансову, ІТ- та кіберпідтримку, та є кроком на шляху України до безпекового альянсу.

«Однак ми хотіли б побачити реальний крок від країн НАТО, який наближає Україну до Альянсу. Щоб не було стагнації. Щоб це був вдалий і потужний саміт (саміт НАТО у Вашингтоні. – Ред.) і щоб країни НАТО показали, що вони не бояться Росії», – додав Володимир Зеленський.

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №9/2024 (Президент України Володимир Зеленський).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 4)

Глава держави провів телефонну розмову з Президенткою Швейцарії (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський провів першу телефонну розмову з Президенткою Швейцарської Конфедерації у 2024 році, федеральною радницею, керівницею Федерального департаменту оборони, захисту населення і спорту Швейцарії Віолою Амхерд.

Глава держави привітав співрозмовницю з обранням на посаду та початком президентського терміну.

«Бажаю вам плідної діяльності на цій відповідальній посаді, а швейцарському народові – добробуту й достатку у новому, 2024 році», – сказав Президент України.

Під час розмови було відзначено дедалі більшу динаміку двостороннього діалогу між Україною та Швейцарією.

Володимир Зеленський висловив подяку Швейцарії за тверду підтримку державного суверенітету й територіальної цілісності України в умовах повномасштабної агресії Росії проти нашої держави.

Він окремо подякував швейцарській стороні за підтримку Української формули миру та організацію чергової зустрічі радників із національної безпеки та зовнішньої політики в Давосі 14 січня.

«Після важливої Конференції з відновлення України в Лугано це вже другий масштабний міжнародний захід із підтримки нашої країни, що відбуватиметься у Швейцарії», – зазначив Глава держави.

Було обговорено підготовку до зустрічі радників із питань національної безпеки та політичних радників лідерів країн щодо Формули миру, яка відбудеться у Давосі.

Лідери скоординували заходи двостороннього характеру на найближчу перспективу.

Угода про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Сполученим Королівством Великої Британії і Північної Ірландії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Угоди – за наведеним посиланням)

Україна та Велика Британія уклали безпрецедентну безпекову угоду – Президент за результатами зустрічі з Ріші Сунаком у Києві ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком, який прибув до нашої країни з візитом.

Під час зустрічі лідери підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Великою Британією – першу двосторонню угоду в межах Спільної декларації про підтримку України, ухваленої у Вільнюсі в липні 2023 року країнами «Великої сімки», до якої згодом приєдналися майже 30 країн. Строк дії угоди – десять років із можливістю продовження.

«Сьогодні день, коли історія Європи змінилась. Україна та Сполучене Королівство уклали нову й безпрецедентну безпекову угоду», – сказав Глава Української держави під час зустрічі з представниками ЗМІ за результатами переговорів із Ріші Сунаком у Києві.

Володимир Зеленський наголосив, що дві держави досягли найвищого та найбільш змістовного рівня відносин за весь час.

«Звичайно, тепер це – основа для подібної роботи з іншими нашими партнерами – базовий документ у розвиток відповідного рішення «Групи семи», – зазначив він.

Президент України висловив подяку Прем'єр-міністру Великої Британії за особисте лідерство, яке випереджає інших і допомагає Україні.

«Я хочу відзначити зараз і те, Ріші, що ти консолідуєш партнерів заради потрібних нам усім коаліцій – безпекових коаліцій. Зокрема, особливо цінуємо морську коаліцію, створену заради безпеки в Чорному морі. Україна вдячна Британії й за відкриття багатьох збройних сторінок у нашому захисті. Це й ракети Storm Shadow, і комплекси NLAW, і танки, які були передані нам, і дуже вагома допомога у співпраці наших розвідок. Я вдячний за все це», – сказав Володимир Зеленський. (...).

За словами Президента, домовленості передбачають щорічну фінансову підтримку України, зокрема 2,5 млрд фунтів стерлінгів уже в поточному році. Також передбачається співпраця у зміцненні потенціалу Сил оборони й безпеки України, вітчизняного ВПК, державних інституцій і суспільних систем.

«Ми домовилися з Британією про безпеку в усіх сферах – на землі, у повітрі, на морі, у кіберпросторі, у широкій політичній взаємодії. Детально в угоді – щодо зброї. Абсолютно чітко – щодо нашого державного кордону. Принципово – щодо санкцій. Справедливо – щодо компенсації Росією збитків, які завдані її агресією. Надійно – щодо відбудови після бойових дій. Звичайно, за потреби Україна та Британія зможуть укласти й додаткові секторальні домовленості», – повідомив Володимир Зеленський.

«Завдяки цьому ми вийдемо на такий безпековий рівень, який уже самим фактом свого існування слугуватиме для стримування агресивної Росії», – заявив Глава Української держави.

Він повідомив, що строк дії цієї угоди з Великою Британією – десять років, але його може бути подовжено за аналогією з іншими подібними договорами про безпеку, укладеними глобальними лідерами.

Окремо Президент відзначив підтримку Сполученим Королівством вступу України в НАТО. (...).

За особливі заслуги в захисті суверенітету й незалежності України Володимир Зеленський нагородив Ріші Сунака орденом Свободи.

«Хай ця державна нагорода України, орден Свободи, який відзначає тебе, Ріші, твої зусилля, твою роботу, буде відзнакою і для всього британського народу – надійного захисника свободи», – сказав Президент.

Зі свого боку Прем'єр-міністр Великої Британії наголосив, що Україна ніколи не залишиться на самоті у справедливій боротьбі за своє майбутнє. За його словами, приклад України став натхненням для народу Великої Британії.

Ріші Сунак оголосив про найбільший пакет оборонної допомоги Україні від початку повномасштабної війни розміром 2,5 млрд фунтів стерлінгів. «Це означає більше протитанкових засобів, більше ракет, сотні

тисяч нових артилерійських снарядів. Підготовка для тисяч українських воїнів. 200 мільйонів фунтів буде виділено на виробництво сотень тисяч нових дронів», – розповів він.

Прем'єр-міністр Великої Британії заявив, що підписана Угода про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Великою Британією стане ядром відносин між державами, що триватимуть сотні років. За його словами, це перший документ у серії двосторонніх угод про гарантії безпеки, які базуються на Вільнюській декларації щодо підтримки України.

За словами Ріші Сунака, Угода підтверджує: якщо Росія знову нападе на Україну, то Велика Британія буде поряд з Україною, надаючи безпекову допомогу. (...).

Ріші Сунак також заявив, що ця угода є сигналом для союзників про те, що Україна безумовно належить до родини вільних держав світу. Очільник уряду Великої Британії наголосив на підтримці майбутнього вступу України до Північноатлантичного альянсу, який, на його думку, буде сильнішим завдяки Україні.

Україна проводить необхідну роботу задля отримання фінансової допомоги від ЄС і США – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Україна здійснює необхідну роботу задля отримання фінансової допомоги від Європейського Союзу та Сполучених Штатів Америки та сподівається на позитивне рішення партнерів у цьому питанні. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський під час спілкування з представниками ЗМІ за результатами зустрічі з Прем'єр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком у Києві.

Глава держави наголосив, що Україна досягла прогресу в питанні допомоги від країн Євросоюзу та інших держав Європи, із якими укладено двосторонні угоди.

«Щодо багатомільярдної довготривалої підтримки розміром 50 мільярдів – працюємо, щоб мати позитивне рішення 1 лютого», – сказав Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що шанси України на отримання допомоги від США збільшилися порівняно з груднем минулого року.

«Стосовно допомоги Вашингтона – я також дивлюся на це з більшим позитивом, ніж це було в грудні. Думаю, що ми також дотиснемо до цього результату», – наголосив Глава держави.

Водночас Володимир Зеленський акцентував, що Україна відчуває потребу в системах протиповітряної оборони, зокрема, щоб знищувати балістичні ракети.

«Не вистачає систем Patriot, не вистачає відповідних систем іншого радіуса дії. Однак потроху це приходить. Щось вдалося, про щось нове ми домовилися», – резюмував Президент.

Президент України зустрівся зі спецпредставницею США з питань економічного відновлення України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський провів зустріч зі спеціальною представницею США з питань економічного відновлення України Пенні Пріцкер, яка вже вдруге відвідує нашу країну з візитом. До складу делегації Сполучених Штатів також увійшли представники провідних американських фінансових інституцій.

Глава держави висловив подяку Президенту США Джоозефу Байдену, Конгресу й американському народу за надання потужної оборонної, фінансової, економічної та гуманітарної допомоги Україні для протистояння російській агресії. Володимир Зеленський окремо відзначив вагому роль Пенні Пріцкер у координації взаємодії з міжнародними партнерами щодо підтримки України в реалізації реформ, проєктів з відбудови та подальшого зміцнення української економіки. (...).

Під час зустрічі було порушено питання забезпечення макрофінансової стабільності України. «Вдячні Президенту США за внесення бюджетного запиту до Конгресу про надання Україні у 2024 році макрофінансової та військової підтримки. Цінуємо, що в такий складний час ми бачимо єдність між конгресменами. Українське суспільство розраховує на ухвалення Конгресом позитивного рішення, воно зміцнить наші сили», – наголосив Володимир Зеленський.

Було окремо обговорено шляхи використання заморожених російських активів як суттєвого джерела коштів для відбудови України. Зазначено, що 2024 рік має стати роком ухвалення остаточних рішень і реалізації конкретних кроків у цьому напрямі. (...).

Володимир Зеленський і Ріші Сунак відвідали захисників України в одному з київських медзакладів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Великої Британії Ріші Сунак відвідали українських військовослужбовців, які перебувають на лікуванні в одному з медичних закладів столиці.

Президент і голова британського уряду поцікавилися в захисників, звідки вони родом, на яких напрямках боронили Україну від ворога, за яких обставин зазнали поранень.

Головний лікар медустанови докладно розповів про лікування кожного з бійців. Глава держави також запитав у воїнів про самопочуття, умови перебування й нагальні потреби.

Військові розповіли Президентові та Прем'єр-міністру Великої Британії, що служили на Куп'янському, Запорізькому напрямках та поблизу Авдіївки. Зазначали, що бажають якнайшвидше стати на ноги. Деякі зауважили, що планують повернутися до служби після одужання. Та

найбільше бажання захисників – перемога України над російським агресором.

(...). Глава держави подякував воїнам за захист України й побажав якнайшвидшого одужання. За особисту мужність, самовіддані дії, виявлені в захисті державного суверенітету, територіальної цілісності України, вірність військовій присязі Володимир Зеленський вручив захисникам ордени «За мужність» III ступеня.

На згадку про зустріч Володимир Зеленський і Ріші Сунак залишили підписи на прапорі.

Головний лікар закладу також поінформував Главу держави та Прем'єр-міністра про роботу, яку здійснює колектив закладу для лікування й реабілітації поранених воїнів. Зокрема, медики докладають максимум зусиль для збереження кінцівок військових у складних випадках. Також військовослужбовців готують до протезування, підбирають їм протези та вчать ними користуватися. Для воїнів обладнано басейн, зал для занять боротьбою та джіу-джитсу. Значна увага приділяється соціальній реабілітації після поранення.

Ми сформували взірець безпекових домовленостей для нашого часу – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Цей день уже увійшов в історію нашої держави: сьогодні маємо угоду з Великою Британією, безпекову угоду, над якою ми довго працювали. Це перша двостороння угода, яка реалізовує базову домовленість «Великої сімки» щодо безпеки України, нашого захисту, нашого безпекового зростання. Різні аспекти. Пряма щорічна підтримка. Ми зафіксували обсяг фінансової підтримки на цей рік – 2,5 мільярда фунтів. (...).

Багато хто чув про зразкові безпекові домовленості ХХ століття між Сполученими Штатами та Ізраїлем, деякі інші подібні домовленості. Зараз ми сформували такий взірець для нашого часу – це те, що додає нам упевненості зараз, поки ми захищаємося від російської агресії, та фіксує наші сильні безпекові позиції на весь період до вступу України в НАТО.

Ключова наша безпекова мета – Альянс. А зараз на основі цієї угоди з Британією працюємо і з іншими партнерами заради двосторонніх угод. До базової домовленості «Великої сімки» приєдналися вже майже 30 держав. І я вдячний кожній державі, кожному лідеру, які вже в цій безпековій роботі з нами. Усім, хто ще приєднається в цьому році. І, звичайно, я дякую Великій Британії та особисто пану Прем'єр-міністру Сунаку за першість і лідерство.

(...). І, звичайно, я хочу подякувати всім нашим друзям у Балтійських державах – дуже продуктивні три візити були. Литва, Естонія, Латвія. Є рішення щодо зброї для наших воїнів. Щодо економічної підтримки України. Підтримки наших відносин із Євросоюзом. Нашого руху в НАТО. Окремо

хочу подякувати партнерам за підтримку нашого бачення щодо російських активів. Усе, що Росія та пов'язані з нею суб'єкти вивели у світові юрисдикції, має бути знайдене, заморожене та згодом використане для захисту від російських дій. Ми маємо зробити це глобальним правилом: той, хто руйнує, той і повинен платити найбільшу ціну за руїни. (...).

Про нагородження Р. Сунака орденом Свободи: Указ Президента України №10/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За визначні особисті заслуги у зміцненні українсько-британського міждержавного співробітництва, підтримку державного суверенітету та територіальної цілісності України постановляю:

Нагородити орденом Свободи Ріші СУНАКА – Прем'єр-міністра Сполученого Королівства Великої Британії і Північної Ірландії. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №11/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 5)

Президент України поспілкувався у форматі відеоконференції з лідерами коаліції парламенту Болгарії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський поспілкувався у форматі відеоконференції з лідерами коаліції Народних зборів Болгарії: Бойко Борисовим, Деляном Пеевським та Кирилом Петковим.

Глава держави подякував болгарському парламенту за нещодавні рішення про надання підтримки Україні.

«Хочу подякувати вам за ці рішення. Вони дуже посилюють Україну та підвищують стійкість нашого опору агресору. Посилення нашої армії є посиленням нашого суспільства», – наголосив він.

(...). Володимир Зеленський поінформував співрозмовників про ситуацію на полі бою та нещодавні масштабні ракетні обстріли Росією українських міст. Він наголосив, що Україна потребує більше систем ППО та ракет до них, артилерійських снарядів тощо. (...).

Глава держави висловив подяку Болгарії за чіткі санкційні кроки стосовно держави-агресора та наголосив на важливості продовження підтримки санкційних механізмів ЄС.

Володимир Зеленський зустрівся з міністром закордонних справ Франції ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із новопризначеним міністром Європи та закордонних справ Французької Республіки Стефаном Сежурне, який перебуває в Україні з першим візитом.

Глава держави наголосив на важливості того, що свій перший закордонний візит на посаді Стефан Сежурне здійснив саме в Україну.

«Дякую за вашу присутність тут, у Києві. Для нас це важливий сигнал від Франції, від Президента Макрона, що одразу після призначення ви у нас в Україні. Ми дякуємо за такий сигнал», – сказав він.

(...). Президент також подякував за підтримку євроатлантичних прагнень України та спроможностей українського війська в боротьбі з агресором. (...).

Президент докладно поінформував про ситуацію на полі бою, зробивши акцент на найнагальніших потребах українських захисників, насамперед на посиленні протиповітряної оборони.

Глава держави відзначив високу ефективність наданої Францією військової допомоги, зокрема зенітно-ракетних комплексів SAMP/T, самохідних артилерійських установок CAESAR і далекобійних ракет SCALP-EG. Сторони обговорили продовження безпекової співпраці, зокрема у сфері виробництва дронів.

У контексті обговорення європейської інтеграції України велику увагу приділили питанням подальшої макрофінансової підтримки нашої держави та заходам із підготовки переговорного процесу про вступ до ЄС.

Окремо обговорили питання підготовки угоди між Україною та Францією про безпекові гарантії, зустрічі на рівні радників лідерів держав у Давосі щодо реалізації Української Формули миру, а також заходів двостороннього політичного діалогу в найближчому майбутньому.

Незалежність здобувають сміливі – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Також сьогодні провів зустріч із новим міністром закордонних справ Франції. Це дуже символічно, що перший візит пана міністра – саме в Україну і саме в такий час, коли Росія пробує різні способи, щоб наростити кількість ударів по Україні та здатність обходити нашу ППО. (...).

Сьогодні ми обговорили наші оборонні потреби, зокрема і спільне виробництво і дронів, і артилерії, і подальше посилення ППО. Я поінформував про роботу щодо Формули миру. Вдячний Франції за активну участь у цій глобальній роботі. Вже готуємось до форуму в Давосі. До представлення нашої позиції, наших можливостей – спільних можливостей усіх у світі, хто прагне залишити своїм дітям світ, де панує стабільність і має значення свобода. Наші цінності, а не божевілля того чи іншого диктатора.

І звичайно, вдячність нашим воїнам. Я хочу сьогодні особливо відзначити воїнів нашої Національної гвардії, які разом з усіма Силами оборони та безпеки надзвичайно сміливо, надзвичайно стійко захищають українські позиції.

15-та бригада Нацгвардії – старший солдат Валерій Семенець та молодший сержант Сергій Коваль, воїни взводу оперативного призначення. Я дякую вам за силу! 3-тя бригада оперативного призначення – солдат Віталій Сащук, солдат Микола Нагайчук, солдат Юрій Косюта. 14-та бригада – молодший сержант Володимир Олійник, старший сержант Василь Чернюк. Я дякую вам, хлопці!

Окремо відзначу також воїнів центру спецпризначення Нацгвардії «Омега», зокрема хлопців 1-го загону, які ефективно виконують завдання на Авдіївському напрямку, а також усіх воїнів 3-го загону «Омеги», які воюють на Мелітопольському напрямку, підсилюючи підрозділи Сил оборони. Я дякую вам за знищення ворога, хлопці! Я дякую всім вашим побратимам, усім, хто точно знає, що незалежність не буває нагородою. Незалежність здобувають сміливі. (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Рік досягнень і нових викликів: що вдалося зробити команді Фундації Олени Зеленської впродовж 2023-го ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська підбила підсумки року діяльності Фундації.

Протягом 2023-го Фундація об'єднала для підтримки українців партнерів зі щонайменше 25 країн світу та продовжила реалізовувати важливі проєкти у 19 регіонах України.

Загальний обсяг фінансової підтримки від міжнародних партнерів сягнув близько 500 млн грн. Але більшу частину допомоги Фундація отримувала від партнерів безпосередньо товарами: ноутбуки, планшети, генератори, системи обігріву, очищення води тощо, – все надходило на допомогу тим, хто цього потребував найбільше.

Також у 2023 році Фундація Олени Зеленської пройшла аудит міжнародної грантової платформи CAF America та отримала статус прозорої й надійної організації, із якою можуть співпрацювати донори та благодійники зі США.

Основними напрямками діяльності Фундації є гуманітарна допомога, освіта й охорона здоров'я.

Гуманітарна допомога

Підтримка жителів деокупованої Харківщини. У 2023 році Фундація продовжила забезпечувати жителів звільнених територій, передусім деокупованих громад Харківської області, генераторами, обігрівачами та іншим. Так, 154 потужних генератори одержали лікарні, освітні заклади тощо.

Крім того, Фундація підтримала місцевих жителів і ВПО, облаштувавши 13 тимчасових прихистків побутовою технікою, меблями тощо.

Питна вода для прифронтових областей. Фундація Олени Зеленської передала 20 систем для очищення води підрозділам Національної поліції Херсонської, Миколаївської, Дніпропетровської та Запорізької областей, а також 30 фільтраційних систем структурам ДСНС у Донецькій та Дніпропетровській областях. Кожна така установка здатна очищувати щонайменше 1200 літрів води щодня.

Гуманітарна підтримка великих прийомних родин. За рік Фундація надала гуманітарну допомогу кожній третій великій прийомній родині в Україні: матеріали для ремонту та утеплення будинків, генератори, побутову техніку, гаджети для навчання тощо. Частина з цих родин була вимушена облаштувати життя й побут фактично з нуля на новому місці.

Сімейний відпочинок. Фундація організувала спільний відпочинок в Українських Карпатах для великих прийомних родин із прифронтових областей та сімей ВПО. Якісно відпочити змогли понад 1400 дітей зі своїми прийомними батьками.

«Адреса дитинства»

У 2023 році Фундація розпочала масштабний проєкт «Адреса дитинства» та будує нові домівки для тих великих прийомних родин, які втратили житло через війну. Нині триває спорудження перших 14 будинків у восьми областях України.

Освіта

У новому навчальному році третина школярів України продовжила навчатися виключно онлайн. Передусім ідеться про дітей у прифронтових регіонах. У 2023-му Фундація забезпечила понад 30 тис. школярів і вчителів планшетами та ноутбуками. Це діти й педагоги з Донецької, Луганської, Дніпропетровської, Херсонської, Миколаївської, Одеської, Запорізької, Сумської, Чернігівської та інших областей.

Щоб якомога більше учнів повернулися до очного навчання, у тих регіонах де це можливо, мають бути облаштовані безбар'єрні та повністю оснащені укриття у школах і дитячих садках. Тому Фундація долучилася до облаштування перших укриттів у навчальних закладах Полтавської та Чернігівської областей.

2023 року Фундація взяла на себе нове зобов'язання – відбудувати дитячий творчо-спортивний хаб у Бородянці на Київщині. Центр дитячої творчості та спортивну школу, які були на цьому місці, на початку 2022-го зруйнували російські ракети. На перший етап будівництва Фундація вже залучила 1 млн дол. США. Триває підготовка архітектурно-проектної документації.

Крім того, у 2023 році Фундація Олени Зеленської ініціювала проведення загальнонаціонального соціологічного дослідження «Індекс майбутнього» у співпраці з Kyiv School of Economics (KSE). Це перше комплексне дослідження добробуту дітей в Україні під час війни, яке містить і оцінку об'єктивних статистичних даних, і репрезентативне опитування дітей. Оцінюється добробут дітей за дев'ятьма напрямками: здоров'я, безпека, освіта, ментальне здоров'я, стосунки, соціальні та емоційні навички, ризикована поведінка, матеріальне забезпечення та система інституційної підтримки й виховання. Мета дослідження «Індекс майбутнього»: визначити основні проблемні сфери дитинства в Україні та допомогти державним інституціям сформулювати ефективні політики.

Охорона здоров'я

Відбудова опорної лікарні в місті Ізюмі. Фундація Олени Зеленської продовжує реалізовувати масштабний проєкт із відбудови лікарні в місті Ізюмі на Харківщині. Під час окупації її було розграбовано та частково зруйновано. Це фактично цілий медичний комплекс, який є опорним для регіону та до війни щороку обслуговував 150 тис. жителів громад.

Фундація у 2023 році спрямувала 1 млн дол. США на підготовчий етап будівництва. Початок комплексної відбудови лікарні в Ізюмі запланований на 2024 рік. Відбудова здійснюватиметься у три черги. Зокрема, перша черга передбачатиме будівництво нового хірургічно-терапевтичного корпусу площею до 10 тис. кв. м та капітальний ремонт ще декількох корпусів медичного комплексу.

Допомога центральній лікарні в місті Чугуєві. Фундація забезпечила медзаклад на Харківщині генераторною підстанцією для безперебійного електроживлення терапевтичного, гінекологічного, паліативного та операційного відділень.

Також допомогла відбудувати травматологічне відділення, придбавши нове медичне обладнання та меблі на загальну суму понад 4 млн грн.

Поповнення автопарку евакуаційних швидких. За підтримки Фундації Міністерство охорони здоров'я України вже одержало 23 евакуаційних швидких для прифронтових регіонів. Кожен автомобіль укомплектований усім необхідним для надання екстреної медичної допомоги: кисневими балонами, кардіомоніторами, дефібриляторами, електрокардіографами, апаратами штучної вентиляції легень тощо.

Загалом Фундація передасть 50 таких авто для евакуації цивільних із прифронтових регіонів.

«Різдво на порозі»

Фундація Олени Зеленської напередодні Різдва привітала всі прийомні та великі прийомні родини України. 23 грудня 3100 прийомних родин, які виховують дітей, позбавлених батьківської опіки, одночасно отримали подарунки.

Здійснити проєкт допомогли українські та світові партнери. Співпраця стала можливою завдяки посольствам і почесним консулам України в Данії, Франції, Нідерландах, Австрії, Німеччині, Туреччині.

«Дякуємо всім нашим партнерам за кожен цей пункт і кожен його складову. Бо за цифрами – людські долі, які змінюються на краще з кожним донатом. Надії, які втіляться завдяки небайдужості. Ці та інші проєкти йдуть із нами і в новий рік. Щоб разом допомагати, підтримувати та відстоювати не тільки Україну, а й людський світ, у якому хочеться жити», – підсумувала Олена Зеленська.

Олена Зеленська: У кожної дитини має бути родина й дім (Президент України Володимир Зеленський).

Перша леді України передала ключі від нового дому великій прийомній родині на Черкащині в межах проєкту Фундації Олени Зеленської «Адреса дитинства».

Новий будинок отримала велика прийомна родина Жанни та Олександра Сомових. У сім'ї виховуються восьмеро дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування: п'ятеро хлопчиків і троє дівчат.

Сомови – переселенці з міста Берислава Херсонської області. Через російську окупацію родина була змушена залишити власний двоповерховий будинок і шукати безпеки на Черкащині, але мала проблеми з житлом достатньої площі та якості.

«Коли з'явилася моя Фундація, покликана допомагати українцям долати гуманітарні, освітні, медичні виклики, які виникли через війну, одні з перших, над ким ми взяли опіку, – великі прийомні родини. Зараз їх у країні 3100. Кожній третій ми надали необхідні речі – від меблів до ноутбуків. Але за час повномасштабної війни понад 80 родин втратили житло. І їхній головний запит був – новий дім. І ми вирішили: замість втраченого забезпечимо для них нове помешкання. Так народився проєкт Фундації «Адреса дитинства». З допомогою іноземних меценатів ми зводимо будинки для великих прийомних родин. Це важливо не лише для цих родин, а й для всієї країни, бо кожна дитина повинна мати родину й дім – місце турботи, безпеки, захищеності. Тож те, що кожен із нас робить для українських дітей зараз, зрештою допоможе всім нам. Адже щасливе дитинство виростає у щасливе доросле життя і щасливу країну», – зазначила Олена Зеленська.

У межах проєкту «Адреса дитинства» Фундація зводить 14 будинків для великих прийомних родин у восьми регіонах країни.

Всі помешкання інклюзивні, енергоефективні, умебльовані та облаштовані побутовою технікою. Загальна площа кожного – 285,5 кв. м. У дворах будинків встановлені бетонні укриття (ЗСЦЗ) з металевими вибухостійкими дверима. Фундація контролює весь процес будівництва: від проєктної документації до внутрішнього оздоблення будинку.

«Щастя – мати свій дім. Участь у проєкті «Адреса дитинства» для нас стала несподіванкою. Якось незвично, що про нас піклуються, а тим паче враховують наші побажання. Ми з чоловіком попросили, щоб нам побудували дім саме тут, на Черкащині. Адже наші діти пішли тут до школи та знайшли нових друзів. Саме тут наше життя завдяки Фундації почалося спочатку», – розповідає мати-вихователька Жанна.

Це вже друга сім'я, яка одержала ключі від нового дому. Першою стала велика прийомна родина Лариси Дрильчук, яка самотужки виховує сімох дітей. Домівку для них Фундація побудувала на Харківщині.

Усі будинки проєкту «Адреса дитинства» передають на баланс громад. Сім'ї мають право жити в них доти, доки існує їхня велика прийомна родина (ДБСТ).

Зведення будинку для родини Сомових підтримав австралійський фонд Minderoo Foundation.

Проєкт «Адреса дитинства» разом із Фундацією втілюють також уряд Об'єднаних Арабських Еміратів, уряд Естонії (через Центр міжнародного розвитку Естонії ESTDEV), уряд Румунії (через Румунську агенцію з міжнародного співробітництва та розвитку, RoAid), Global Empowerment Mission, виробник CLT-панелей компанія CLT Result та інші партнери.

Перша леді провела зустріч із новим головою Представництва ЮНІСЕФ в Україні Муніром Мамедзаде ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська провела зустріч із новим очільником Представництва ЮНІСЕФ в Україні Муніром Мамедзаде, якого призначили на посаду голови Представництва Дитячого фонду Організації Об'єднаних Націй (ЮНІСЕФ) в Україні у 2023 році. Дружина Президента привітала його з призначенням.

«Команда ЮНІСЕФ – завжди бажані гості та партнери», – зауважила вона, подякувавши фонду за підтримку України.

Перша леді та Мунір Мамедзаде обговорили напрями спільної роботи, зокрема Всеукраїнську програму ментального здоров'я «Ти як?». За підтримки ЮНІСЕФ в Україні проводиться навчання медиків психологічної допомоги дітям за міжнародною програмою mhGAP. Дружина Президента відзначила фахові проєкти Фонду з навчання медиків і психологів. Команда ЮНІСЕФ залучена до поширення психологічної обізнаності серед батьків, учителів і дітей.

«За півтора місяця вже понад 17 тисяч фахівців завершили курс та готові допомагати своїм маленьким пацієнтам. Це наближає послугу з ментального здоров'я до дитини, бо отримати допомогу дитячого психіатра зараз надзвичайно складно. Таких фахівців мало, їхні освітні програми та компетенції не відповідають викликам війни та потребі – система щороку не діагностує понад два мільйони випадків. ЮНІСЕФ є надійним та глибоко фаховим експертом у цій сфері, і маю надію, врахує цю проблему при плануванні проєктів у сфері ментального здоров'я», – сказала Олена Зеленська.

ЮНІСЕФ став однією з перших міжнародних організацій, яка надавала системну підтримку реалізації реформи шкільного харчування.

«З 2020 року – з моменту початку втілення ідеї змін у цій сфері – ми отримали надійного постійного партнера. ЮНІСЕФ узяв на себе освітню місію і вже не перший рік працює з однією з найбільших цільових аудиторій – із батьками та дітьми. ЮНІСЕФ запропонував свою допомогу у фінансуванні проєктного офісу реформи. Його робота розпочалася влітку минулого року. Це дало нам змогу забезпечити більш системний підхід до роботи, ефективніше вибудовувати активності та налагодити комунікацію між усіма учасниками реформи», – зазначила перша леді.

Також ЮНІСЕФ долучився до створення Стратегії й Плану заходів із розвитку інклюзивної освіти. Вони перебувають на громадському обговоренні. Очікується, що КМУ ухвалить їх протягом лютого.

Дружина Президента й голова Представництва ЮНІСЕФ в Україні також обговорили розвиток сімейних форм виховання, які є пріоритетними для України. Перша леді подякувала Дитячому фонду ООН за співпрацю у відповідних проєктах Фондації Олени Зеленської, зокрема за підтримку великих прийомних родин.

«Ми об'єднуємо зусилля, щоб діти жили в сім'ях. Фундація вже надала гуманітарну допомогу кожній третій такій родині», – наголосила вона.

Нині будинки щонайменше 80 великих прийомних родин знищив або пошкодив російський ворог. У межах свого проекту «Адреса дитинства» Фундація будує 14 нових домівок для постраждалих родин. Дві з цих сімей уже одержали нове житло.

«Вдячна також, що торік ЮНІСЕФ став офіційним партнером третього Саміту перших леді та джентльменів і долучився до організації та проведення панелі, присвяченої темі ментального здоров'я та підліткам. Сподіваюся, що й наступний Саміт ми зможемо організувати разом», – резюмувала Олена Зеленська.

Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ

Є. Глушук,
мол. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ

ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ В США 2024 РОКУ: ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ

З геополітичної точки зору 2024 рік буде найбурхливішим за останні десятиліття. Головним викликом для України та світу буде рекордна кількість проведення виборів. Загалом у 2024 році різні вибори — президентські, парламентські, місцеві — відбудуться в 76 країнах: Сполучені Штати, Росія, Індія, Індонезія, Бразилія, Мексика, Туреччина, Велика Британія та чимало інших країн. А виборцями будуть близько 4,2 мільярда людей по всьому світу, що складає майже половину населення планети ([Бабель](#)).

Президентські та парламентські вибори мали відбуватись і в Україні, але через воєнний стан виборчий процес відкладено на невизначений термін.

В багатьох з цих виборчих кампаній тема України, російсько-української війни, біженців та тимчасово переміщених осіб, і взагалі ставлення до подій в Україні буде грати велику роль. І тому їхні результати вплинуть як на рівень підтримки України окремими державами та обсяг військової допомоги, так і загалом на майбутнє нашої країни.

У рівнянні війни для України головною наразі невідомою величиною, від якої значною мірою залежить фінальний результат, є роль США. Американська воєнна та фінансова допомога, навіть за умови збільшення підтримки з боку Європи, є важливим фактором, який впливає не лише на технічні можливості українського війська, а й загалом на функціонування української держави й моральний стан українського суспільства. Адже близько половини бюджету України залежить від зовнішнього фінансування. І саме Сполучені Штати задають тренд на надання допомоги Україні іншими державами, виконуючи роль першої скрипки в оркестрі українських союзників ([ВВС Україна](#)).

Тож найочікуваніші вибори 2024 року в усьому світі — вибори президента США. Оскільки Штати – найбільший донор України (масштаби їхньої допомоги переважають усі країни Європи разом), важливість цієї події для України важко переоцінити ([Ми-Україна](#)).

Як відзначає американська Рада з Міжнародних відносин, «ці президентські перегони варті великої уваги, бо є побоювання, що вони

можуть призвести до загибелі американської демократії та перевернути світовий порядок». Це відчує на собі й Україна. До кінця 2024 фінансування допомоги Україні гарантується адміністрацією Байдена. Проте на початку 2025 року США, хто б врешті не став президентом, доведеться ухвалювати нове рішення щодо підтримки України ([Суспільне](#)).

Ювілейні, 60-ті президентські перегони в США, неформально вже стартували. Тож увесь наступний рік проходитиме під впливом цієї гонки ([УНІАН](#)). Вибори президента США мають відбутись 5 листопада 2024 року, а інавгурація переможця – 20 січня 2025 року ([Explainer](#)).

Вже цього місяця в США розпочнуться внутрішньопартійні голосування за кандидатів, яких дві ключові партії – Демократична та Республіканська – висунуть на президентський пост. Обидві політсили мають претендентів, що із великим відривом випереджають інших однопартійців. У таборі демократів лідирує 81-річний чинний президент Джо Байден. У республіканців це ексцентричний 77-річний експрезидент Дональд Трамп, якому вдається зберігати популярність попри скандальні висловлювання та понад 90 звинувачень у чотирьох різних кримінальних справах ([NV.ua](#)). Якщо, звісно, Трампу не заборонять балотуватися.

Річ у тім, що щоб балотуватися від Республіканської партії, Трампу потрібно виграти праймеріз. Та 21 грудня Верховний суд штату Колорадо заборонив йому брати участь у місцевих праймеріз. А 29-го грудня таке ж рішення ухвалив і штат Мен, де на виборах 2020-го Трамп переміг. Судді аргументували рішення 14-ю поправкою до Конституції США, яка забороняє учасникам заколоту претендувати на найвищі державні посади. Йдеться про штурм будівлі Конгресу США 6 січня 2021 року прибічниками Трампа, які не визнали перемоги Байдена на виборах. Як встановив суд Колорадо, експрезидент підбурював протестувальників ([Суспільне](#)). Однак 8 лютого 2024 року Верховний суд США має розглянути апеляцію Трампа щодо дискваліфікації від участі у праймеріз. Майбутнє рішення Верховного суду матиме суттєвий вплив на перебіг президентської кампанії у США у 2024 році ([Espresso.tv](#)).

Головні претенденти на пост президента США — Джозеф Байден та Дональд Трамп — наразі виступають антагоністами щодо війни в Україні. Якщо Байден обіцяє подальшу підтримку та фінансування українського спротиву, то Трамп — завершити війну за 24 години ([Фокус](#)). Дональд Трамп виступав із скандальною заявою про те, що війну в Україні можна припинити, віддавши частину території Росії. Також він закликав Київ «не чинити опір». Заявляв, що в разі його приходу до влади він може швидко закінчити війну в Україні. Однак ці умови закінчення будуть геть не вигідним для нашої держави ([24 Канал](#)). Наскільки реальними є обіцянки Трампа, можна буде оцінити лише в разі його обрання в листопаді 2024 року. Але, як кажуть політичні коментатори, не варто оцінювати його політику по передвиборчих заявах — адже наразі Трамп намагається «продати» своєму виборцю прості рішення для складних проблем. Також нагадують, що

незважаючи на свою скандальність, вперше летальну зброю Україна отримала від США саме за його каденції ([Фокус](#)).

В опитуванні, яке проводилось в останній день 2023 року та в перші два дні 2024, з'ясувалось, що Джо Байден та Дональд Трамп мають по 44 % підтримки американців ([Comments.ua](#)).

Проте, якщо Верховний суд США все ж таки заборонить Трампу брати участь у виборах, то ймовірними конкурентами Джо Байдена стануть республіканці Ніккі Гейлі або Рон Десантіс. У цьому випадку нинішній президент США перемагає обох. У протистоянні з Ніккі Гейлі результат Байдена був би 41 %, тоді як у колишньої губернаторки Північної Кароліни 36 %. У голосуванні між Роном Десантісом та Джо Байденем результат такий: 41 % проти 44 % на користь Байдена ([Comments.ua](#)).

Експерт Ради зовнішньої політики «Українська призма» Олександр Краєв зазначає, що в разі переобрання чинного президента США Джозефа Байдена кардинальних змін в американській політиці щодо України очікувати не варто: «Якщо ми кажемо про перемогу Байдена та демократів в цілому, то для України це про передбачуваність. Тобто, на відміну від республіканців, кожен з яких представляє достатньо різні позиції стосовно України (а якщо казати про окремих політиків, то і суттєво різні), з Байденем ми знаємо, чого чекати, як співпрацювати, і як він цю співпрацю буде вибудовувати».

«Якщо казати про перемогу республіканців, то тут питань набагато більше. Все буде залежати від того, хто буде президентом від них. Якщо це буде Трамп, то, звісно, проблеми будуть одразу і дуже великі. Він буде для нас проблемним, кризовим. Якщо це буде не Трамп, то теж буде цікаво... Проте найбільш ймовірним кандидатом в такому разі є Нікі Хейлі», – зазначає Олександр Краєв.

Наразі Нікі Хейлі – на другому місці у внутрішньопартійних праймеріз. За неї – основні спонсори Республіканської партії. І вона – абсолютно проукраїнський кандидат. «Це найкращий варіант для України поза Байденем, тому що Хейлі абсолютно проукраїнський кандидат. Вона каже, що Україні потрібно давати більше, Україна є союзником, Україна має отримувати зброю. Інші кандидати-республіканці швидше «чорні лебеді», однак розглядати їх наразі вже не варто. Тому ми «цілимося» по республіканцях: або Трамп, або Хейлі, якщо його не посадять», - розповідає експерт ([УНІАН](#)).

Втім, навіть якщо на виборах у США переможе Трамп, то посипати голову попелом не варто. Адже є певні сподівання, що загальний вектор зовнішньої політики США він скерує у відносно правильну для України сторону. Наприклад, переконати його не закривати всю підтримку Україні може оборонно-промисловий комплекс США (проте вона все одно не буде системна і буде скорочуватись). «Їм потрібні ці гроші, їм потрібні ці проекти, і тому Трамп так чи інакше буде плисти за течією в цьому аспекті», - вважає експерт-міжнародник ([УНІАН](#)).

Колишній посол України в США Володимир Єльченко, своєю чергою, зазначає, що в разі переобрання Байдена США продовжать підтримувати Україну. Ба більше, американський лідер не буде настільки обережним, як зараз. Мовляв, спрацює психологічний ефект: «Тобто людина, яка заходить на другий термін, вже не пов'язана якимись «гальмами». Тому Байден не буде настільки обережним, як він змушений бути зараз, аби переобратися на другий термін.

Проте Єльченко також радить не драматизувати ситуацію і щодо можливого обрання президентом США Дональда Трампа. «З власного досвіду, побоюватися обрання президентом республіканця я б не став. По-перше, не факт, що це буде саме Трамп. По-друге, вже всі забули, але саме коли Трамп був президентом, Україні почала надаватися реальна військова допомога (на відміну від попередньої адміністрації)», - зазначив дипломат. Тож, за словами Єльченка, зовсім не факт, що допомога Україні буде зменшена в разі обрання Трампа. Адже Трамп – це не вся Республіканська партія ([УНІАН](#)).

Президент Володимир Зеленський на пресконференції за підсумками року заявив, що перші сигнали будь-якого новообраного президента США щодо політики стосовно України сильно вплинуть на ситуацію на полі бою і ставлення інших країн. «Я думаю, що у нього (Дональда Трампа – ред.) точно буде інша політика (щодо України – ред.), він інша людина, якщо він буде президентом США. Не нам обирати, а їх народові», - зазначив Президент.

За його словами, треба тверезо дивитися на те, що будь-який лідер має вплив на своє суспільство, особливо відразу після обрання президентом США. «Ці перші сигнали будуть дуже впливові. Якщо політика наступного президента – ким би він не був, буде іншою до України, більш холодною або пріоритет буде на внутрішній політиці, більш економною, то, я думаю, ці сигнали вплинуть дуже сильно на хід війни в Україні», - зауважив Зеленський ([Укрінформ](#)).

Голова МЗС України Дмитро Кулеба заявив, що можлива перемога Дональда Трампа на президентських виборах у Сполучених Штатах не має сприйматися в Україні як щось суто негативне, навіть попри всі публічні заяви експрезидента США. За його словами, хвилюватися у зв'язку з потенційним поверненням Трампа до Білого дому не потрібно. У разі його перемоги Україна й надалі взаємодіятиме зі США у багатьох сферах. «З будь-якої ситуації витискати користь для себе, для своєї країни, або повертати ситуацію таким чином, аби можна було цю користь для країни витиснути. Знаєте, Трамп сприймається завдяки своїм, я би сказав, ультрахаризматичним вчинкам, своїй репутації і фразам. Але хто продав Україні першу американську зброю? Президент Трамп – Джавеліні. Хто розпочав програму безкоштовної передачі Україні перших військово-морських суден, катерів типу Island та Mark-6? Трамп. Хто воював із Північним потоком-2 і наклав санкції на відоме, але вже підзабуте судно Фортуна, яке проклало цей трубопровід? Це був Трамп», - наголосив міністр.

Кулеба закликав не вірити в повідомлення окремих ЗМІ про те, що після приходу до влади Трамп нібито піде на укладення «великої угоди» з російським диктатором путіним. Глава МЗС додав, що Трамп – «це людина, з якою можна працювати, потрібно просто вміти з ним працювати» ([Слово і Діло](#)).

Дмитро Кулеба заявив, що Україна протягом наступного року уникатиме того, що втягуватиме її у передвиборчі перегони в США. «Ми цілком усвідомлюємо ризики і ... до завершення виборів президента США, чим би вони не завершилися, будемо всіляко уникати будь-яких речей, звідки б вони не йшли, які втягуватимуть чи використовуватимуть нас у передвиборчих перегонах. Мета цієї стратегії полягає саме в тому, щоб зберегти двопартійну підтримку (України з боку США - ред.)», - сказав глава української дипломатії ([Укрінформ](#)).

Зрештою, у грудні 2023 року українці вже відчули, як це – втратити впевненість в американській підтримці. Представники Республіканської партії США заблокували законопроект про виділення мільярдів доларів допомоги Україні, включно з допомогою Ізраїлю, у спробах пов'язати її з посиленням заходів із контролю за своїми південними кордонами. «Дуже очікуємо рішення Конгресу щодо подальшої підтримки України, підтримки, яка має значення не лише для нас, а і для кожної держави, чия стабільність залежить від сили міжнародного права. Цю битву маємо виграти, і я дякую усім в Америці, усім, хто допомагає нам берегти свободу», - зазначив Володимир Зеленський ([Цензор.НЕТ](#)).

З прийдешніми президентськими виборами в США питання подальшої підтримки України у війні проти росії особливо загострюється. Проте, оглядачі американських політичних процесів вказують, що протягом передвиборчого періоду у США це може бути не останній виклик для України та інших країн, які покладаються на підтримку Сполучених Штатів ([Факти](#)).

Україні як ніколи потрібна єдність та стабільність наших союзників, тому нам залишається робити все від нас залежне, аби демократичні процеси у наших партнерів проходили чесно, незалежно, та без жодного внутрішнього втручання ([Тиждень.ua](#)). У будь-якому разі, в українців немає іншого вибору, як продовжувати опір російській навалі. І хочеться вірити, що у решти цивілізованого світу теж не з'явиться бажання зробити інший вибір, ніж продовжувати підтримувати Україну в цій боротьбі.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Україна і Велика Британія підписали історичну безпекову угоду: що вона передбачає (УНІАН).

Україна та Сполучене Королівство Великої Британії і Північної Ірландії підписали угоду про співробітництво у сфері безпеки у Києві.

Підписи під документом поставили президент України Володимир Зеленський і прем'єр-міністр Великої Британії Ріші Сунак. Англійською мовою угода називається «Agreement on Security Cooperation».

Сполучене Королівство стало першою країною світу, яка підписала угоду про безпекову співпрацю з Україною. Угода формалізує військову і невійськову співпрацю Британії та України на підтримку безпеки України. Ця підтримка буде довгостроковою.

Угода передбачає, що в разі російської атаки у майбутньому, Британія надасть Україні необхідну допомогу швидко і невідкладно, у тому числі сучасну зброю для відбиття агресії на суходолі, у морі та у повітряному просторі.

Президент України Володимир Зеленський:

Сьогодні день, коли історія Європи змінилась. Україна та Сполучене Королівство уклали нову і безпрецедентну безпекову угоду. Це не просто декларація. Це реальність, яка настане завдяки нашій співпраці, та зокрема, безпековим гарантіям від визначної глобальної сили Великої Британії.

Якби такий рівень безпекових гарантій був досягнутий після 1991 року з Британією та іншими країнами – то просто не було б російської агресії.

Термін дії цієї угоди з Британією – 10 років. Цей термін може бути подовжений за аналогією з іншими схожими угодами про безпеку, укладені глобальними лідерами. (...). Британське лідерство випереджає багатьох інших та допомагає саме так, як це потрібно. І тепер ми разом створили глобально важливий приклад безпекової співпраці.

Ми домовились про щорічну підтримку України. Зокрема, про фінансову підтримку – 2,5 млрд фунтів на цей рік. Надання допомоги буде продовжуватись протягом наступних років. І ця угода – на 10 років. (...).

Своєю чергою, як наголосив Сунак, нова безпекова угода між Британією та Україною слугуватиме основою для партнерства між двома країнами, яке триватиме «100 років або більше».

Прем'єр-міністр Великої Британії Ріші Сунак:

У підписаній угоді сказано: «Якщо Росія будь-коли знову здійснить вторгнення до України – Сполучене Королівство прийде до вас на допомогу з терміновими та стійкими гарантіями безпеки».

Ми надамо сучасну техніку для суходолу, моря і повітряного простору, запровадимо санкції проти російської економіки і тісно працюватимемо з союзниками, аби робити це. Вам не доведеться прохати. Вам не доведеться сперечатися щодо того, що вам потрібно. Сполучене Королівство буде там від першого до останнього моменту.

Митниця назвала найбільших торговельних партнерів України: лідирує Китай (УНІАН).

Найбільше з України експортували продовольчі товари, метали та устаткування.

За 2023 рік товарообіг склав 99,4 млрд доларів: протягом минулого року в Україну імпортували товарів на суму 63,5 млрд доларів, а експортували – на 36 млрд доларів.

Як повідомили у Державній митній службі України, до країн, з яких найбільше імпортували товарів до України, увійшли Китай – \$10,4 млрд, Польща – \$6,6 млрд і Німеччина – \$4,9 млрд. Експортували з України найбільше до Польщі – на \$4,7 млрд, Румунії – на \$3,7 млрд, Китаю – на \$2,4 млрд.

У загальних обсягах ввезених у січні-грудні 2023 року товарів 65 % склали такі категорії:

- машини, устаткування та транспорт – \$19,8 млрд;
- продукція хімічної промисловості – \$11 млрд;
- паливно-енергетичні товари – \$10,3 млрд.

До трійки найбільш експортованих з України товарів увійшли:

- продовольчі товари — \$21,8 млрд;
- метали та вироби з них — \$3,9 млрд;
- машини, устаткування та транспорт — \$2,9 млрд.

Формула миру України: названа дата важливої зустрічі у Давосі (УНІАН).

Четверта зустріч радників із національної безпеки та зовнішньої політики щодо імплементації пунктів української Формули миру відбудеться 14 січня у Давосі (Швейцарія) на полях Всесвітнього економічного форуму.

Як повідомляє прес-служба президента України, Володимир Зеленський провів першу телефонну розмову з президенткою Швейцарської Конфедерації у 2024 році, федеральною радницею, керівницею Федерального департаменту оборони, захисту населення і спорту Швейцарії Віолою Амхерд.

Президент України Володимир Зеленський висловив подяку Швейцарії за тверду підтримку державного суверенітету й територіальної цілісності України в умовах повномасштабної агресії Росії проти нашої держави.

Він окремо подякував швейцарській стороні за підтримку української Формули миру та організацію чергової зустрічі радників із національної безпеки та зовнішньої політики в Давосі 14 січня.

Після важливої Конференції з відновлення України в Лугано це вже другий масштабний міжнародний захід із підтримки нашої країни, що відбудеться у Швейцарії.

Зокрема, було обговорено підготовку до зустрічі радників із питань національної безпеки та політичних радників лідерів країн щодо Формули миру, яка відбудеться у Давосі.

Міністерство закордонних справ Швейцарії повідомило, що мета цієї зустрічі, на якій співголуватимуть федеральний радник Ігнаціо Кассіс та голова Офісу президента України Андрій Єрмак, стосуватиметься завершення перемовин на рівні радників з національної безпеки щодо принципів встановлення довготривалого та справедливого миру в Україні.

Ці принципи мають сформулювати основу для наступних етапів мирного процесу.

Участь у заході братимуть понад 80 делегацій. Увага зосереджуватиметься на Формулі миру, започаткованій президентом України Володимиром Зеленським у 2022 році.

У Європарламенті зібрали голоси за позбавлення Угорщини права голосу у Раді ЄС ([LIGA.net](https://luga.net)).

Депутат Європарламенту від Фінляндії Петрі Сарвамаа заявив, що зібрав необхідні 120 голосів колег для позбавлення Угорщини права голосу в Раді Євросоюзу:

Підписи зібрано! Ми стали на крок ближче до позбавлення Орбана права голосу. Відгуки були сильними, дякую всім, хто підтримав цю історичну петицію. Я зібрав 120 голосів із різних партій та кількох держав-членів ЄС.

Далі, пояснив він, «було б вкрай важливо якнайшвидше оцінити остаточну загальну підтримку ідеї петиції на пленарному засіданні».

За словами фінського депутата, це може статися вже наступного тижня, оскільки тоді Європарламент голосуватиме за резолюцію щодо Угорщини.

Сарвамаа 9 січня запропонував застосувати проти Угорщини процедуру відповідно до частини 2 статті 7 Договору про ЄС. Вона передбачає можливість призупинення певних прав, включно з голосом у Раді ЄС, щодо держави, яка неодноразово порушувала цінності Євросоюзу.

США запровадили санкції проти Росії через поставки балістичних ракет КНДР ([Главком](https://glavkom.com)).

Сполучені Штати Америки запровадили санкції проти трьох організацій з РФ та однієї фізичної особи, причетних до передачі та випробування балістичних ракет Північної Кореї для використання їх Росією проти України. Про це йдеться у пресрелізі Міністерства фінансів США.

Зокрема під обмеження потрапили Ашулукський полігон та Володимирський перспективний військово-дослідний комплекс, які розташовані в Астраханській області Росії.

Також США запровадили санкції проти генерального директора ВАТ «Державна авіакомпанія «224-й окремий авіаційний загін» Володимира Міхейчика. Це російське авіаційне підприємство є дочірньою структурою Міністерства оборони РФ. Авіакомпанія забезпечує транспортні авіаційні перевезення в інтересах державних структур, а також виконує нерегулярні вантажні комерційні перевезення в Росії та за кордоном.

Крім цього обмеження запроваджені й проти трьох російських важких військово-транспортних літаків. Йдеться про два літаки Іл-76 та АН-124.

Держсекретар США Ентоні Блінкен пояснив, що санкції запроваджені проти трьох російських організацій і однієї фізичної особи, через їх причетність до передачі й випробування балістичних ракет Північної Кореї для використання Росією проти України.

«Передача КНДР балістичних ракет Росії підтримує загарбницьку війну Росії, збільшує страждання українського народу і підриває глобальний режим нерозповсюдження. Сполучені Штати продовжують уважно стежити за будь-якою підтримкою, яку Росія надає КНДР в обмін на цю зброю, і використовуватимуть усі доступні інструменти для визначення і викриття осіб і організацій, причетних до поставок зброї між КНДР і Росією. Ми без вагань вживемо подальших дій», – наголосив Блінкен.

Допомога або конфісковані активи РФ: посол України в США пояснила, чого чекати Києву ([УНІАН](#)).

Пріоритетом для українського посольства в США є узгодження Конгресом пакету на 61 мільярда доларів. Допомога буде узгоджена швидше, ніж Україні передадуть конфісковані російські активи.

Посол України в США Оксана Маркарова:

Департамент оборони США і глава Пентгону Ллойд Остін роблять дуже багато для того, щоб в будь-якій ситуації максимально нам допомагати. Деякі підрозділи дуже активно виділяють допомогу з власних запасів.

Але ми теж повинні розуміти: чим швидше буде прийнятий цей законопроект, тим менше нам треба буде просити звичайних службовців тут проявляти героїзм. Вони теж повинні діяти абсолютно в межах своїх правил.

Україна й надалі отримуватиме допомогу від США щодо попередніх закупівель. При цьому посол зазначила, що Україні потрібно більше зброї, для цього потрібні нові законопроекти і повноваження для виділення з власних запасів, а також нові закупівлі.

Ми над цим працюємо ще з минулого року. Це не «або-або». Тобто ми працюємо і над конфіскацією суверенних активів, і над конфіскацією приватних активів, як в Україні, так і в США.

Конгрес США погодить новий пакет допомоги Києву швидше, ніж буде узгоджена процедура передачі російських активів, тому що це рішення вимагає участі дуже великої кількості країн.

Сподіваюся, що після прийняття пакету допомоги Україні, Ізраїлю та вирішення бюджетних питань, Конгрес візьметься за законопроекти про конфіскацію російських активів.

Уряди 47 країн засудили КНДР і Росію за передачу балістичних ракет та удари ними по Україні ([Укрінформ](#)).

Щонайменше 47 країн виступили з рішучим засудженням Північної Кореї і Росії через порушення ними численних резолюцій Ради Безпеки ООН, коли РФ незаконно отримала від Пхеньяна балістичні ракети та застосувала їх по мирних містах України.

«Ми в найрішучіший спосіб засуджуємо експорт КНДР і закупівлю Росією північнокорейських балістичних ракет, а також використання РФ цих ракет проти України 30 грудня 2023 року та 2 січня 2024 року», - наголошується в спільній заяві.

При цьому підкреслюється, що застосування цієї зброї лише посилює страждання українського народу, підтримує загарбницьку війну Росії та підриває глобальний режим нерозповсюдження.

Передача балістичних ракет разом із будь-якою іншою зброєю та пов'язаними з ними матеріалами з КНДР до Росії «грубо порушує численні резолюції Ради Безпеки ООН», підкреслили глави зовнішньополітичних відомств.

«Ми уважно стежимо за тим, що Росія надає КНДР в обмін на цей експорт зброї. Ми закликаємо КНДР і Росію дотримуватися відповідних резолюцій РБ ООН і негайно припинити всі дії, які їх порушують», - зауважується в документі.

У заяві також міститься заклик до всіх держав-членів ООН приєднатися до засудження Москви й Пхеньяна, які грубо порушують резолюції Ради Безпеки, обов'язкові до виконання.

«Ми також закликаємо КНДР відповісти на численні та справжні пропозиції повернутися до дипломатії, єдиного шляху до міцного миру на Корейському півострові», - зауважується в документі.

ЄС готовий піти на поступки Угорщині для розблокування €50 млрд, – [Financial Times](#) ([УНІАН](#)).

Єврокомісія обговорює можливі поступки деяким вимогам Угорщини, аби забезпечити пакет підтримки для України в €50 млрд, пише [Financial Times](#).

Зокрема, представники Комісії заявили, що вони відкриті до щорічних аудитів допомоги та впровадження «екстреного гальмування». Воно дасть право країнам «висловити занепокоєння» щодо виплат Україні.

Крім того, Єврокомісія планує надати Орбану можливість зупинити фінансування на середині шляху – у 2025 році.

Пакет допомоги розрахований до 2027 року. У такому випадку, якщо Україна не потребуватиме подальшої допомоги – угорський прем'єр може накласти вето на продовження виділення грошей.

Видання зазначає, що Комісія запитала у представника Угорщини, чи буде цього достатньо, щоб Орбан відмовився від свого вето. «Поки незрозуміло, але, найімовірніше, так», – відповів він.

Журналісти зазначають, що поступки Угорщині є швидшою процедурою, ніж альтернативні домовленості. Адже вони вимагають більш складних механізмів в обхід Будапешта.

Зокрема, називають можливість продовження існуючого кредитування на один рік, залучення спільного боргу, забезпеченого національними гарантіями, або створення спеціального фінансового механізму для виплати грантів.

Такі варіанти також розглядаються, адже вони дозволять надати Україні допомогу без погодження з Угорщиною. Але такі процеси будуть дорогими і потребуватимуть більше часу для створення та виділення допомоги Україні. Водночас із цим, Київ нагадує про необхідність отримати допомогу не пізніше березня, щоб уникнути друкування грошей для фінансування витрат.

Посли ЄС зробили крок до схвалення фінансової допомоги для України на 50 мільярдів євро ([УНІАН](#)).

Постійні представники країн-членів Європейського Союзу зробили крок до схвалення фінансової допомоги для України на чотирирічний період – на 2024–2027 роки. Про це йдеться у пресрелізі на сайті Ради ЄС.

Зокрема, сьогодні послы країн-членів ЄС схвалили «частковий переговорний мандат» стосовно пропозиції створити новий єдиний спеціалізований інструмент для підтримки відновлення, відбудови і модернізації України, одночасно підтримуючи її зусилля впроваджувати реформи на шляху до вступу в ЄС.

У цьому зв'язку сказано, що створення Українського Фонду (Ukraine Facility) має об'єднати бюджетну підтримку ЄС для України в єдиний інструмент, що забезпечуватиме послідовну, передбачувану і гнучку підтримку на період 2024–2027 років.

При цьому, схвалений переговорний мандат не включає питання, пов'язані з бюджетом, особливо щодо загального обсягу фінансування та частки грантів й позик. Це залежатиме від остаточного результату переговорів відносно середньострокового перегляду багаторічної фінансової бюджетної програми ЄС на період 2021–2027.

Водночас, Європейська комісія раніше пропонувала, аби загальний бюджет Українського фонду становив 50 млрд євро – 17 млрд євро на гранти, й 33 млрд євро – на позики.

Також сказано, що в рамках наступних кроків, переговори мають відбуватися між Радою ЄС і Європарламентом. Як тільки буде досягнуто згоди, цю домовленість у вигляді регламенту треба офіційно затвердити на засіданні Ради ЄС і у Європейському парламенті.

Як повідомляє журналіст Радіо Свобода Рікард Йозвяк у мережі X, Угорщина сьогоднішнє рішення не блокувала. Остаточне рішення щодо створення Українського фонду мають схвалити 1 лютого на саміті ЄС.

У Північноатлантичному альянсі повідомили про підсумки засідання Ради Україна-НАТО ([УНІАН](#)).

10 січня відбулася зустріч Ради Україна-НАТО у зв'язку з нещодавніми хвилями тяжких російських авіаударів, спрямованих на українське цивільне населення та інфраструктуру, йдеться у пресрелізі на сайті Альянсу.

Зокрема, союзники рішуче засудили посилення російських авіаударів в Україні, а також застосування Росією балістичних ракет, одержаних від Північної Кореї, і ударних дронів, отриманих з Ірану.

У повідомленні сказано, що країни-члени НАТО вже доставили в Україну широкий набір різноманітних системи протиповітряної оборони і сьогодні підтвердили їхнє зобов'язання ще більше зміцнити обороноздатність України. В межах Альянсу союзники закупають до тисячі ракет для систем Patriot для поповнення своїх запасів, оскільки продовжують посилювати протиповітряну оборону України.

Союзники чітко заявили, що продовжать забезпечувати Україну основною військовою, економічною і гуманітарною допомогою. Багато союзників намітили плани з надання мільярдів євро на подальші можливості у 2024 році.

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

НАТО твердо засуджує російські атаки ракетами і дронами проти українського цивільного населення, у тому числі зброєю з Північної Кореї та Ірану. Другий рік поспіль, Путін намагається зламати Україну масовими ударами, але він не досягне успіху. Кампанія Росії з жорстокості лише зміцнює рішучість України. Оскільки Москва посилює удари по українським містам і цивільним, союзники НАТО зміцнюють протиповітряну оборону України. Ми продовжимо виступати на стороні мужніх українців, бо вони дають відсіч агресивній війні Росії.

Єврокомісія висловила Польщі стурбованість через блокаду кордону з Україною ([Українська правда](#)).

Європейська комісія написала листа Міністерству інфраструктури Польщі, в якому висловила стурбованість тим, що польські перевізники блокують пункти перетину кордону з Україною.

У листі європейська комісарка з питань транспорту Адіна Велян нагадала міністру інфраструктури Польщі Даріушу Климчаку «про зобов'язання Польщі забезпечити вільний рух транспортних засобів на

прикордонних переходах з Україною відповідно до Угоди про автомобільний транспорт між Україною та ЄС».

Для вирішення ситуації Єврокомісія запропонувала співпрацю й підтримку, додавши, що «продовжує уважно стежити за ситуацією».

Речник Єврокомісії підтвердив надсилання листа, додавши, що відомство «залишається дуже стурбованим блокуванням прикордонного переходу в Дорогуську, а також тим, що інші прикордонні переходи між Польщею та Україною продовжують бути заблокованими».

Він також нагадав, що порушення зобов'язань держав-членів ЄС «може призвести до заходів, передбачених договорами для виправлення таких порушень» – тобто позовом у Суді Євросоюзу.

Військова допомога

У Швеції збільшать виробництво 155-мм боєприпасів для України ([Мілітарний](#)).

Оборонно-промисловий комплекс Швеції збільшить виробництво артилерійських боєприпасів для України.

Управління матеріального забезпечення оборони (FMV) підписало угоду з виробником боєприпасів Nammo.

Угода стосується інвестицій у збільшення потужностей з виробництва 155-мм артилерійських боєприпасів у Швеції. Заплановані інвестиції частково фінансуються шведською державою та частково Європейським Союзом.

Керівник оперативного відділу FMV Йонас Лоцне:

Зараз ми робимо наступний важливий крок щодо прискорення інвестицій у виробничі потужності галузі. Таким чином, ми скорочуємо терміни постачання, збільшуємо можливості підтримки України і водночас зміцнюємо безпеку постачання артилерійських боєприпасів до Швеції та Скандинавії у довгостроковій перспективі.

Ці інвестиції є третім кроком у масштабних зусиллях щодо збільшення виробництва артилерійських боєприпасів та забезпечення постійної підтримки України.

Британія надає Україні найбільший пакет оборонної допомоги від початку війни ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Великої Британії Ріші Сунак:

Велика Британія сьогодні оголошує найбільший пакет оборонної допомоги Україні від початку війни у розмірі 2,5 мільярда фунтів стерлінгів. Це означатиме більше безпеки, більше протитанкових засобів, більше ракет, сотні тисяч нових артилерійських снарядів, підготовка тисяч українських моряків.

Він додав, що 200 мільйонів з цієї суми підуть на виробництво сотень тисяч нових дронів для України.

Україна і Естонія співпрацюватимуть в оборонній галузі (Укрінформ).

Міністерство з питань стратегічних галузей України і Асоціація оборонної та аерокосмічної промисловості Естонії підписали в Таллінні меморандум про взаєморозуміння.

Наголошується, що меморандум має на меті підтримку й розвиток партнерських відносин між оборонними галузями України і Естонії, зокрема в напрямку оборонних інновацій. Серед іншого ідеться про розробку та виробництво автономних систем, засобів радіоелектронної боротьби, інтегрованих рішень.

Як зазначають в міністерстві, сторони працюватимуть над забезпеченням досягнення технологічної переваги українського війська у війні за свободу та незалежність. Співпраця та започаткування спільного виробництва в Україні мають створити можливості для українського й естонського ОПК найбільш ефективно забезпечувати потреби Сил оборони України.

Латвія оголосила про новий пакет військової допомоги Україні (Укрінформ).

Президент Латвії Едгар Рінкевичс оголосив про новий пакет військової допомоги Україні, який включатиме, зокрема, гаубиці, боєприпаси, протитанкову зброю, та анонсував підписання двох угод з Україною.

«Я сьогодні також інформував Президента України про наступний пакет допомоги, який включає гаубиці, 155-мм боєприпаси, протитанкову зброю, ракети, гранати, гелікоптери, дрони, пристрої зв'язку, генератори, а також спорядження», – сказав Рінкевичс.

Він зазначив, що Латвія взяла на себе зобов'язання очолити коаліцію дронів у форматі Рамштайну.

Парламент Італії підтримав продовження військової підтримки України (УНІАН).

Нижня палата парламенту Італії підтримала резолюцію щодо продовження військової підтримки України.

Схвалена парламентарями резолюція зобов'язує продовжувати надавати Україні підтримку, згідно з взятими зобов'язаннями та відповідно до того, що буде узгоджено в рамках НАТО і ЄС, на міжнародних форумах, членом яких є Італія, органами державної влади України. Йдеться про допомогу «в тому числі шляхом передачі військових транспортних засобів, матеріалів та обладнання».

Міністр оборони Гвідо Крозетто:

Наша підтримка України залишається сильною і абсолютно незмінною. Попереду ще довгий шлях разом з Україною, але було б драматичною стратегічною і політичною помилкою зробити крок назад зараз. Наша підтримка має тривати доти, доки не припиняться російські атаки.

Міністр додав, що нещодавно в Італії дали зелене світло на відправку восьмого траншу обладнання, матеріалів і систем до Києва.

«Цей пакет обладнання та систем озброєння також спрямований тільки і виключно на посилення обороноздатності України», – наголосив Крозетто.

Литва схвалила пакет довгострокової військової допомоги Україні на €200 млн ([Цензор.НЕТ](#)).

Президент Литви Гітанас Науседа:

Ми продовжуємо підтримувати відважних українців у їхній боротьбі усіма засобами: військовими, економічними й політичними. На Раді національної оборони ми схвалили пакет довгострокової військової допомоги на суму 200 млн євро.

За його словами, у січні Литва відправить Україні боєприпаси, генератори, системи детонації, а в лютому – бронетранспортери М577.

Також Литва тренуватиме українських воїнів й зміцнюватиме співпрацю в оборонній промисловості з Україною.

«Підписані сьогодні угоди між українською та литовською оборонною промисловістю є ще одним прикладом нашої тісної військової співпраці», - додав Науседа.

Україна і Литва домовилися спільно виробляти засоби проти дронів ([Цензор.НЕТ](#)).

Україна і Литва домовились про спільне виробництво засобів оборони, зокрема, засобів боротьби з дронами.

Президент України Володимир Зеленський після переговорів зі своїм литовським колегою Гітанасом Науседою заявив:

«Ми приділили значну увагу тому, як розвиваються події на фронті. Я вдячний за нову оборонну підтримку, про яку ми домовились. І не тільки за допомогу, а за спільне виробництво, зокрема засобів боротьби з дронами, та інших засобів, необхідних в обороні. Відповідні документи сьогодні укладені», - сказав Зеленський.

За його словами, Україна дуже цінує підтримку Литви, яку та надає українському народові.

«У перші дні широкомасштабного вторгнення надана Литвою зброя зупиняла російські колони та знищувала окупанта. Ваша підтримка є надзвичайно значуща. Зброя, техніка, потужні військові пакети, тренування українських воїнів, лідерство Литви у коаліції щодо розмінування території України - все це додає нам сил», - наголосив президент України.

Іспанія передала Україні два медичні броневих автомобілі ([Укрінформ](#)).

Україна отримала від Іспанії два медичні броневих автомобілі, обладнані для надання медичної допомоги та евакуації поранених.

«Іспанія передала Україні дві медичні бронемашини для надання медичної допомоги та евакуації пацієнтів. Гуманітарна допомога від Іспанії для України за останні два роки перевищила €46 млн, що є найбільшим заходом реагування на надзвичайну ситуацію для однієї країни», - йдеться у дописі.

Німецька оборонна компанія FFG будує ремонтний центр бронетехніки в Україні ([Цензор.НЕТ](#)).

Німецька оборонна компанія Flensburger Fahrzeugbau Gesellschaft почала будівництво сервісного центру бронетехніки в Україні.

Депутат німецького Бундестагу Маркус Фабер:

На заході України Flensburger Fahrzeugbau Gesellschaft будує ремонтний центр для бронетехніки, яка потребує ремонту, наприклад, Leopard 1, які вона постачала.

Фабер зауважив, що розгортання ремонтних потужностей в Україні дозволить значно підвищити ефективність та знизити терміни відновлення техніки. Оскільки ремонт бронетехніки в межах країни значно зекономить час та гроші, а Збройні сили зможуть навчати своїх механіків безпосередньо на місці.

«Візит на місце також показує, що німецькі податкові гроші використовуються розумно і що вартість нашої військової допомоги зберігається», - додав німецький депутат.

Естонія надаватиме Україні військову допомогу обсягом у 0,25 % від свого ВВП ([УНІАН](#)).

Естонія планує протягом наступних чотирьох років надавати військову підтримку Україні в розмірі 0,25 % ВВП.

Прем'єр-міністр Естонії Кая Каллас:

Якщо кожна країна внесе по 0,25 %, це те, що потрібно Україні для перемоги в цій війні.

Вона також закликала союзників по всьому світу наслідувати приклад Таллінна. Каллас наголосила, що за останні місяці люди звикли до війни, а в демократичних країнах громадська думка уповільнює ухвалення рішень. У зв'язку з цим прем'єрка наголосила на важливості роз'яснювальних робіт щодо важливості підтримки України. Каллас нагадала, що з 2022 року Естонія надала Україні військову допомогу в обсязі 500 млн євро.

У Британії пройшли підготовку вже 33 тисячі українських військових ([Укрінформ](#)).

У Великій Британії від червня 2022 року пройшли підготовку 33 тисячі українських військових.

«У межах проведеної Великою Британією операції Interflex пройшли навчання 33 тис. українських солдатів. Велика Британія та її країни-партнери проводять цю базову підготовку піхоти з 2022 року», — йдеться в повідомленні.

В оборонному відомстві Британії зазначили, що операція Interflex триватиме і в 2024 році, «як і підтримка України Великою Британією».

Швеція внесе близько \$5 мільйонів у трастовий фонд НАТО для допомоги Україні ([Укрінформ](#)).

Швеція внесе у трастовий фонд НАТО близько 5 мільйонів доларів, які будуть спрямовані на військову допомогу Україні.

«Уряд Швеції внесе 50 мільйонів шведських крон (близько 5 млн доларів США) до фонду допомоги НАТО Україні. Ця допомога буде спрямована на закупівлю військової техніки, медикаментів, пального, розмінування та навчання особового складу», - поінформували у посольстві Швеції в Україні

Японія надала Україні десятки мільйонів доларів на системи виявлення дронів ([УНІАН](#)).

Уряд Японії надає Україні 37 млн доларів для закупівлі систем для виявлення безпілотників. Голова японського зовнішньополітичного відомства Йоко Камікава.

Голова МЗС Японії Йоко Камікави:

Японія сповнена рішучості підтримувати Україну, щоб в Україні знову запанував мир. ... В рамках нашої підтримки Японія нещодавно вирішила внести 37 млн доларів до трастового фонду НАТО, щоб забезпечити систему виявлення безпілотних літальних апаратів

Вона засудила триваючі ракетні та безпілотні атаки РФ по Україні і висловила свою повагу мужності українського народу, «який так довго обороняється проти російської агресії».

Гуманітарна та фінансова допомога

Данія виділить понад \$21 мільйон Україні для відбудови Миколаєва ([Цензор.НЕТ](#)).

Данія виділить Україні новий пакет допомоги для відбудови Миколаєва на понад 21 мільйон доларів.

Затвердження пакета допомоги відбулося під час четвертого засідання спеціального Наглядового комітету під співголовуванням віцепрем'єра з відновлення — міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України Олександра Кубраков, а також міністра співробітництва та розвитку глобальної кліматичної політики Данії Дена Йоргенсена.

З допису відомо, що пакет зокрема включає проекти в аграрному секторі, спрямований на розмінування сільськогосподарських угідь, надання когенераційних установок, а також реконструкція гуртожитку Миколаївського державного аграрного університету з протипожежної безпеки, що буде здійснюватися спільно з організаціями UNOPS Ukraine та All Ukraine.

«Данія є одним із наших найбільш відданих партнерів у процесах відбудови. Навесні 2023 року країна взяла патронат над Миколаєвом та Миколаївською областю. З того часу ми вже досягли прогресу у відбудові міста – більшість проектів попередніх пакетів допомоги або вже завершено, або вони успішно просуваються», - сказав Курбаков.

Також він додав, що за підтримки данського уряду з листопада 2023 року запрацювали офіс відновлення та розвитку Миколаївської області та офіс відновлення та розвитку міської громади Миколаєва, а також створено офіс посольства Данії у місті, який буде діяти як «форпост» посольства у місті та контактний пункт взаємодії із зацікавленими сторонами.

Естонія до 2027 року надасть Україні допомогу на €1,2 мільярда ([Укрінформ](#)).

Президент Естонії Алар Каріс:

У рамках ЄС ми вже надали Україні підтримку в розмірі близько 5 млрд євро. Цю підтримку потрібно продовжувати. Довгостроковий внесок Естонії до 2027 року буде становити 1,2 млрд євро. Україна потребує більшого і кращого озброєння.

Наші дії повинні бути спрямовані на те, щоб запобігти будь-якій агресивній війні у Європі в майбутньому. Україна матиме підтримки від Естонії стільки, скільки буде тривати війна.

ООН виділить понад \$3 мільярди на гуманітарну допомогу Україні ([УНІАН](#)).

Директор Відділу операцій Управління ООН з координації гуманітарних питань Едем Восорну:

Війна в Україні триває. І це призводить до високого рівня гуманітарних потреб. Фінансова підтримка України має бути постійною. У 2024 році ми закликаємо всіх донорів знову активізуватись і допомогти народу України.

За її словами, план реагування ООН на 2024 рік представлять у понеділок, 15 січня. Зокрема, для України планують виділити 3,1 мільярда доларів для надання допомоги 8,5 мільйонам людей в Україні.

Полтавщина отримала зі Словаччини 4G-роутери та датчики чадного газу ([Укрінформ](#)).

Начальник Полтавської ОВА Філіп Пронін:

4G-роутери та датчики чадного газу – чергова гуманітарна допомога від донорів зі Словаччини та БФ «Долонька допомоги».

За його словами, цю допомогу передали лікарням, ЦНАПам, закладам соцзахисту, культури, освіти, спорту, критичної інфраструктури Полтавської області та військовим. Понад 2 тисячі роутерів відправили прифронтовим регіонам.

Датчики сигналізації чадного газу є дуже важливою допомогою для області. Вони не потребують спеціалізованого встановлення та працюють в автономному режимі від електромережі.

«Таке обладнання особливо актуальне взимку. Воно може стати рятівним під час використання альтернативних джерел тепла в умовах блекаутів», - наголосив начальник ОВА.

Японія передає Україні партію великогабаритного енергообладнання ([Українська правда](#)).

Уряд Японії передасть Україні сім високовольтних автотрансформаторів та п'ять газових турбін.

«Зокрема, автотрансформатори були закуплені за кошти ЄБРР, а завдяки зусиллям Японії та Програми розвитку ООН України (UNDP) це великогабаритне енергетичне обладнання буде доставлене в Україну. Газові турбіни, придбані Японією, Україна отримає за посередництва та значного сприяння UNDP та Японського агентства міжнародного співробітництва (JICA)», – повідомляє Міненерго України.

У відомстві уточнюють, що про закупівлю та передачу обладнання повідомила міністр закордонних справ Японії Йоко Камікава під час зустрічі з міністром енергетики України Германом Галущенком.

Камікава зазначила, що Японія планує «найближчим часом оголосити про надання ще двох додаткових автотрансформаторів через UNDP для ефективної та безперебійної роботи електромережі».

У Міненерго повідомляють, що надане Японією обладнання дозволить забезпечити безперебійне енергопостачання понад 6 мільйонам українців, зокрема у районах, що постраждали від прицільних російських атак на об'єкти енергетичної інфраструктури.

Окрім газових турбін та автотрансформаторів, Уряд Японії та UNDP вже надали 1200 генераторів і 1000 блоків живлення державним установам і аварійно-рятувальним службам України, а також 500 генераторів та 6 мобільних транспортних засобів електропостачання через JICA.

Плани врегулювання. Переговорний процес

Союзники не просили Україну вести переговори з Росією про заморожування війни – Кулеба ([UAZMI](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

Наші союзники не просили нас вести переговори з Росією про заморожування війни ні коли ми сиділи з делегаціями, ні на зустрічах за зачиненими дверима в скороченому форматі. Це не те, що будь-хто може наважитися викласти на стіл як опцію. Все інше - просто шум.

Україна повинна перемогти. Росія має програти. І все політичне мислення має бути спрямоване на досягнення цієї мети.

Путін не хоче ні замороженого конфлікту, ні миру. Ті, хто пропонує заморожений конфлікт, стверджують, що діють в інтересах України та миру, але насправді вони допомагають Путіну та ігнорують те, чим є сьогоднішня Росія. У період з 2014 до 2022 року ми провели майже 200 раундів переговорів з Росією, це вже був де-факто заморожений конфлікт. Ми оголосили і встановили 20 угод про припинення вогню, всі з них були порушені Росією, а нескінченні переговори закінчилися великомасштабним вторгненням Путіна.

Глава Міноборони Італії побачив «важливі сигнали» від РФ і України щодо мирних переговорів ([Європейська правда](#)).

Міністр оборони Італії Гвідо Крозетто вважає, що настав час для дипломатії прокласти шлях до миру між Росією і Україною і додав, що побачив сигнали від обох сторін у цьому контексті.

Гвідо Крозетто заявив у парламенті, що український контрнаступ 2023 року не дав бажаного результату, і на військову ситуацію потрібно дивитися реалістично.

Крозетто пояснив, що Росія поступово демонструє готовність вести переговори і захищати свою економіку, в той час як позиція України, на його думку, виглядає менш безкомпромісною, ніж раніше (...).

Крозетто, рішучий прихильник Києва та високопоставлений член партії прем'єрки Джорджії Мелоні «Брати Італії», вкотре наголосив, що будь-які мирні переговори мають чітко визнати агресію Росії проти України в лютому 2022 року.

Джонсон заперечив російські тези про свою причетність до зриву мирних переговорів між Києвом та Москвою ([Цензор.НЕТ](#)).

Колишній прем'єр-міністр Великої Британії спростував тези Москви про те, що він заборонив президенту України Зеленському «підписувати з РФ

мирну угоду» і наказав «продовжувати війну». Джонсон назвав твердження Кремля «повною нісенітницею і російською пропагандою».

Як зазначає The Times, коли у квітні 2022 року Джонсон зустрівся із Зеленським у Києві, він став одним із перших західних лідерів, які відвідали Україну від початку російського вторгнення. В Україні експрем'єра хвалили за хоробрість і підтримку українського народу, тоді як на батьківщині критики Джонсона припускали, що візити в Україну покликані відвернути увагу від політичних скандалів навколо політика.

«Однак у Росії поїздка Джонсона в Україну тепер уявляється Кремлем як щось набагато більш зловісне: втручання, що зірвало мирну угоду між Києвом і Москвою, яка гарантує, що швидкого закінчення найбільшого конфлікту в Європі з 1945 року не буде», - пише The Times.

У виданні додають, що останніми місяцями Москва звинувачувала Джонсона в тому, що він наклав вето на угоду, яка, на її думку, призвела б до виведення російських військ в обмін на відмову Києва від прагнення вступити в НАТО і зобов'язання дотримуватися нейтралітету.

За словами самого Джонсона, під час бесіди із Зеленським у Києві після стамбульських переговорів він був занепокоєний характером можливої угоди і пообіцяв, що Велика Британія підтримає Україну «на тисячу відсотків».

«На тому етапі я був трохи стурбований. Я не міг зрозуміти, про що може йтися, і думав, що будь-яка угода з Путіним буде досить брудною», - сказав експрем'єр.

З Росією вже ведуть переговори, - військовий аналітик ([Вголос](#)).

Військово-політичний оглядач групи «Інформаційний спротив»

Олександр Коваленко:

Якщо якісь перемовини і ведуть, то скоріш за все щодо обміну військовополонених та територіальних поступок. Але Росії вірити не можна.

МЗС КНР закликає до вирішення української кризи шляхом діалогу та переговорів ([China Radio International](#)).

Діалог та переговори є єдиним здійсненим способом вирішення української кризи, заявила офіційний представник МЗС КНР Мао Нін 10 січня на пресконференції в Пекіні.

Ці слова Мао Нін виголосила у відповідь на прохання журналіста прокоментувати спільну заяву 47 країн, опубліковану 9 січня, в якій вони засудили використання Росією балістичних ракет, наданих КНДР, проти України, а також закликали Росію та КНДР негайно припинити будь-яку діяльність, яка порушує резолюцію Радбезу ООН (...).

Президент України Володимир Зеленський запевнив, що жодних розмов з Італією стосовно мирних перемовин України і РФ не було, а усі воєнні плани вирішуються в українських кабінетах ([Укрінформ](#)).

Про це він сказав на зустрічі з представниками ЗМІ за результатами переговорів з Президентом Естонської Республіки Аларом Карісом, коментуючи заяви міністра оборони Італії стосовно начебто настання часу для мирних переговорів України і Росії (...).

Словаччина – за мирні переговори України з Росією. Український посол пояснив, що означають ці заяви ([Главком](#)).

Посол України у Словаччині Мирослав Кастан:

Про перемовини йшлося у дуже загальних рисах. Мовляв, словацька сторона воліла б, аби Україна розпочала мирні переговори для припинення людських втрат. У той же час словаки не виступають за якийсь конкретний формат перемовин. Готові підтримати будь-який формат розмов про мир. Чи то буде за китайською формулою, чи за обіцяною колись бразильською. У відповідь я наголосив, що у нас є Формула миру президента Зеленського. Ті 10 пунктів, які вона вміщає, це і є той шлях до миру, про який говорить словацька сторона.

Згадав би у цьому контексті пункт 8 (у якому йдеться про екологічну безпеку, – «Главком»). Складовою цього пункту є і гуманітарне розмінування. Словацька сторона виділила нам 750 тис. євро для придбання двох машин розмінування «Bozhena-4». Ми вже ведемо переговори з компанією-виробником, а отримає цю техніку аварійно-рятувальний загін ДСНС у Херсонській області.

Наприклад, були небезпідставні побоювання, що Словаччина припинить транзит своєю територією будь-якого військового обладнання у бік України. Як це задекларовано нині Угорщиною. Боялися, що зупиниться процес видачі експортних ліцензій на товари подвійного призначення. Так само хвилювалися за долю співпраці між словацькими та українськими підприємствами ОПК. Гадали, що може припинити свою роботу ремонтний хаб для німецької військової техніки, наданої Україні. На щастя, все перераховане не зазнало жодних змін.

Віталій Кім сказав, у яких регіонах більше прихильників переговорів із РФ ([УНІАН](#)).

Глава Миколаївщини вважає, що прихильників війни до повної перемоги тим більше, чим далі вони від фронту.

Українці по-різному ставляться до ідеї мирних переговорів з Росією залежно від того, наскільки близько вони знаходяться до лінії фронту. Чим далі на захід, тим більше прихильників ідеї «йти до Москви». Про це заявив очільник Миколаївської ОВА Віталій Кім в ефірі каналу «Ісландія».

Він зазначив, що воювати повинна вся країна в цілому – не тільки в буквальному сенсі на фронті, а й працюючи на перемогу в тилу. На думку очільника Миколаївщини, зараз на таку загальну боротьбу із загарбниками встають в першу чергу прифронтові області, тоді як у віддалених від фронту регіонах люди живуть відносно звичайним життям.

При цьому Кім бачить певний дисонанс в тому, як в таких обставинах до війни ставляться жителі прифронтових і тиллових регіонів (...).

На неформальних зустрічах піднімають тему перемир'я в Україні, щоб дізнатися настрої, - президент Естонії Каріс ([Цензор.НЕТ](#)).

Тиск щодо переговорів України та РФ не досягне успіху, поки серед партнерів України зберігається єдність.

Президент Естонії Алар Каріс:

Не під час офіційних, а на неформальних зустрічах у кулуарах порушують тему перемир'я, щоб дізнатися настрої. Але наша відповідь така сама, яку дав президент Зеленський: мир буде тоді, коли Україна переможе у війні.

За його словами, тиск щодо переговорів не досягне успіху, поки в Європі та поза нею серед союзників зберігається єдність.

«Потрібно враховувати, що є групи інтересів, які намагаються це робити. Деяким країнам не можна дозволити зруйнувати цю єдність», - підсумував Каріс.

Плани повоєнного відновлення України

На Житомирщині відновили 63% пошкоджених унаслідок обстрілів об'єктів ([Укрінформ](#)).

Перша заступниця начальника Житомирської ОВА Наталія Остапченко:

Від початку повномасштабного вторгнення на території Житомирської області пошкоджено 4814 об'єктів, із них 87% – житловий фонд... На ліквідацію наслідків збройної агресії та відновлення об'єктів із державного та місцевого бюджетів вже використано 272 млн грн. За ці кошти, а також власні кошти громадян, благодійних організацій бюджетів територіальних громад 3030 об'єктів уже відновлено. Це майже 63% від загальної кількості пошкоджених об'єктів. Наразі в області роботи з відновлення не припиняються, ми продовжуємо відновлення навчальних закладів, закладів охорони здоров'я, закладів культури та житлового фонду.

За її словами, у межах програми «Відновлення» жителі області подали 714 заяв на отримання компенсації для відновлення житла, яке має незначні пошкодження. Комісіями погоджено виплати на відновлення 544 осель на суму 57 млн грн, з яких власники 501 оселі вже отримали на свої карткові рахунки кошти на загальну суму майже 52 млн грн.

Окрім того, на Житомирщині подано 124 заяви на компенсацію за зруйноване житло та сформовано 90 сертифікатів на суму 100,5 млн грн. По 17 заявам комісіями прийняті рішення про відмову у виплаті компенсації. Решта заяв опрацьовуються або очікують обробки.

Відбудова житла на Київщині: БЕБ виявило порушень на 2105 мільйонів під час аналізу тендерів ([Укрінформ](#)).

Бюро економічної безпеки (БЕБ) виявило ризикових закупівель на понад 105 млн грн під час аналізу тендерів із відновлення зруйнованого житла на Київщині.

«Аналітики Територіального управління Бюро економічної безпеки у Київській області проаналізували близько трьох тисяч тендерних закупівель на загальну суму 32 млрд гривень. Особливу увагу аналітики приділяли питанню відбудови житла на Київщині, що постраждало внаслідок повномасштабного вторгнення Російської Федерації. Загальна сума ризикових закупівель у цій сфері становить понад 105 млн гривень», - йдеться в повідомленні пресслужби БЕБ.

Основне порушення у згадуваних закупівлях – завищення цін на товари, роботи та послуги (у деяких випадках від 2 до 20 млн грн). Також інколи переможці тендерних закупівель фігурують в кримінальних провадженнях за статтею 191 КК України або заявлені у тендерній

документації працівники виконують роботи одночасно на 10 і більше об'єктах.

Із метою підвищення ефективності прийняття управлінських рішень та упередження неефективного використання бюджетних коштів організаторам торгів вже направлені рекомендації задля попередження можливих зловживань.

У Київській обласній військовій адміністрації наголошують, що вже визначено підрядні організації, з якими не будуть продовжувати договори на проведення відновлювальних робіт.

У Київській області введено в експлуатацію ще 2 мости, пошкоджені внаслідок бойових дій ([Економічна правда](#)).

У Київській області відремонтували та ввели в експлуатацію ще два мости на автошляхах, пошкоджені внаслідок російської збройної агресії.

Голова Київської обласної військової адміністрації Руслан Кравченко:

Капітально відремонтували та ввели в експлуатацію такі мости: на автомобільній дорозі Перемога - Баришівка, на автомобільній дорозі Корніївка - Недра - Згурівка – Березань.

Також очільник ОВА повідомив, що завершується ремонт мосту на автомобільній дорозі Ворзель - Забуччя через Михайлівку-Рубежівку, який було пошкоджено внаслідок збройної агресії РФ. Загальна протяжність мостової споруди становить 48 м.

За словами Кравченка, внаслідок бойових дій на Київщині пошкоджено 21 міст на автошляхах, частину з них почали капітально ремонтувати 2023 року.

Представник ЄС: Відбудова України та її європейське майбутнє відкривають можливості для інвесторів ([Укрінформ](#)).

Масштаби повоєнної відбудови та модернізації України, а також її майбутнє входження до Європейського Союзу, підготовка до якого супроводжується рішучими реформами навіть в умовах боротьби проти російської агресії, створюють нові та величезні можливості для міжнародних інвесторів.

В рамках Глобального саміту Vibrant Gujarat - 2024 в Індії (місто Гуджврата) відбувся семінар «Україна-Індія: інвестиції та можливості для кращого майбутнього».

Тимчасовий повірений у справах ЄС в Індії Сеппо Нурмі:

ЄС підтримує Україну в процесах відновлення фінансово, включаючи запропоноване створення Українського фонду в обсязі 50 мільярдів євро, надання технологій та допомоги, а також шляхом мобілізації та підтримки приватних інвестицій, які можуть бути використані для відновлення. Ми маємо намір вирішити ключові аспекти та ризики, а також допомогти у реформах для покращення бізнес-клімату.

Найбільш важливим, що визначає сьогоднішню та майбутню Україну, є нещодавнє рішення Європейського Союзу розпочати переговори з Україною про входження до ЄС. Тож майбутню Україну в Європейському Союзі, і це також відкриває значні можливості для компаній не лише в Україні, але й в усьому ЄС.

Нурмі окремо наголосив, що одним із найважливіших факторів для притоку іноземних інвестицій та приватного капіталу є безпека, стійкість та соціальна рівновага в країні.

«Ми (ЄС - ред.) працюємо над тим, щоб визначити майбутні зобов'язання з безпеки для України, які допоможуть Україні захистити себе у довгостроковій перспективі проти будь-якої майбутньої агресії або спроб дестабілізації. Водночас, зусилля з відбудови потребуватимуть серйозних людських ресурсів та фінансових інвестицій. Це може збільшити торгівлю між країнами та контакти між людьми», - сказав європейський дипломат.

Він нагадав, що російська агресія призвела до безпрецедентного руйнування цивільної інфраструктури в Україні. За оцінкою Світового банку, що була проведена у березні 2023 року, потреби на відновлення України вже на той час становили більше 411 мільярдів доларів. Це включає відбудову житлового сектору та критичної інфраструктури, відновлення транспортних мереж, енергетики, системи соціального захисту.

За словами Нурмі, є й інші сфери, що потребують системних інвестицій та становлять основу для майбутнього співробітництва. Це, зокрема, гуманітарне розмінування, яке особливо є необхідним для відновлення сільського господарства, розвиток системи охорони здоров'я, включаючи повоєнну реабілітацію та надання ментальної допомоги, а також сфера оборони та розвиток інноваційного співробітництва.

Як наголосив європейський дипломат, з часів попередньої оцінки завданої шкоди Росія спричинила нові руйнування в Україні, включаючи знищення греблі Каховської ГЕС, що завдало величезної шкоди інфраструктурі, сільському господарству та довкіллю. Тож цифри щодо завданої шкоди, як можна очікувати, значно зростуть вже під час наступної оцінки Світового Банку, що буде проведена у березні поточного року. Цей обсяг потребує величезних інвестицій у процеси відновлення та, відповідно, відкриває значні перспективи для розвитку.

Латвія заклала у бюджеті кошти для відбудови Чернігівщини **([Український інформаційний центр](#)).**

Латвія долучиться до відбудови України. У бюджеті заклали, зокрема, 5 млн євро на проекти з відновлення Чернігівщини.

Про це повідомило Міністерство з питань стратегічних галузей промисловості України.

2 млн євро використають через Міністерство економіки Латвії для закупівлі обладнання та матеріалів для проектів з відбудови. 3 млн євро

реалізують через МЗС Латвії у межах проєктів із реконструкції соціальної інфраструктури на Чернігівщині.

11 січня Кабмін і уряд Латвійської Республіки підписали угоду про технічне та фінансове співробітництво. Укладення документа дасть змогу створити організаційно-правові засади українсько-латвійської співпраці з використання міжнародної технічної допомоги.

Документ також сприятиме реалізації проєктів допомоги Україні з боку Латвії щодо постачання обладнання та матеріалів для відбудови, передачі українській стороні сучасних технологій, а також впровадження пріоритетних реформ у сфері європейської інтеграції.

Уряд Італії надає 500 тис. євро на протиаварійні роботи у Спасо-Преображенського собору в Одесі ([Думська](#)).

Уряд Італії виділить 500 тисяч євро на відновлення Спасо-Преображенського собору в Одесі, частково знищеного російською ракетою в липні 2023 року.

Гроші планують перерахувати вже до кінця січня, повідомила керівниця офісу ЮНЕСКО в Україні К'яра Децці Бардескі під час зустрічі з одеським мером Геннадієм Трухановим,

Пів мільйона євро — перший транш, який виділяє Італія на протиаварійні роботи в соборі. Кошти надійдуть на рахунки ЮНЕСКО.

Італія заявила про намір брати участь у відновленні пошкодженого російською ракетою одеського собору. У жовтні 2023 між Італією та Україною було підписано відповідну угоду.

Внутрішньополітична повістка США та Україна

Питання допомоги Україні

«Настав час діяти»: Байден закликав ухвалити допомогу Україні у понад \$60 млрд ([Українська правда](#)).

Президент США Джо Байден закликав республіканців у Конгресі діяти і схвалити додаткове фінансування, зокрема, у понад \$60 млрд для України, після укладення угоди щодо фінансування уряду в 2024 році:

Тепер республіканці в Конгресі повинні виконати свою роботу, припинити погрози закрити уряд та виконати свій основний обов'язок щодо фінансування критично важливих пріоритетів внутрішньої й національної безпеки, включаючи мій додатковий запит. Для них настав час діяти.

Водночас президент Сполучених Штатів підкреслив, що угода на крок наблизилася країну до «запобігання непотрібного шатдауну і захисту важливих національних пріоритетів».

«Вона відображає рівні фінансування, про які я домовився з обома партіями», – зазначив Байден.

Республіканці й демократи домовились про максимальні витрати бюджету США на 2024 рік ([Укрінформ](#)).

Лідери республіканців і демократів у Конгресі США досягли угоди про максимальний рівень бюджетних витрат у 2024 році в розмірі \$1,59 трильйона, що наближає сторони до уникнення урядового шатдауну, однак повністю не виключає його.

Про це заявив у неділю в офіційному листі спікер Палати представників американського Конгресу Майк Джонсон. «Верхня межа становить \$1,590 трильйона доларів», – повідомив Джонсон.

Він уточнив, що це включає \$886 мільярдів на обороні витрати та \$704 мільярди, не пов'язані з військовими потребами.

Бюджет США на 2024 фінансовий рік, який уже розпочався 1 жовтня минулого року, досі залишається не ухвалений повною мірою. Профільні комітети Палати представників і Сенату не змогли узгодити 12 законопроектів, які власне й формують державний бюджет – головним чином через розбіжності щодо витрат.

У понеділок законодавці повертаються до роботи після різдвяної перерви, й очікується, що це питання стане предметом інтенсивних переговорів. Для того, щоби уникнути нової загрози «урядового шатдауну» частина бюджету має бути ухвалена до 19 січня, інша частина – до 2 лютого.

Однак, попри те, що партійні лідери оголосили про узгодження загальної суми витрат, розбіжності все ж залишаються. Так, демократи у

своїй заяві – на відміну від заяви республіканця Майка Джонсона – наголосили в середу, що витрати, не пов'язані з обороною, становитимуть \$772,7 мільярда – замість \$704 мільярдів.

За словами демократичних лідерів, збільшення бюджету, не пов'язаного з оборонними потребами, має захистити «ключові внутрішні пріоритети», в тому числі, пільги для ветеранів, охорону здоров'я, харчову допомогу для вразливих верств населення.

У Сенаті США сподіваються після прогресу щодо кордону рухатися до більшого ([Українська правда](#)).

Сенатор Джеймс Ленкфорд, головний переговорник від республіканців, заявив, що текст угоди щодо питань кордону та імміграції можуть оприлюднити цього тижня: «Текст, сподіваюся, буде цього тижня, щоб вийти з цієї ситуації. У всіх буде час, щоб прочитати і вивчити його. Ніхто не буде усунутий від цього процесу».

Ленкфорд заявив, що є шанс, що ця угода працюватиме, і всі на це розраховують.

Республіканець додав, що якщо документ буде ухвалений Сенатом найближчим часом, його зможуть передати до Палати представників, яка «може попрацювати над його вдосконаленням».

«Або ж Палата представників може серйозно розглянути його і сказати: "Це реальний прогрес на кордоні, давайте візьмемо це, збережемо це, а потім продовжимо рухатися до більшого"», – сказав він.

Імовірно, ця угода може розблокувати десятки мільярдів доларів допомоги для України.

Конгрес повернувся з канікул. Як у США обговорюють бюджет та чи будуть гроші для України до дедлайну ([РБК-Україна](#)).

Американський Конгрес, схоже, близький до погодження федерального бюджету на 2024 рік. Лідери Сенату та Палати представників домовилися про основні параметри, але через позицію деяких республіканців все ще є загроза шатдауну після 19 січня.

Напередодні лідери Сенату та Палати представників досягли всеосяжної угоди про державне фінансування на 2024 рік фіскальний рік. Однак поки неясно, чи встигнуть усе це оформити у вигляді закону, оскільки до часткового шатдауну залишилося менше двох тижнів.

Згідно з угодою, загальну суму витрат встановлено на позначці 1,66 трлн доларів. Вона включає збільшення витрат Пентагону до 886,3 млрд доларів і фінансування невійськового сектора на рівні 772,7 млрд доларів. Незважаючи на вимоги Республіканської партії скоротити бюджет, витрати на ключові програми внутрішнього та соціального захисту зберігаються.

Лідер демократичної більшості в Сенаті Чак Шумер:

Виділивши 772,7 млрд доларів на фінансування, не пов'язане з обороною, ми зможемо захистити ключові внутрішні пріоритети, такі як допомога ветеранам, охорона здоров'я та продовольча допомога від скорочень, яких домагаються праві екстремісти.

Він називає угоду «вигідною для демократів та країни», а також наголошує, що Конгресу доведеться застосувати двопартійний підхід, щоб уникнути руйнівного шатдауну.

Лідер республіканської більшості в Палаті представників спікер Майк Джонсон у листі до конгресменів відзначив зниження витрат на Податкову службу (IRS) на 10 млрд доларів і скасування пакета на 6 млрд доларів для боротьби з наслідками пандемії COVID-19. За його словами, це стало реальною економією коштів платників податків та скороченням федеральної бюрократії. Він також вважає, що нинішня угода є найкращою з тих, які республіканці уклали останніми роками. Але визнає: не всі залишаться задоволені, оскільки витрати скорочуються не настільки, як хотіли багато його однопартійців.

Тепер законодавцям треба працювати надзвичайно швидко. Перший дедлайн щодо федеральних асигнувань для сільського господарства, транспорту, енергетики та у справах ветеранів - 19 січня. Другий із фінансуванням решти, включаючи найбільші програми Пентагону, - 2 лютого.

Майже напевно угода зіткнеться з опозицією з боку крайніх правих республіканців у Палаті представників, які розраховували на різке скорочення бюджету.

Голова ультраконсервативної «фракції свободи», республіканець Боб Гуд:

Я боюся, що зрештою буде укладено угоду, яка буде шкідливою для країни. Це погано для американського народу, це погано для дефіциту і погано для державного боргу.

Його фракція вже назвала угоду «повним провалом» та «абсолютно неприйнятною».

Імовірність шатдауну, як і раніше, велика, оскільки лідери Конгресу мають вирішити складні політичні питання в дуже обмежений час. І знайти вихід із республіканського ультиматуму, який блокує пакет допомоги на 106 млрд доларів для України, Ізраїлю та Тайваню.

Директорка адміністративно-бюджетного управління Білого дому Шаланда Янг зазначає, що республіканці працюють над недопущенням шатдауну, але Майк Джонсон має зіткнутися з критикою всередині своєї партії, що ускладнить переговори і підвищить ризик провалу. Сам Джонсон прогнозує міжпартійні дебати з низки політичних питань, у тому числі щодо фінансування абортів.

Основні цифри не пов'язані із проханням Байдена про мільярди для України. Його окремий запит намагаються прив'язати до змін у прикордонній

та імміграційній політиці. Що стосується угоди щодо федерального бюджету, президент США схвалив програму видатків.

Нинішня угода в принципі відповідає угоді, яка була досягнута ще з минулим спікером Палати представників Кевіном Маккарті. Навесні 2023 року він домовився з адміністрацією Байдена про призупинення ліміту національного боргу в обмін на обмеження видатків до 1,59 трлн доларів у 2024 році. Але крайні праві республіканці були проти, і восени відправили його у відставку.

Для спікера Майка Джонсона угода на 1,66 трлн доларів може стати першим серйозним успіхом. Однак питання південного кордону та нелегальної міграції залишається серйозною перешкодою. Причому, як для федерального бюджету, так і для допомоги Україні.

Республіканці наполягають на ухваленні резолюції Палати представників HR2 - радикального законопроекту, який різко обмежить надання притулку мігрантам. На їхню думку, це необхідно, щоб завадити сотням тисяч нелегалів перетнути південний кордон. Закон намагаються прив'язати до пріоритетів демократів. Таким як допомога Україні чи ухвалення федерального бюджету.

Конгресмен-республіканець Байрон Дональдс:

Джо Байден, Камала Харріс та всі інші не хочуть виконувати просту роботу із забезпечення безпеки кордону, і тому зараз відбувається масштабна катастрофа, яку вони створили. Відповідь проста: дотримуйтесь HR2 Палати представників. Такий план.

Конгресмен-демократ Грег Мікс вважає, що з деякими речами на кордоні розібратися справді треба, але не методами республіканців(...).

За словами Джонсона, те, коли буде схвалено новий пакет для України, залежить від стратегії Білого дому.

Лідер республіканської більшості в Палаті представників спікер Майк Джонсон:

Є дві речі, які необхідні: ми повинні охороняти кордон США, перш ніж охороняти ще чийсь. Якщо ми отримуємо необхідну інформацію та відповіді на питання про те, що є кінцевою ціллю в Україні, і як ми відповідально ставимося до витрачання цих ресурсів. Білий дім не надав нам необхідної інформації.

У будь-якому разі крапки над «і» розставить остаточний текст прикордонної угоди. Головне для України, щоб вона якнайшвидше отримала 60 голосів у Сенаті, заручилася двопартійною підтримкою у Палаті представників, а Джо Байден поставив президентський підпис. Навіть якщо в США ніхто не вважає її ідеальною.

Білий дім обговорив з керівниками оборонних індустрій США інноваційні можливості для України ([Укрінформ](#)).

Білий дім у понеділок провів зустріч з керівниками компаній венчурного капіталу, технологічної та оборонної промисловості,

підтвердивши наміри розширити доступ України до передових американських технологій.

«Розмова зосереджувалася на кількох системах, у тому числі на безпілотних літальних апаратах, на тому як протистояти БПЛА, а також на проблемах розмінування», - зауважив один із представників адміністрації.

Зустріч була скликана за ініціативи радника президента з питань нацбезпеки Джейка Саллівана. Вона мала на меті пошук можливостей, щоби допомогти Україні подолати «ключові технологічні виклики», які уповільнюють прогрес та динаміку на полі бою.

У зустрічі взяли участь ключові члени Ради нацбезпеки Білого дому, керівники оборонних компаній Fortem Aerospace, Palantir Technologies Inc., Anduril Industries Inc., компанії з виробництва безпілотників Skydio та інші. При цьому в адміністрації підкреслили, що будь-які зусилля з підтримки України будуть обмежені, якщо Конгрес не ухвалить додаткового пакету допомоги.

Лідер демократичної більшості в Сенаті США закликав терміново схвалити виділення допомоги Україні ([Цензор.НЕТ](#)).

Учасники переговорів у Сенаті продовжують роботу над завершенням угоди про національну безпеку.

Лідер більшості в Сенаті США Чак Шумер:

Під час зростаючої кризи в усьому світі наш додатковий пакет є відповіддю Америки на цей вирішальний момент світової історії. Світ стоїть на роздоріжжі: війна, що відбувається в Україні, ведеться не тільки між однією нацією, що захищається від іншої, а й між тиранією і самою демократією.

Він додав, що війна в Україні - це конфлікт, який змінює історію. Це може відновити баланс сил західних демократій, який зберігся з часів закінчення холодної війни.

Він наголосив, що якщо Сенат не схвалить збільшення допомоги Україні, війна, яка вже рухається в бік Росії, може через місяць різко змінитися на користь РФ. За його словами, зараз перевага на боці Росії через брак озброєнь.

«Українські бійці залишаються рішучими і не втратили рішучості захищати свою батьківщину. Але вони втрачають боєприпаси та озброєння, у забезпеченні яких Америка відіграла провідну роль. Як я цитував учора, український офіцер сказав, що на кожні п'ять залпів, випущених росіянами по його військах, він може дати тільки один залп у відповідь», - уточнив Шумер.

Республіканці критикують Байдена за недостатню допомогу Україні та розробили «План перемоги в Україні» ([Цензор.НЕТ](#)).

Три комітети Палати представників Конгресу США, очолювані республіканцями, оприлюднили документ, у якому критикують

адміністрацію президента Байдена за недостатню допомогу Україні та вимагають від нього рішучих дій.

Зазначається, що «Пропонований план перемоги в Україні» за підписом голів комітету в закордонних справах Майкла Маккола, комітету у справах збройних сил – Майка Роджерса та комітету з питань розвідки – Майка Тернера було розроблено ще наприкінці минулого року, але саме зараз він став предметом обговорення в експертному середовищі. Документ у форматі PDF містить обкладинку з колективним фото сучасних диктаторів: Володимира Путіна, Сі Цзіньпіна, Алі Хаменеї та Олександра Лукашенка.

У поясненні до плану зазначається, що він «має на меті відповісти на критичні питання щодо підтримки України з боку США та їхніх союзників і представити план перемоги, у якому ми виграємо, а Росія програє».

Оприлюднений документ складається з п'яти розділів: «Загроза», «Пропонований план перемоги», «Нагляд», «Розподіл підтримки» та «Хронологія смертельних зволікань Байдена з наданням зброї Україні».

Росія та альянс, що складається з Китаю, Ірану і його маріонеток (таких як ХАМАС і «Хезболла») та Північної Кореї, працюють разом, щоб підірвати американські інтереси в усьому світі, ідеться в документі. «Їхньою метою є послаблення економіки США, розпад ключових альянсів і встановлення нового світового порядку тоталітаризму, – вважають автори плану. – Від часів Другої світової війни Сполучені Штати не стикалися з небезпечнішим набором супротивників».

Голови комітетів зауважують, що Конгрес США несе відповідальність за захист свободи від таких країн, як Росія, Китай та Іран: «Багато хто запитував, чому ми повинні підтримувати Україну, і звіт не лише відповідає на ці питання, він також містить інформацію... для наших виборців – чому наша підтримка необхідна».

«Мантра Байдена про підтримку України "стільки, скільки буде потрібно", - програвна стратегія», – вважають вони.

Натомість республіканці Палати представників переконані, що президент Байден повинен представити план перемоги, який заслуговує на довіру, й надати Україні зброю, необхідну для перемоги якомога швидше.

На думку авторів документа, від першого дня війни «виснажливі вагання Байдена щодо надання Україні критично важливої зброї відтермінували українську перемогу». Україні потрібен найбільш далекобійний варіант АТАСМС (не на 160, а на 300 км), літаки F-16, а також достатня кількість касетних боєприпасів, артилерії, засобів ППО і бронетехніки, щоб змінити ситуацію на полі бою. Ця затримка коштує життів українців і американських платників податків, наголошують голови трьох комітетів.

Вони вказують, що шлях до перемоги для України потребуватиме, по-перше, швидкого надання їй критично важливої зброї; по-друге, посилення санкцій проти режиму Путіна; по-третє, передачі Україні 300 млрд заморожених російських суверенних активів.

Конгресмени наголошують на необхідності контролю за американською допомогою, визнаючи, що досі численні перевірки не виявили жодних істотних порушень.

На їхнє переконання, перемога України «запобігатиме російському вторгненню в країну НАТО, яке було б незмірно дорожчим з точки зору американської крові та коштів».

Також зазначається, що у відсотковому відношенні до ВВП Сполучені Штати займають лише 30-те місце за обсягом допомоги Україні. Значно більші внески роблять Польща, країни Балтії, Велика Британія, Норвегія та інші держави. Щодо військової допомоги, то США посідають 14-те місце, відстаючи від Європи, наголошують конгресмени.

Підтримка України з боку США – це не благодійність, вказують вони в пояснювальній записці.

«Після катастрофічного виведення президентом Байденом сил з Афганістану підтримка України у боротьбі з путінськими військами має вирішальне значення для відновлення американського стримування в Європі, на Близькому Сході та в Індо-Тихоокеанському регіоні», – підкреслюють голови ключових комітетів Палати представників.

Пропонований документ «забезпечить Україні можливість досягти необхідних успіхів на полі бою, щоб змусити Путіна сісти за стіл переговорів», – резюмують вони, вимагаючи від Байдена представити своє бачення плану перемоги.

Демократи США відкинули вимоги спікера Джонсона щодо безпеки кордонів для схвалення нової допомоги Україні, - ЗМІ ([Цензор.НЕТ](#)).

Американські демократи відмовилися прийняти умови спікера Палати представників Майка Джонсона щодо заходів безпеки кордонів США для схвалення нового пакету фінансової допомоги Україні.

Спікер Палати представників США Майк Джонсон нещодавно заявив, що республіканці не підтримуватимуть жодної допомоги Україні, якщо вона не супроводжуватиметься новими нормами щодо безпеки кордонів. Зокрема, такі норми передбачають будівництво нової стіни на кордоні з Мексикою, як цього хотів експрезидент Дональд Трамп.

«Наближається прикордонна битва», - заявляв Джонсон.

Нині демократи Палати представників США, які підтримують виділення нових коштів на охорону кордону, але виступають проти таких жорстких обмежень, швидко відповіли на шантаж з боку Джонсона.

Члени Демократичної партії заявили, що не підтримають будь-який пакет, до якого входитимуть подібні міграційні обмеження, якщо Джонсон винесе його на голосування.

Член Палати представників від демократичної партії Марк Покан:

Це було б безглуздо. На жаль, якби вони (республіканці - ред.) так вчинили, це було б на шкоду Україні.

Представники Демократичної партії попередили, що вони ніколи не підтримають пакет заходів щодо України, що включає нову стіну на кордоні з Мексикою.

Член Палати представників Хуан Варгас:

Для мене і, гадаю, для більшості з нас це не має сенсу.

Член Палати представників Рауль Гріхальва додав, що стіна на кордоні була для республіканців політичним символізмом і її будівництво - марна трата грошей.

Вибори президента США - 2024

Війна в Україні не зменшила бажання РФ втручатися у вибори в США, - американська розвідка ([РБК-Україна](#)).

Директор Агентства національної безпеки США Пол Накасоне заявив, що Росія все ще має можливість, попри виснажливу війну проти України, втрутитися у президентські вибори в Сполучених Штатах:

Це важливий рік для них. Вони дивляться на це (вибори в США - ред.), і я припускаю, що з огляду на виклик, який вони мають в Україні, очевидно, це те, на що вони хочуть вплинути.

Директор ФБР Кріс Рей:

У будь-якому випадку, можна стверджувати, що їхня увага до України збільшила бажання зосередитися на спробі сформувавши те, як ми виглядаємо і як ми думаємо про проблеми, оскільки політика США має глибоке значення для їхнього абсолютно неспровокованого та обурливого вторгнення в Україну.

Представник Міністерства юстиції США з питань кібербезпеки Шон Ньюелл:

Всі російські спецслужби, які ми щодня перевіряємо на предмет діяльності, спрямованої проти Сполучених Штатів, зараз приділяють час і увагу Україні з очевидних причин.

Він додав, що російська розвідка продовжує вивчати те, як вона може вплинути на підтримку України з боку США.

І Накасоне, і Рей висловили впевненість у здатності захисту виборів завдяки «експоненціально більш досконалії» співпраці між органами національної безпеки, кібер-агенціями та приватним сектором, однак визнали, що іноземні супротивники також покращують свої можливості.

«Загрози стали складнішими, але і захист став кращим», - сказав директор ФБР.

Високопосадовці американської розвідки назвали Росію, Китай та Іран основними гравцями, які прагнуть втрутитися у вибори в США.

Директор ФБР Кріс Рей підрахував, що армія хакерів у Китаї більша, ніж армія всіх великих країн разом узятих, і в 50 разів перевищує те, що є в його розпорядженні.

Директор Агентства національної безпеки США Пол Накасоне також погодився, що США ніколи не зрівняються з Китаєм за кількістю хакерів, але мають якісну перевагу.

Трампа під час президентства не допомагатиме ЄС у випадку війни, - Єврокомісар (РБК-Україна).

Єврокомісар Тьєррі Бретон повідомив, що під час зустрічі з президентом Єврокомісії на Всесвітньому економічному форумі в Давосі, Трамп заявляв про те, що НАТО, нібито, «мертве» й обіцяв вийти з Альянсу.

«Ви повинні розуміти, що якщо на Європу нападуть, ми ніколи не прийдемо вам на допомогу і не підтримаємо вас... До речі, НАТО померло, і ми підемо, ми вийдемо з НАТО», - процитував Трампа Бретон.

Про погрози Трампа Бретон розповів 9 січня, за кілька днів до того, як Республіканська партія проведе кокус в Айові.

Бретон, зі свого боку, наполягає на тому, що Європейський союз повинен посилити власні можливості щодо самооборони на тлі війни Росії проти України. Зокрема він оголосив про створення фонду у розмірі 100 млрд євро для нарощування виробництва озброєнь у блоці.

«Це був великий тривожний дзвінок (слова Трампа, - ред.), і він може повернутися. Тож зараз, як ніколи, ми знаємо, що, звісно, ми самі по собі. Ми є членом НАТО, майже всі ми, звичайно, у нас є союзники, але у нас немає інших варіантів, окрім як різко збільшити цю опору, щоб бути готовим до всього, що трапиться», - заявив Бретон.

Конкурентка Трампа значно скоротила розрив із ним у ключовому штаті (Європейська правда).

Колишня губернаторка Південної Кароліни Ніккі Гейлі суттєво скоротила розрив у рейтингах з експрезидентом Дональдом Трампом перед первинними виборами республіканців у ключовому штаті Нью-Гемпшир.

Підтримка Гейлі зросла на 12 відсоткових пунктів з часу останнього опитування CNN/UNH у листопаді, що продовжує висхідну траєкторію її рейтингу, яка почалася минулого літа. Водночас показники її опонентів, включно з Трампом, залишаються стабільними або трохи знижуються з осені.

Трамп все ще утримує значну перевагу в опитуванні – його підтримують 39% ймовірних республіканських виборців у Нью-Гемпширі порівняно з 32% у Гейлі.

Решта кандидатів від республіканців значно відстають: колишній губернатор Нью-Джерсі Кріс Крісті має 12% підтримки, підприємець Вівек Рамасвами – 8%, губернатор Флориди Рон Десантіс – 5%, колишній губернатор Арканзасу Аса Гатчінсон – менше 1%.

Підтримка Гейлі різко зросла серед виборців, зареєстрованих як незадекларовані (термін, що використовується в Нью-Гемпширі для позначення незалежних виборців) – з листопада вона піднялася на 18 відсоткових пунктів у цій групі.

Її рейтинг також зріс на 20 відсоткових пунктів серед тих, хто є ідеологічно поміркованими. Ці успіхи були досягнуті на тлі активізації її кампанії в штаті, в тому числі завдяки підтримці минулого місяця від губернатора Нью-Гемпшира Кріса Сунуну.

Праймериз Республіканської партії в штаті, де переважають більш помірковані виборці, а також виборці з мінливими переконаннями, відбудуться 23 січня.

Опитування громадської думки, проведене Reuters/Ipsos в грудні, показало, що 61% республіканців заявили, що проголосують за Трампа на праймериз.

Губернатор Флориди Рон Десантіс і колишня губернаторка Південної Кароліни Ніккі Гейлі, його найближчі суперники, отримали підтримку 11% республіканців. І Гейлі, і Десантіс показали значно кращі результати в деяких опитуваннях на рівні штатів, хоча жоден з них не наблизився до того, щоб затьмарити Трампа.

Вибори у США: республіканець Крісті відмовився від перегонів ([Укрінформ](#)).

Кандидат від Республіканської партії Кріс Крісті під час виступу в штаті Нью-Гемпшир заявив, що завершує свою кампанію на виборах президента США, закликавши виборців консолідуватися проти ексглави Білого дому Дональда Трампа.

«Настав момент у цих перегонах, коли я не бачу шляху до досягнення мети... І сьогодні мені зрозуміло, що я не можу виграти номінацію, тому я припиняю свою президентську кампанію», - заявив республіканець.

Коментарі європейських та американських політиків

(Укрінформ)

Єврокомісар із питань сільського господарства Януш Войцеховський (Польща) в офіційному листі на адресу президента Єврокомісії Урсули фон дер Ляєн і єврокомісара з питань торгівлі Валдіса Домбровскіса, наполягає: «Продовження торговельних привілеїв для України, які передбачено в розпорядженні ЄС, дія якого завершується цього року, без захисних механізмів та кількісних обмежень загрожує спричинити чергову кризу щодо надлишку імпортової сільськогосподарської продукції з України».

На його переконання, ЄС має «переосмислити концепцію своєї допомоги (Україні – ред.), яка передбачає необмежену відкритість».

Він зазначив, що потрібно підтримати на європейському рівні транзит українських товарів до морських портів ЄС, аби українське збіжжя могло потрапляти на ринки азійських та африканських країн.

(Укрінформ)

8 січня РФ завдала масованого удару по Україні, застосувавши крилаті, авіаційні, балістичні, зенітні керовані ракети та ударні БпЛА.

Президент Молдови Мая Санду:

Я засуджую останню жорстоку атаку Росії на мирні українські міста. У той час як Україна мужньо бореться з цією триваючою агресією, закликаю міжнародних партнерів прискорити надання необхідної підтримки Україні для захисту її суверенітету та права визначати своє майбутнє.

(РБК-Україна)

Канцлер Німеччини Олаф Шольц:

Постачання зброї для України, заплановані досі більшістю країн-членів ЄС, у будь-якому разі занадто малі. Тому я закликаю наших союзників у Європейському союзі також активізувати свої зусилля на користь України.

За словами Шольца, не пізніше 1 лютого, до саміту ЄС має бути представлений максимально точний огляд внеску, який європейські партнери зроблять на підтримку України цього року.

«Європа повинна продемонструвати, що вона твердо стоїть на боці України, на боці свободи, міжнародного права та європейських цінностей», - попередив він.

(Укрінформ)

Колишній міністр оборони Великої Британії Бен Воллес під час виступу у парламенті попередив свого наступника Гранта Шеппса, що

Велика Британія ризикує «відстати» у військовій підтримці України, оскільки міністри досі не оголосили бюджет військової допомоги на 2024/2025 рік.

Воллес заявив, що офіційно попросив від 2,3 до 2,6 мільярда фунтів стерлінгів фінансування військової допомоги для України в червні 2023 року, перед своєю відставкою, однак з того часу не було зроблено жодних оголошень з цього приводу.

«Планувальникам у Міністерстві оборони потрібен час, як і українцям, щоб пристосуватися до цього. Якщо ми не почнемо оголошувати про це найближчим часом, ми відстанемо від багатьох наших європейських колег, які вже обігнали нас у підтримці», - заявив Воллес.

Міністр оборони Грант Шаппс відзначив роботу свого попередника, але відмовився назвати обсяги бюджету військової допомоги Україні. Однак він запевнив, що Воллес «не буде розчарований, і йому не доведеться чекати занадто довго».

Тіньовий міністр оборони від лейбористів Джон Хілі також порушив це питання, зауваживши, що «поточне фінансування військової допомоги з боку Великої Британії закінчується за лічені тижні». Він сказав, що публічно звертався з проханням про виділення нових коштів у листопаді.

Шаппс підкреслив, що зобов'язання перед Києвом розраховані до квітня, і їм не загрожує небезпека закінчення.

(Укрінформ)

Міністерка закордонних справ Японії Йоко Камікава 7 січня відвідала Україну і під час брифінгу сказала, що вона хотіла продемонструвати світу японську позицію далі бути разом з Україною й підтримувати її задля реалізації справедливого та тривалого миру, незважаючи на те, що іноді у світі чутно про так звану «втому від допомоги».

Міністерка анонсувала, що Японія внесе 37 млн доларів до трастового фонду НАТО для забезпечення систем виявлення безпілотників. Це, разом із грудневим рішенням уряду Японії про непряму допомогу щодо ракет Patriot, свідчить, що Японія має намір допомагати Україні й в оборонній галузі.

Так, в Україні хотіли б бачити Японію ще й учасником коаліції ППО та отримати пряму протиповітряну допомогу, але водночас відомо, що в японському суспільстві подібна допомога сприймається неоднозначно.

Утім, Японія далі допомагає в інших галузях. Надане вчора нею Україні енергообладнання дасть змогу забезпечити безперебійне енергопостачання понад 6 мільйонам (!) українців. Це буде потужна підтримка під час цієї зими на тлі продовження Росією повітряних атак.

Камікава заявила, що Японія візьме співлідерство в імплементації першого пункту Формули миру Зеленського «Радіаційна і ядерна безпека». Це гарна новина, зокрема у зв'язку з тим, що незабаром відбудеться ще одна зустріч радників щодо Формули миру в Давосі. Японія виявила себе небайдужою стороною в цьому процесі й зробила ще один відповідальний крок для реалізації української ініціативи, що буде зразком для інших країн.

Наприкінці візиту міністерка Камікава сказала: «Побачила шрами від агресії. Я оновила свою рішучість підтримувати Україну доти, доки вона не повернула миру».

(Укрінформ)

Глава МЗС Польщі Радослав Сікорський закликав американський Конгрес якомога швидше розблокувати фінансову допомогу для України:

Наслідки завоювання Путіним України були б катастрофічними. Зрозуміло, що у першу чергу для України, але також для її сусідів, Європи і для всієї системи союзів США.

Він підкреслив, що українці зараз «потребують засобів для виконання своєї роботи, яку вони роблять надзвичайно добре». За його словами, за кілька відсотків коштів американського оборонного бюджету «українці знищили половину російської армії».

«Ціна стримування Путіна після того, як він завоює Україну, буде набагато, набагато вищою, ніж ціна збереження підтримки України», - підкреслив глава польської дипломатії.

Він закликав американських законодавців прийняти відповідне законодавство, яке дозволить українцям захистити себе.

(РБК-Україна)

У чеському парламенті відбулися дебати щодо петицій антиурядової групи «Чехія проти бідності», в яких пропонується зупинити постачання озброєнь в Україну.

Представник асоціації та голова непарламентської партії «Право поваги і гідності» (PRO) Індржіх Райхл та інші представники політсили наголосили на необхідності дипломатичного і мирного вирішення конфлікту:

Кожен, хто штовхає Україну до подальшого продовження конфлікту, штовхає Україну до знищення. Кожен день затягування війни в Україні - це більше страждань, більше непотрібних смертей, більше непотрібного кровопролиття, більше економічних втрат і подальше погіршення позиції України на переговорах про можливий мир.

Заступник міністра оборони Чехії Ян Їреш зазначив, що рішення про припинення війни повністю залежить від Росії та її президента Володимира Путіна:

Ворожі ракети не впадуть на територію Чехії, якщо ми допоможемо Україні захистити свою незалежність. (...). Безсумнівно, що якби ми не підтримали Україну у військовому плані з самого початку - Чехія, Польща, майже всі інші європейські країни та інші країни світу, - російська армія була б сьогодні в Києві, або навіть в Ужгороді.

Індржіх Райхл заявив, що «істерична ідеологія перемагає тверезу реальність»:

Національний інтерес Чеської Республіки - це не незалежна Україна, національний інтерес Чеської Республіки - це безпека, процвітання і суверенітет Чеської Республіки.

Ян Йреш на це відповів:

Пан Райхл дуже голосний, але дуже часто він говорить нісенітниці.

Перший віце-президент ПРО Петр Вацек заявив, що мирне рішення має забезпечити повний суверенітет України. Райхл, зі свого боку, стверджував, що мирні переговори не є капітуляцією, і що ніколи не пропонувалося погодитися з усіма російськими вимогами. Однак він також переконаний, що Україна ніколи не переможе Росію військовим шляхом.

Заступник міністра закордонних справ Чехії Ян Маріан підкреслив, що мир повинен бути справедливим і відповідати міжнародному праву:

Будь-яке мирне врегулювання має бути узгоджене з Україною та українським суспільством. І саме Росія має можливість негайно припинити свою агресію.

Маріан додав, що чеська дипломатія не зацікавлена у мирі на умовах Росії. За його словами, Україна захищає Європу, а отже і Чехію, від агресивної поведінки Кремля, тому військова допомога Києву цілковито відповідає інтересам чеської безпеки.

[\(Укрінформ\)](#)

Очільник Християнсько-демократичного союзу, найбільшої опозиційної сили в Бундестазі, Фрідріх Мерц розкритикував виплати українським біженцям:

Мабуть було помилкою, що два роки тому, відразу після початку кризи біженців з України, між федеральним урядом і урядами земель було домовлено про те, що українські біженці майже відразу також перейдуть на соціальну допомогу, а не отримуватимуть спочатку протягом певного періоду часу пропільги для шукачів притулку.

Йому не подобається, що так мало шукачів притулку почали працювати у ФРН. За його даними, це лише 20%, тоді як у сусідніх країнах відсоток набагато більший: у Нідерландах 60%, у Польщі – 90%.

Мерц переконаний, що Німеччина має посилати людям зрозумілий сигнал: «Ми хочемо, щоб ви якомога швидше повернулися на ринок праці», і таким чином держава була б звільнена від фінансового тягаря.

При цьому він запевнив, що українським біженцям у Німеччині, кількість яких перевищує мільйон, раді.

«Вони мають повне право на те, щоб ми надали їм притулок, дали їм тут дім, принаймні тимчасово, поки вони хочуть і змушені залишатися тут», - заявив глава ХДС.

Він також додав, що Німеччина, Європа «зробили для України занадто мало». За його оцінкою, Україна під час війни потребує не 4-5 мільярдів, а 6-8 мільярдів євро на місяць допомоги економіці, адміністрації та боротьбі з ворогом.

([Європейська правда](#))

Голова опозиційного Християнсько-демократичного союзу (ХДС) Німеччини Фрідріх Мерц укотре закликав канцлера Олафа Шольца припинити зволікання з постачанням крилатих ракет Taurus в Україну.

На думку голови ХДС, «вагання щодо постачання крилатих ракет Taurus повинні припинитися», а Шольц повинен нарешті відмовитися від своєї стриманості в цьому питанні.

«Це б дуже допомогло Україні!», – додав лідер найбільшої опозиційної партії Німеччини.

Мерц водночас привітав нещодавній заклик Шольца до союзників у Європейському Союзі активізувати свої зусилля на користь України.

«Це хороший сигнал. Однак це також має стосуватися і самої Німеччини», – вважає він, пояснивши, що в разі згоди федерального уряду на постачання Україні крилатих ракет «заява канцлера також викликала б більше довіри».

([Українформ](#))

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі:

Як я говорив з цієї трибуни минулого тижня, КНДР недавно передала Росії пускові установки та кілька десятків балістичних ракет. Відтоді Росія застосувала ці ракети проти України впродовж минулого тижня.

Він нагадав, що американська сторона вже повідомляла про перший відомий запуск Росією по Україні північнокорейської балістичної ракети 30 грудня. Пізніше, 2 січня Росія застосувала близько десяти ракет по Запоріжжю, Києву, Харкову та інших містах.

«Потім, 6 січня російські війська знову запустили кілька північнокорейських балістичних ракет по Україні. Ми досі оцінюємо наслідки цих ударів, але можемо підтвердити, що принаймні одна з них поцілила по Харкову», – наголосив представник Білого дому.

У цьому зв'язку він повідомив, що Сполучені Штати приєдналися до спільної заяви глав зовнішньополітичних відомств 47 країн, яка засуджує експорт з КНДР та закупівлю Росією північнокорейських балістичних ракет, а також застосування цих озброєнь по Україні.

Водночас він підкреслив, що найефективнішою допомогою Україні з боку США стало б ухвалення Конгресом нового пакету допомоги Україні без подальших зволікань.

«Росія шукає допомоги в таких країнах, як Північна Корея й Іран. Україні потрібна наша допомога, і ми закликаємо Конгрес допомогти нам забезпечити ці потреби (української сторони – ред.)», – наголосив представник Білого дому.

([Українформ](#))

Міністр закордонних справ Британії Девід Кемерон:

Ми готові підтримувати Україну протягом 24-го, 25-го, 26-го років. Ми готові надавати цю підтримку, тому що це є викликом для нашого покоління. Я не хочу вдаватися в цифри щодо снарядів і решти, але складіть ВВП країн коаліції, і ми випереджаємо Росію 25 до 1, тому для нас не повинно бути неможливим стати на достатню індустріальну основу.

На питання, чи вважає він, що війна між Ізраїлем і ХАМАС заважає міжнародній підтримці Україні, Кемерон відповів, що вона, «безумовно, відволікає увагу від України».

«На мою думку, це дуже прикро, і я вважаю, що завдання найсильніших прихильників України - до яких, я б сказав, належить і Велика Британія - зробити все можливе, щоб це питання залишалось на порядку денному якомога довше, щоб партнерство і коаліція країн, які підтримують Україну, були сильними, єдиними і цілеспрямованими, наскільки це можливо», - відповів Кемерон.

Він додав, що Великобританія «абсолютно» продовжить підтримувати Україну, і що, на відміну від США та деяких інших країн, це «не є предметом суперечок у британській політиці».

[\(Українська правда\)](#)

Брюссель зараз працює над регламентом, який продовжить лібералізацію торгівлі з Україною до червня 2025 року.

Польський міністр сільського господарства Чеслав Секерський написав листа до єврокомісара з питань торгівлі, в якому наголосив, що він «принципово проти» продовження безмитної торгівлі з Україною.

Секерський переконаний, що повна лібералізація торгівлі, запроваджена ЄС після початку війни, мала «протилежний ефект».

За його словами, проблеми з надмірним імпортом стосуються не лише зернових, але й «цукру, м'яса птиці, яєць, м'яких фруктів (особливо замороженої малини) або яблучного концентрату».

За даними Секерського, імпорт цукру з України зріс у 20 разів. На його думку, слід розпочати переговори з Україною «про поступову взаємну лібералізацію, що супроводжуватиметься поступовою адаптацією українського сільського господарства до стандартів і законодавства ЄС».

Міністр виступає за те, щоб вилучити цукор, м'ясо птиці та яйця з-під дії правил вільної торгівлі ЄС та встановити посилені захисні положення.

Водночас Секерський оголосив про повернення Польщі до переговорів у рамках Координаційної платформи ЄС за участю України, Євросоюзу та країн-сусідів України «з метою пошуку ефективних і прийнятних механізмів».

[\(Укрінформ\)](#)

Президентка Грузії Саломе Зурабішвілі:

Сьогодні немає, не існує, немає жодного знаку звідти, який би вказував на те, що у Росії є усвідомлення чи бажання встановити рівноправні відносини зі своїми сусідами.

За словами Зурабішвілі, Грузія впродовж століть мала одного ворога — Росію, але дехто у країні й досі цього не розуміє.

«Можливо, дехто не усвідомлює цього, дехто — не хоче цього розуміти, а декого це влаштовує. Але це факт, який і сам ворог не приховує. У всьому простежується цей факт», — сказала Зурабішвілі.

([Укрінформ](#))

Міністерка закордонних справ Нідерландів Ганке Брюїнс Слот:

Ми приєднуємося до США у засудженні передачі КНДР балістичних ракет Росії та їх використання проти України. Це кричуще порушенням резолюцій Ради безпеки ООН, що посилює страждання безневинних українців та підриває глобальний режим нерозповсюдження.

([Українська правда](#))

Прем'єр-міністр Словаччини Роберт Фіцо:

Росія відреагувала на безпекову ситуацію і тиск України щодо вступу до НАТО, порушивши міжнародне право, застосувавши військову силу без міжнародного мандату. Великі країни часто так роблять.

Фіцо зауважив, що від початку війни Росії в Україні він відкидав чорно-біле бачення і повторив тези російської пропаганди про "утиски російськомовних", які нібито призвели до бойових дій у 2014 році, та нібито що США мають тотальний вплив на Київ.

На його думку, Захід неправильно оцінив застосування російської військової сили як можливість поставити Росію на коліна.

«Захід скористається порушенням Росією міжнародного права, постачатиме Україні купу зброї, мільярди доларів, навантажуватиме Росію масованими санкціями, атакуватиме основні російські мінеральні ресурси і до останнього чекатиме, що український солдат принесе йому голову російського ведмеда на тарілочці у вигляді виснаженої у військовому плані, економічно зруйнованої, міжнародно ізольованої і внутрішньо політично підірваної Росії», – зазначив словацький прем'єр, додаючи, що не поділяє цієї стратегії Заходу.

Він зауважив, що не належить до тих словацьких політиків, які радіють, що в Словаччині з Російської Федерації роблять смертельного ворога, і йому зовсім не подобається, що Словаччину з цієї причини в Росії називають ворожою країною.

«Буквально шокує те, як Захід неодноразово помилявся в оцінці ситуації в Росії. Факти невблаганні... Україна не здатна на повноцінний військовий контрнаступ, вона стала повністю залежною від фінансової допомоги Заходу з непередбачуваними наслідками для українців у найближчі роки», – стверджує Фіцо.

Втім він прогнозує, що зброя і гроші ще деякий час будуть надходити в Україну – «але безрезультатно».

«Очевидно, що марна трата людських ресурсів і грошей та плин часу не погіршить переговорну позицію Росії, а навпаки, посилить її, адже через кілька років міжнародна спільнота також почне організовувати відступ, дивлячись на реальність», – вважає Фіцо.

За його словами, «всім абсолютно ясно», що криза в Україні не має військового вирішення.

«Якщо я чогось і бажаю, так це щоб слов'яни перестали воювати один з одним з геополітичних причин, як з американського, так і з російського боку», – пише Фіцо.

Словацький прем'єр вважає, що Україна має право йти своїм суверенним, а не продиктованим шляхом: «Якщо вона бачить себе в ЄС, нехай отримає цей шанс, якщо виконає умови. Ми будемо раді допомогти».

Водночас, за його словами, Росія також потребує гарантій безпеки.

«І я продовжую вважати, що ми повинні повернутися до нещодавньої європейської риторики про те, що ЄС і Росія є певним чином пов'язаними посудинами, і що вони потребують один одного. Як прем'єр-міністр Словацької Республіки, я не буду поширювати ворожість до жодної країни світу, я також бажаю поступової стандартизації відносин між країнами-членами ЄС і Росією», – заявив Фіцо.

([Українська правда](#))

Експерт із питань зовнішньої політики Соціал-демократичної партії Німеччини Нільс Шмід:

Те, що Росія робить з Північною Кореєю, ми повинні робити і з нашими союзниками. Це означає купувати боєприпаси і зброю для України там, де вони доступні.

Він пояснив це тим, що деякі країни з-за меж Європи та США, як-то Південна Корея, все ще мають артилерійські боєприпаси калібру 155 міліметрів, які є особливо необхідними, тоді як Північна Корея також постачає Росії балістичні ракети.

«Ми також повинні нарощувати виробництво зброї та боєприпасів – для нашої безпеки та безпеки України», – додав представник СДПН.

Шмід окремо підтримав заклик Шольца до членів ЄС уточнити поставки зброї в Україну до саміту 1 лютого, який має бути присвячений схваленню чотирирічного плану допомоги на 50 мільярдів євро.

«Канцлер точно описує ситуацію. Путін розраховує на втому України і Заходу... Нам потрібні європейські зусилля. Існує дуже різний рівень прихильності окремих країн ЄС, можна навіть говорити про розкол між сходом і заходом», – вважає він.

([Українформ](#))

Глава комітету із закордонних справ Бундестагу ФРН Міхаель Рот:

Трампа чи ні, але США, ймовірно, скоротять свої військові зобов'язання в Україні та Європі. Ниття не допомагає. Веймарський трикутник (Франція,

Польща та Німеччина, – ред.) має стати новою лідерською командою управління разом із Великою Британією.

«Якщо насправді є бажання, будуть і можливості: шляхом швидкого розширення та прискорення виробництва зброї, зосередження оборонних зобов'язань НАТО на підтримці України. Україна повинна знати, чого вона може очікувати від нас, окрім слів, і яка наша стратегічна мета. Україна заслуговує на чесність», - написав політик від правлячої Соціал-демократичної партії.

Мир і безпека в Європі будуть відновлені, лише якщо зупинити Путіна, підкреслив він.

Дипломатія, за словами Рота, має шанс на справедливий мир, якщо Україна залишиться сильною, а її партнери в Європі будуть обороноздатними. Якщо Україна програє, агресія Росії ніколи не закінчиться, а ситуація в такому випадку буде ще більше небезпечною, а мир - дорогим, переконаний він.

([UAZMI](#))

Президент Литви Гітанас Науседа:

Ми повинні забезпечити безперервність довгострокової підтримки з боку союзників і партнерів, щоб допомогти Україні. Європейська оборонна промисловість в цілому повинна посилити свою гру. Прискорити і адекватно реагувати на складну безпекову ситуацію. Литва формує коаліцію з розмінування, щоб мобілізувати військову підтримку України якомога ефективніше та швидше.

Західний світ повинен зрозуміти, що це не просто боротьба лише України. Це боротьба цілої Європи і демократичного світу за мир і свободу.

Питання вже не в тому, якщо Україна стане членом НАТО, а в тому, коли Україна стане членом НАТО.

([Укрінформ](#))

Президент Литовської Республіки Гітанас Науседа:

Якщо дивитися вперед, що ми можемо зробити у Вашингтоні, щоб саміт міг послати позитивний сигнал для вашої держави, мені здається, важливо звернути увагу на Річну національну програму. Дуже важливо, щоб вона була успішною і щоб це було ще одним показником того, що ви хочете більше зблизитися з НАТО.

Він зауважив, що сьогодні під час зустрічей у розширеному форматі разом з делегаціями литовська і українська сторона говорили про те, що було б удачею, якби, відштовхуючись від результатів Вільнюського саміту, вдалося зробити ще один крок вперед для членства України в НАТО.

([Укрінформ](#))

Президент Естонії Алар Каріс:

Демократичні країни багато зробили для допомоги Україні, але нам потрібно зробити ще більше, щоб Україна перемогла, а агресор програв. Тоді

виникне надія, що це буде остання військова агресія в Європі, коли хтось хоче диктувати своєму сусідові за допомогою ракет, безпілотників та гармат, який політичний вибір можна зробити.

Прем'єр-міністр Естонії Кая Каллас повторила традиційне формулювання, що Україну треба продовжувати «підтримувати так довго, як це буде необхідно». Але далі додала, що не менш важливою є друга теза, що треба підтримувати «у такому масштабі, який дозволить Україні перемогти». «Це переломні часи, і ми повинні зосередитися на тому, щоб не втратити фокус. Якщо ми дозволимо агресору подолати міжнародне право і почати диктувати правила гри, то далі будемо жити в більш небезпечному світі», - сказала Каллас.

([Укрінформ](#))

Речник МЗС ФРН Себастьян Фішер:

Напевно, європейська безпека під загрозою, оскільки ці ракети середньої дальності використовуються у війні на європейському континенті. Те, що актори (КНДР - ред.) нелегально, з порушенням міжнародного права імпортують в Європу таку зброю, в черговий раз змінює відчуття безпеки.

Він також акцентував на тому, що член РБ ООН Росія порушує резолюції, за які сама голосувала свого часу.

«Особливо вражає, що Росія з одного боку голосує в Раді безпеки на користь ембарго, з іншого - сама обходить це ембарго», - зауважив Фішер.

Він нагадав, що на підставі різних резолюцій ООН КНДР заборонено виробляти, використовувати та експортувати такі типи ракет, які, очевидно, були використані російськими військами проти України.

Берлін, зазначив Фішер, засуджує це та долучився до групи 47 країн, які виступили зі спільною заявою, де «у найрішучіший спосіб засуджують експорт КНДР і закупівлю Росією північнокорейських балістичних ракет, а також використання РФ цих ракет проти України 30 грудня 2023 року та 2 січня 2024 року».

([Укрінформ](#))

Заступниця генсека з політичних питань Розмарі Дікарло:

На окупованих територіях громадяни України, включаючи дітей, перебувають під тиском задля отримання ними російського громадянства, оскільки новий закон (РФ - ред.) класифікує їх як іноземців у їхній власній країні без російського паспорта.

За її словами, в ООН також глибоко стурбовані становищем українських дітей, вивезених у Російську Федерацію, і наголошують на «необхідності їх негайного повернення до своїх сімей в Україні», додала вона.

Заступниця генсека зазначила, що від початку повномасштабного російського вторгнення управління Верховного комісара з прав людини підтвердило 29 522 жертви серед цивільного населення: 10 233 особи загинули, у тому числі 575 дітей, і 19 289 отримали поранення, зокрема 1260

дітей. Тільки з 29 грудня по січень УВКПЛ зафіксувало 519 жертв серед цивільного населення: 19 людей загинули і 422 отримали поранення. В один день – 29 грудня – внаслідок ударів російських безпілотників і ракет по всій країні було вбито 58 цивільних осіб і 158 поранено.

«Це найбільше число жертв у 2023 році серед цивільного населення за один день», – зауважила Дікарло. Вона також розповіла про обстріл 7 січня Покровська, внаслідок якого загинуло 11 мирних жителів, включаючи 5 дітей.

За словами Дікарло, 1,5 млн дітей піддаються ризику посттравматичного стресу та інших психічних розладів. Останні російські атаки пошкодили або зруйнували щонайменше вісім шкіл та 10 медичних закладів, включаючи пологовий будинок. Загалом 7000 шкіл залишаються недоступними для дітей, що обмежує їхнє право на освіту.

«Ми беззастережно засуджуємо всі напади на цивільних осіб і цивільну інфраструктуру... Такі акти порушують міжнародне гуманітарне право і мають бути негайно припинені», – додала доповідачка. Вона також зазначила, що за опитуваннями ООН із 6,3 мільйона біженців з України в усьому світі 80% сподіваються повернутися в Україну.

За словами Дікарло, «кінця найсерйознішого збройного конфлікту в Європі з часів Другої світової війни не видно, втрати цієї безглуздої війни в смертях, руйнуваннях і дестабілізації вже катастрофічні».

[\(Новинарня\)](#)

Європейський Союз може досягнути своєї мети щодо виробництва 1 мільйона артилерійських снарядів до весни 2024 року, які потім можуть бути відправлені в Україну.

Європейський комісар із питань внутрішнього ринку та послуг Тьєррі Бретон:

Ми будемо дотримуватися наших зобов'язань. Досягнення цієї мети вимагатиме скорочення експорту до держав, які не є членами ЄС, і забезпечення тиску урядів членів блоку на їхню оборонну промисловість з метою нарощування виробництва.

«Ми – лише Європейська комісія», – зауважив він, але підкреслив, що «абсолютно» можливо досягти мільйонної мети до березня або квітня.

Бретон також зазначив, що ЄС може бути на одному рівні з Росією щодо виробництва зброї протягом 18 місяців-двох років, додавши, що для ЄС надзвичайно важливо мати такий самий потенціал.

[\(Укрінформ\)](#)

Постійна представниця Великої Британії при ООН Барбара Вудворд:

Використання Росією балістичних ракет з Північної Кореї є ознакою безрозсудності та відчаю.

Це порушує багато резолюцій ООН, наголосила вона, нагадавши, що всі члени ООН зобов'язані виконувати ухвалені організацією документи.

«Тому я закликаю Росію, яка є однією з п'яти постійних членів РБ, припинити торгівлю зброєю з КНДР й виконувати всі резолюції Ради безпеки ООН у повному обсязі. І підтвердити свою прихильність глобальному режиму нерозповсюдження», – сказала Вудворд.

Вона також закликала Іран, КНДР і «будь-яку третю сторону, яка надає матеріальну підтримку російській військовій машині», негайно зупинитися.

Припинення доступу Росії до іноземної зброї допоможе покласти край цій війні, додала постпред Великої Британії.

(Укрінформ)

Директорка з питань операцій та адвокації Управління ООН з координації гуманітарних справ Едем Восорну:

Майже мільйон дітей, які постраждали від війни, не мають безпечного та надійного доступу до продовження освіти, що позначиться на майбутньому цілого покоління.

За її словами, масштаби гуманітарних потреб в Україні залишаються величезними. Тієї чи іншої форми гуманітарної допомоги потребують понад 14 млн осіб, або близько 40% населення України.

Чотири мільйони осіб, у тому числі майже 1 млн дітей, все ще є переміщеними особами всередині країни, понад 6,3 млн людей продовжують жити як біженці в сусідніх європейських країнах та в усьому світі, нагадала Восорну.

Вона зауважила, що за час повномасштабної війни підтверджено 1035 нападів на систему охорони здоров'я, 112 медпрацівників убито.

Крім того, пошкоджено чи зруйновано понад 3 тис. навчальних закладів. Причому багато з них використовувалися для розміщення переміщених осіб або як розподільчі центри.

(Цензор.НЕТ)

Постійний представник Франції при ООН Ніколя де Рів'єр:

Те, що відбувається в Україні, стосується нас усіх. Те, як ми відреагуємо на російську агресію проти України, визначатиме нашу колективну безпеку. Росія повинна дослухатися до заклику Генасамблеї, яка переважною більшістю підтвердила свою відданість суверенітету й територіальній цілісності України.

Він нагадав, що українці розпочали 2024 рік «під постійною зливою з понад 500 російських ракет і дронів». «Навмисно вражаючи цивільну інфраструктуру, Росія не може змусити нас повірити, що досягає військових цілей. Вона завдає ударів по цивільних в порушення усі правил міжнародного гуманітарного права. Вона відмовляється надавати гуманітарним групам доступ на контрольовані території», - зазначив дипломат.

Рів'єр запевнив, що Франція «й надалі в усіх сферах непохитно підтримуватиме український народ, аби дати йому змогу скористатися правом на самозахист у відповідності до Статуту».

([Укрінформ](#))

Прем'єр-міністерка Естонії Кая Каллас закликала інші країни грамотно перерозподілити ресурси, щоб надати їх Україні для належного забезпечення і протидії російській агресії.

Очільниця естонського уряду нагадала, що Естонія ухвалила рішення щодо довгострокової підтримки України, зокрема, 0,25% ВВП країни протягом наступних чотирьох років надходитимуть Україні в якості військової допомоги.

«Ми сподіваємося, що це буде прикладом для наслідування для інших, тому що, як сказав історик Тімоті Снайдер, кров, піт та сльози - це і є Україна. І сьогодні від нас вимагається чітке розуміння цього і самовизначення, а також грамотний перерозподіл ресурсів, щоб надати їх Україні, аби вона могла належним чином себе забезпечити», - сказала Каллас.

Вона додала, що в Естонії постійно думають про те, як ізолювати Росію, як використати заморожені російські активи на користь України і притягнення РФ до відповідальності.

Насамкінець Каллас наголосила, що люди в Естонії підтримуватимуть Україну до перемоги.

«Це дуже важливо для всіх нас», - підкреслила вона.

([Факти ICTV](#))

Президент Естонії Алар Каріс:

Надаючи нашу підтримку, ми не можемо запобігти знищенню об'єктів на території агресора для того, щоб уповільнити просування російських військ. І тому не повинно бути жодних обмежень на ті озброєння, які передаються Україні.

Естонія буде підтримувати Україну так довго, як триватиме війна. Ми приєдналися до ініціативи країн Великої сімки, щоб впевнитися у наданні двосторонньої допомоги Україні. Ми також підтримаємо Україна у період з 2024 до 2027 року. Ми будемо кожного року надавати Україні 0,25 відсотків нашого оборонного бюджету і заохочуємо всіх інших надавати допомогу Україні.

([Укрінформ](#))

Федеральний президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр:

Путін хоче війни, а не миру. Він хоче знищити Україну.

Він зазначив, що в цю другу воєнну зиму, коли Україна бореться проти російського агресора, світ знову є свідком масованих російських атак, коли знову стало зрозуміло: Путін відчуває себе вільним у використанні будь-яких засобів, які порушують міжнародне право. Його не зупиняє те, що удари

завдаються по цивільних цілях, «навпаки, ці атаки спрямовані на деморалізацію» українців, зазначив політик.

«Наша солідарність з Києвом непорушна... Ми також працюватимемо на європейському рівні, щоб Україна й надалі отримувала необхідну підтримку», - запевнив Штайнмаєр і нагадав, що ФРН посідає друге місце у світі за обсягами наданої Україні допомоги.

«Ви можете покласти на Німеччину – це правда, і так буде й надалі», - підкреслив глава держави.

[\(Цензор.НЕТ\)](#)

Директор Департаменту з питань комунікацій МВФ Джулія Козак:

Потреби України у фінансуванні залишаються значними. За нашими оцінками, у 2024 році країні знадобиться фінансування в розмірі близько \$42 мільярдів, у тому числі офіційна підтримка донорів у розмірі близько \$32 мільярдів. Тож, безумовно, важливо, щоби донори та партнери України забезпечили виконання своїх фінансових зобов'язань.

Вона підкреслила, що це необхідно Україні для того, щоби підтримувати макроекономічну стабільність.

Козак також нагадала, що Україна добилася позитивних показників щодо економічного зростання в 2023 році – на рівні 4,5%. Крім того, український уряд досяг значного прогресу в зниженні інфляції, яка в перший рік війни зросла до майже 27%, а в 2023-му зменшилася до рівня 6%.

За її словами, економічний прогноз МВФ для України на поточний рік уточнюватиметься з урахуванням поточних дискусій Фонду з українською владою.

[\(Цензор.НЕТ\)](#)

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс:

Я поінформував Президента України про те, що прийнято відповідний закон на рівні Сейму про те, щоб прийняти у власність Латвійської Республіки «Дім Москви» для того, щоб передати всі необхідні кошти на потреби України. Також інші російські активи будемо використовувати для надання допомоги Україні. Ми вирішуватимемо, як це здійснювати.

[\(Цензор.НЕТ\)](#)

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс:

На мою думку, настав час змінити наголоси. Ми часто говорили, що будемо підтримувати Україну стільки, скільки буде потрібно. Але головним політичним сигналом має бути те, що ми будемо підтримувати Україну до її повної перемоги над російським імперіалізмом.

Він зауважив, що європейські партнери пройшли у війні Росії проти України вже декілька фаз: у лютому-березні 2022 року мало хто вірив, що Україна зможе встояти: «Хтось казав три дні, хтось казав три тижні, а незабаром уже буде два роки, як Україна воює».

«Сьогодні ми розуміємо, що отримаємо результат лише тоді, коли усвідомимо, що Україна має перемогти», - акцентував Рінкевич.

Рінкевич запевнив, що Латвія, окрім нового пакету військової допомоги, підготує, як мінімум 3 тис. українських військових, продовжуватиме реабілітацію не тільки військових, а й цивільних.

«Ми будемо підтримувати Україну. Це все, звісно, потребує часу і енергії, але це все у наших інтересах, тому що єдина стратегія, яка у нас зараз є - це перемога України», - резюмував президент Латвії.

[\(Укрінформ\)](#)

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател:

Держсекретар спілкується з іноземними колегами, у тому числі з колегами в Україні.

Водночас Пател зазначив, що процес спілкування з українською стороною проходить не лише на рівні глав зовнішньополітичних відомств: «Розмови продовжуються, звісно, через нашого посла та інших співробітників, які працюють над цими питаннями».

Він також зауважив, що Сполучені Штати зробили цілу низку практичних кроків на підтримку українських партнерів, а також щодо притягнення РФ до відповідальності за агресію. За словами представника зовнішньополітичного відомства, США без вагань діятимуть у такий спосіб і далі.

[\(Укрінформ\)](#)

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател:

Наразі відсутня будь-яка достовірна інформація, яка могла би вказувати на крадіжку або потрапляння в чужі руки зброї, наданої Україні від початку війни в якості військової допомоги.

«Проводяться процедури інвентаризації, і наразі немає достовірної інформації, яка вказувала би на незаконне перенаправлення з України сучасної звичайної зброї, наданої Сполученими Штатами», - підкреслив Пател.

[\(Укрінформ\)](#)

Президент Пан'європейського руху Австрії Карл фон Габсбург:

Я виступаю за те, аби уважно прислухатися до того, що нам говорить сам Володимир Путін і його пропагандисти. Не впадати в параліч страху і ховати голову в пісок, помилково вважаючи, що якщо ми залишимо Україну Путіну, то все повернеться так, як було до 24 лютого 2022 року. А вміти дати чітку оцінку ситуації і набратися мужності взяти на себе відповідальність, якої зараз потребує Європа, західний світ.

Як приклад такої відповідальності він навів історію українського професора-історика, очільника Пан'європейського Союзу України Ігоря Жалобу. Маючи змогу залишити країну, він не втік та добровільно пішов до війська, продемонструвавши ту саму відповідальність за подальший розвиток України, якої вчив своїх студентів.

Карл фон Габсбург підкреслив, що Путін не хоче миру та повністю переорієнтував економіку РФ на воєнні рейки. «Це означає, що він розраховує на довгу війну. Він не зважає на своє населення і спалює його в жорстоких піхотних атаках. Він чітко говорить нам, що хоче нового світового порядку. Він чітко заперечував право України на існування ще до того, як напав на неї з метою знищення. Він і його пропагандисти чітко і недвозначно говорять нам, що вони бачать принаймні східну половину Європи - те, що колись було Східним блоком – своєю сферою впливу», - наголосив очільник Пан'європейського руху Австрії.

За його словами, якщо взяти до уваги ці заяви з Москви, то «стає зрозумілим, чому помиляються усі ті, хто вважає, що кожна нова поставка зброї в Україну лише продовжуватиме страждання і призведе до ще більшої кількості смертей». «Все відбувається навпаки. Що швидше ми допоможемо Україні своєю підтримкою вигнати російську армію знищення з країни, то швидше закінчиться війна», - переконаний фон Габсбург.

Австрійський політик і громадський діяч також указав, що потрібно виступати проти «всіх тих партій, які вводять нас в оману, переконуючи, ніби з путінським урядом можна підписати мирний договір».

«Багато політиків, імовірно, вірили в це після війни Москви проти Грузії у 2008 році та після початку війни проти України в 2014 році. Однак факт полягає в тому, що Путін порушив кожен договір і використовував кожну паузу тільки для того, щоб підготуватися до наступної агресії», - заявив він.

Карл фон Габсбург підкреслив, що зараз «ідеться не просто про війну Росії проти України, а про захист Європи від деспотичної системи». «Вісь Москви, Пекіна, Пхеньяна і Тегерана кидає виклик нашій системі цінностей. Системі цінностей, яка базується на правилах, на міжнародному праві, а не на насильстві та руйнуванні», - резюмував він.

[\(РБК-Україна\)](#)

Помічник держсекретаря США у справах Європи та Євразії Джим О'Браєн:

Я вважаю, що ми розчаровані тим, що прем'єр-міністр Орбан вирішив залишитися на самоті в Європейському союзі, поставивши під сумнів боротьбу за підтримку українців.

Він додав, що США спостерігатимуть за тим, чи виконає Угорщина свою обіцянку не бути останньою країною, яка ратифікує членство Швеції в НАТО.

[\(Європейська правда\)](#)

Речниця Європейської комісії з питань оборонної промисловості Йоханна Бернсель:

Європейська промисловість вже має виробничі потужності, які значно перевищують мільйон артилерійських снарядів, і ми досягнемо цієї мети до весни.

Офіційний представник зовнішньополітичної служби ЄС Петер Стано заявив, що станом на кінець грудня Україні поставили більше 300 тисяч боєприпасів, 3300 ракет було доставлено з існуючих запасів.

«Ми також маємо щонайменше 180 тисяч снарядів, на які вже розміщено замовлення станом на кінець грудня, і ця кількість збільшується згідно з контрактами», – пояснив він.

[\(Укрінформ\)](#)

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі:

Ми оголосили (у грудні – ред.) про останній пакет за президентськими повноваженнями, на який мали фінансування.

Він констатував, що водночас росіяни тільки посилюють ракетні удари по українських містах.

«Вони застосовують північнокорейські балістичні ракети для виконання своєї брудної роботи. Тож потреба (в подальшій допомозі Україні – ред.) є гострою саме зараз, особливо в ці зимові місяці», - наголосив представник адміністрації США.

Він указав на важливість, схвалення Конгресом запиту президента Байдена для задоволення потреб національної безпеки, який містить масштабний пакет подальшої підтримки України.

[\(Укрінформ\)](#)

Речник Пентагону генерал Патрік Райдер:

Важливо відзначити, що українці запропонували безпрецедентний доступ до інформації, що стосується обладнання, яке ми надаємо. Таким чином, вони повністю розуміють і підтримують нашу потребу у звітуванні.

Так він відповів на прохання прокоментувати останній звіт генерального інспектора міноборони США про те, нібито необлікованими належним чином залишилися близько 40 тисяч одиниць американської зброї, наданої Україні.

У цьому контексті речник Пентагону підкреслив, що наразі «немає вірогідних доказів незаконного виведення з України сучасної конвенційної зброї, наданої США».

Водночас він указав на випадки поширення Росією дезінформації цілковито протилежного змісту.

[\(LIGA.net\)](#)

Представник Білого дому Джон Кірбі:

Допомога, яку ми надавали, зараз припинилася. Атаки, які проводять росіяни, тільки посилюються. І тепер, як я казав раніше, вони застосовують північнокорейські балістичні ракети, щоб виконувати свою брудну роботу.

Він зазначив, що саме тому дуже важливо, щоб Конгрес схвалив новий пакет підтримки України, щоб Білий дім зміг фінансувати постачання озброєнь.

[\(24 канал\)](#)**Директор МВФ з комунікацій Джулі Козак:**

За нашими оцінками, Україні знадобиться фінансування у розмірі близько 42 мільярди доларів, включаючи офіційну донорську підтримку у розмірі близько 32 мільярди доларів.

Також вона наголосила, що дуже важливо аби Україна отримала необхідне фінансування для стабільності економічного стану, а міжнародні донори виконали свої зобов'язання.

«Влада досягла дуже значного прогресу у виконанні своїх зобов'язань щодо EFF у складних умовах. У рамках програми було досягнуто всіх цілей, а також досягнуто дуже гарного прогресу на структурному фронті», – додала вона.

[\(LIGA.net\)](#)

Представник КНДР в ООН Кім Сон назвав «необґрунтованими» звинувачення США у передаванні Росії балістичних ракет.

Він заявив, що США нібито є причиною війни Росії проти України.

«США підтягнули КНДР, яка не має жодного відношення до обговорення пунктів порядку денного. Це є яскравим відображенням їхнього важкого становища у скрутному становищі й лише показує їхню недостатню міць і засоби у стратегічній конфронтації з Росією», — сказав чиновник.

За його словами, КНДР «не відчуває потреби коментувати кожне необґрунтоване звинувачення США».

[\(Цензор.НЕТ\)](#)

Президентка Європарламенту Роберта Мецла після зустрічі з речницею латвійського Сейму Дайгою Мієріня сказала:

Для нас очевидно, що розширення (ЄС, – ред.) є найсильнішою геополітичною, стратегічною та орієнтованою в майбутнє інвестицією. Її здатність до трансформації (суспільства) ми знаємо дуже добре і в Сеймі, і в Європарламенті. Ми активно підтримуємо також Верховну Раду, яка готує реформи, необхідні на європейському шляху України.

[\(LIGA.net\)](#)

Прем'єр Великої Британії Ріші Сунак під час візиту до України виступив у Верховній Раді:

Ми маємо готуватися до того, що це буде довга війна. Але я вірю, що у нас є надія у відлунні історії Великої Британії. 1940 рік був нашим зоряним часом. В Україні це було два роки тому, коли ви починали протистояти російському вторгненню. Можливо, сьогоднішній день більш схожий на 1942 рік. Це був момент серед тієї війни, коли поступ на полі бою був тяжким, оборонна промисловість була під серйозним навантаженням, а населення ставало втомленим.

Він додав, що, імовірно, британцям тоді було важко побачити «світло у темряві», але вони боролися та не здавалися. Коли вони не сподівалися,

продовжив Сунак, стався «переломний момент на їх користь, і перемога стала невідворотною».

«Історія свідчить, що демократії, які витримують, завжди переможуть. Путін не може зрозуміти, що хоча його війська можуть вбивати людей і руйнувати будівлі, жодна армія не може перемогти волю вільного народу. І саме тому Україна переможе», – зазначив він.

([Укрінформ](#))

Прем'єр Великої Британії Ріші Сунак під час візиту до України виступив у Верховній Раді:

Російські військові значно переважають за чисельністю українські сили, але ви вже повернули собі половину окупованої території, ви утримали Схід, відновили життєво важливі судноплавні шляхи, щоб допомогти прогнати світ, і дедалі більше перетворюєте Крим на вразливе місце для Росії, а не на їхню сильну сторону. Ці перемоги показують, що Росію можна перемогти у її загарбницькій війні.

Він додав, що РФ втратила вже майже пів мільйона чоловіків, Путін зіткнувся зі спробою державного перевороту і був звинувачений як міжнародний військовий злочинець. Окрім того, він очолює економіку, сильно ослаблену санкціями, а через його агресивні дії країни по всій Європі значно збільшили свої оборонні витрати.

«Зараз він (Путін – ред.) змушений випрошувати зброю в Ірану і Північній Кореї і відчайдушно жертвувати сотнями тисяч чоловіків у надії, що Україна поступиться або що її друзі підуть геть. Але Україна не здасться, а Сполучене Королівство ніколи не відступить», – запевнив Прем'єр-міністр Британії.

([Цензор.НЕТ](#))

Прем'єр Великої Британії Ріші Сунак під час візиту до України виступив у Верховній Раді:

Я вважаю, що законне місце України в НАТО. Але справа не лише в тому, яку користь НАТО принесе Україні. Йдеться також про те, яку користь Україна принесе НАТО. Ваше розуміння сучасної війни приходить не з підручника, а з поля бою, ваші Збройні сили є досвідченими, інноваційними та хоробрими. Україна належить до НАТО, і НАТО буде сильнішим з вами. Минулорічний Вільнюський саміт зробив важливі кроки на шляху до членства України. Але я хочу, щоб ми були ще більш амбітними на Вашингтонському саміті.

([Цензор.НЕТ](#))

Президент Європейського парламенту Роберта Меццола:

Європа повинна продовжувати демонструвати єдність і солідарність, і це те, до чого ми прагнемо. Це означає, що 1 лютого на позачерговій

Європейській раді ми повинні знайти рішення на рівні ЄС про продовження фінансової підтримки.

За допомогою цього інструменту для України ми інвестуємо у відновлення, реконструкцію та модернізацію країни. І я, як і раніше, сподіваюся і впевнена, що рішення може бути знайдено.

(РБК-Україна)

Заступник генсека НАТО Мірча Джоане:

Мій заклик - готуватися до довгої війни, вона триватиме. Це не станеться у 2024 році, ймовірно, не у 2025 році. Ми ніде не бачимо військового потенціалу, щоб мати можливість отримати вирішальну перемогу в той чи інший спосіб.

Він розповів, що НАТО очікує затяжну війну з невеликими наступами, контрнатупами, із завоюванням і втратою території.

«Українцям за нашої підтримки вдалося повернути 50% території, спочатку окупованої росіянами. Це не дрібниця. Ми ні за яких умов не бачимо умов і не зможемо прийняти, щоб Росія повернулася до кордону Румунії», - сказав Джоане.

Він зауважив, що НАТО необхідно, щоб Україна вистояла, Республіка Молдова прийшла до Європи, а Грузія прийшла до євроатлантичної спільноти.

(Європейська правда)

Заступник генерального секретаря НАТО Мірча Джоане вважає, що військова економіка Росії «відповідає сьогоdnішнім потребам», до того ж «у спосіб, який повністю виходить за межі міжнародного права», Північна Корея та Іран або обіцяють, або вже надсилають РФ зброю для війни проти Українці.

«Так само як дехто з нас, можливо, на початку війни, майже три роки тому, думав, що через два тижні росіяни займуть Київ, ми сказали: "Ні, Україна має можливість протистояти", так само, можливо, і ми мали надто багато ентузіазму, оптимізму на початку українського наступу кілька місяців тому минулої весни», – додав заступник генсека Альянсу.

Водночас він закликав не вдаватися до перебільшеного песимізму, «тому що Україна має достатньо ресурсів, щоб підтримувати цю війну, бути успішною».

(Укрінформ)

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі:

Президент (Байден, – ред.) описує нинішній час, у якому ми живемо, як переломний момент, і він має рацію. Адже якщо ви подивитесь по всьому світу, однією з речей, яка об'єднує, є загроза для демократії.

Представник Білого дому уточнив, що загрози для демократії мають різні характери.

«Президент вірить у зовнішню політику, яка посилює наших союзників і партнерів, яка будується на альянсах і партнерствах, яка визнає, що Сполучені Штати не можуть зробити все самі. Однак наше лідерство є життєво важливим для розв'язання деяких із цих проблем», - зазначив представник Ради нацбезпеки США.

У цьому контексті він висловив упевненість, що зовнішня політика Сполучених Штатів залишиться активною, як і впродовж попередніх трьох років роботи адміністрації Байдена.

(УНІАН)

Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск:

Прихильністю до України «гралася» польська партія «Право і Справедливість». Але за моєї каденції таких прецедентів не буде.

Тому що, коли йдеться про війну і нашу прихильність, як і всього західного світу, до України в її протистоянні з Росією, тут не може бути жодних сумнівів.

Україна своїм стриманням Росії дозволяє Польщі відчувати себе у відносній безпеці. Тому у майбутньому Варшава буде протистояти будь-яким дискредитуючим заявам щодо допомоги Україні, акцентував він.

Європа має інвестувати більше грошей у зброю та оборону, зважаючи на те, що Росія вдало перевела свою економіку на «військові рейки».

Ми не можемо вдавати, що нічого не відбувається. У такому питанні, як озброєння і підтримка України у війні, не може бути жодних вагань. Для мене це незаперечний факт.

-

Реакція представників української громадськості

Діти Берестечківської громади колядували, збираючи на ЗСУ ([Район Горохів](#)).

Під час святкування Різдвяних свят наймолодші жителі села Перемиль збирали кошти для ЗСУ.

Анна-Марія Ряба долучилася до хорошої справи та заколядувала 18 650 гривень, які передала на потреби ЗСУ.

Частину коштів передали на автомобіль для військовослужбовця ЗСУ Дмитра Дерейка, частину перерахували на квадрокоптер, також закупили теплий одяг та парафін для окопних свічок і решта грошей передадуть на потреби ЗСУ.

В знак подяки військовослужбовці 35 бригади морської піхоти та 80 дисантно-штурмової бригади передали для юної волонтерки сувенірну монету та шеврони.

Також до цієї ініціативи долучилися Єлизавета, Анастасія та Юрій Василюки, які заколядували 6 000 гривень і також передали їх на потреби ЗСУ.

Висловлюємо слова вдячності всім дітям громади, які також долучився до благодійної справи та колядували на потреби ЗСУ. Саме такі українці у майбутньому відбудовуватимуть нашу Батьківщину, яка завдяки їхній самовідданості стане квітучою, сильною, вільною, єдиною.

Першокласник із Чернівців наколядував понад 17 тисяч гривень для ЗСУ ([Шпальта](#)).

Першокласник із Чернівців віддав понад 17 тисяч гривень для української армії. Гроші він наколядував. Данило – учень Чернівецького ліцею №5.

Про це повідомила у фейсбуку директорка ліцею волонтерка Галина Абрам'юк (...).

Першокласник з Чернівців віддав понад 17 тисяч гривень для української армії.

За словами директорки ліцею, наразі волонтери закладу проводять одразу два збори: на перев'язувальні набори для апарата вакуумної терапії ран та на дрони для українських захисників.

Війна «надихнула». У Нікополі водій маршрутк встановив скриньку для донатів на ЗСУ ([Суспільне.Новини](#)).

У Нікополі на Дніпропетровщині водій маршрутного таксі Михайло Гецько встановив у салоні скриньку для донатів на ЗСУ. Він збирає гроші для

військових з початку повномасштабного вторгнення РФ. За час війни вийшло близько 20 тисяч гривень (...).

Усі кошти, розповідає водій, передає місцевій волонтерці, яка купує військовим необхідні речі. З початку повномасштабного вторгнення Оксана Глушко зібрала понад мільйон гривень для військових. Закупляє автівки, продукти, тепловізори та інше військове спорядження. Каже, Михайло Гецько й сам донатить на ЗСУ (...).

За весь час повномасштабного вторгнення РФ в Україну чоловік зібрав близько 20 тисяч гривень. Михайло Гецько говорить, що хотів би, аби таку ініціативу підтримали по всій країні.

Дві сестрички з Волині організували онлайн щедрювання для збору коштів на ЗСУ ([Волинь](#)).

Сестрички 9-річна Валентинка і 7-річна Злата Рода із села Самоволя Павлівської громади під час Різдвяних свят наколядували понад 5 тисяч гривень, які передали на допомогу бійцям на передовій.

А також організували щедрювання онлайн, під час якого продовжили збір коштів на ЗСУ.

Нагадаємо, дівчатка брали участь у благодійних марафонах в Павлівці та Іваничах, де співали патріотичні пісні. Опісля вони організували збір грошей для військових. Небайдужі сестрички ходили від будинку до будинку, по кафе і закладах торгівлі, співаючи патріотичних пісень. «Наспівати» тоді дівчаткам вдалось на 17,5 тисяч гривень, які спрямували на потреби бійців. І відтоді, такий спосіб допомоги бійцям на передовій, став для маленьких волонтерок регулярним.

Цьогоріч під час різдвяно-новорічних свят Валя і Злата знову взяли за хорошу справу. Своїми колядками й віншуваннями вони «заробили» 5 тисяч 300 гривень.

Ці кошти дівчатка вже традиційно віддали волонтерці з Павлівської громади Тетяні Грицюк, яка з перших днів повномасштабної війни збирає кошти бійцям. А вже вона спрямувала їх на придбання спецобладнання, необхідного для військових (...).

Вихованці Мукачівської школи мистецтв передали 7 тис. гривень на ЗСУ ([Mukachevo.net](#)).

Школа провела два новорічно-різдвяні концерти: «Різдвяні вогники» та «Новорічна мозаїка», для збору коштів.

Про це на своїй сторінці в Фейсбук повідомила Мукачівська міська рада.

Вихованці Мукачівської школи мистецтв імені Степана Мартона, провели два концерти та зібрали 7 тисяч гривень, які потім передали волонтеру Максиму Адаменку для придбання необхідного спорядження бійцям на передову.

В селі на Надвірнянщині заколядували півмільйона гривень на ЗСУ ([Інформатор](#)).

Лише в одному селі колядникам вдалося заколядувати понад 500 тисяч гривень, які спрямують на підтримку українських захисників. Така благодійна коляда відбулася у селі Білі Ослави Делятинської громади Надвірнянського району вже не вперше.

Аж 18 колективів колядували на підтримку ЗСУ на Йордан, 6 січня 2024 року. Колядники йшли від хати до хати по всьому селу.

Благодійна коляда, як зазначає староста, вже стала традиційною, адже відбулася вп'яте. Цього разу зібрали 521 721 гривню, які будуть спрямовані на підтримку Збройних сил України. До слова, в попередні роки всі зібрані кошти передавали на лікування важкохворих людей нашого села.

За словами старости, заколядовані кошти будуть спрямовані на допомогу для військових села, для закупівлі дронів, які наразі тримають кордон на сході України (...).

У місті на Волині під час святкової шоу-програми зібрали майже 50 тисяч гривень на ЗСУ ([Волинь](#)).

Святкову шоу-програму з благодійною метою організували у Будинку культури ім. М.П. Ковальова міста Ківерці.

Підготував захід творчий колектив закладу.

Попри те, що вхід був платним, квитки розкупилися миттєво, адже організатори одразу ж заявили, що всі кошти перерахують на потреби ЗСУ. Довелося навіть доставляти ще стільці в глядацькій залі, бо охочих долучитися до допомоги захисникам було значно більше, ніж місць. Вагомою була й зібрана сума – майже 50 тисяч гривень!

Серед глядачів цього вечора, котрі активно донатили на ЗСУ, були: Ківерцівський міський голова Олександр Ковальчук, перший заступник Волинської ОВА Сергій Мовенко, перший заступник міського голови Ігор Роганов, заступники міського голови Віктор Лисюк та Юрій Тананайський (...).

Дитячий парламент Дрогобича наколядував для ЗСУ більше 60 тис грн. ([Варто – Галицькі новини](#)).

Колядками та щедрівками учасникам Дитячого парламенту під час акції «Коляда на ЗСУ» вдалось зібрати 60 514 гривень.

З колядою, щедруванням та віншуванням юні колядники обійшли заклади громадського харчування Дрогобича та Трускавця, ДДПУ ім. І.Франка, Дрогобицький центр соціальних служб, Дрогобицький відділ поліції, прокуратуру, податкову, пожежну частину та інші державні установи.

Зараз, як ніколи, важливо пам'ятати про українські традиції. Колядка, щедрівка, віншування – несуть у собі велику місію, бо цьогорічні різдвяно-

новорічні свята не такі як зазвичай, адже всі ми просимо в Бога здійснення спільного бажання – Перемоги, миру, процвітання для нашої рідної землі та для всіх українців!

Акцію організували: молодіжне крило дрогобицької станиці братства ОУН-УПА та Благодійний фонд «Національний волонтер».

Всі кошти передано БФ «Національний волонтер» та будуть спрямовані на закупівлю антидронових пристроїв.

Учасники коляди дякують Всім, хто підтримав ініціативу. Висловлюють щире вдячність кожному за теплі слова, небайдужість та донати.

Як вуличний музикант з Рівного збирає гроші на ЗСУ (Суспільне.Новини).

Близько 800 тисяч гривень на ЗСУ зібрав рівненський музикант Максим Прокопченко з початку повномасштабного вторгнення РФ, даючи вуличні концерти. Їздить він як містами в області, так і в інші регіони України.

Один із виступів він організував у місті Сарни.

Максим виконує кавери українських гуртів, а також має у репертуарі декілька власних пісень. Міста для концертів обирає спонтанно (...).

За підрахунками музиканта, один його виступ триває дві години. Якщо аудиторія активна, то вуличний концерт довший й не скасовується попри погоду.

За гроші, зібрані під час вуличних концертів, зі слів чоловіка, він придбав шоломи, бронежилети, тепловізори, а також частину докладав для купівлі автомобілів для різних підрозділів ЗСУ.

Незряча школярка зі Львівщини збрала ₪2 мільйони для ЗСУ, співаючи на вулиці та у церквах (Цензор.НЕТ).

Десятирічна незряча Анна-Марія Герман з Комарного біля Львова, співаючи на вулиці та по церквах, за 2022-23 роки збрала понад два мільйони гривень на потреби українських захисників.

У Анни-Марії троє братів та сестер. Один з них захищає Україну, тож дівчинка вирішила допомогти братові та його побратимам.

Навесні 2022 року школярка почала співати на вулиці та передавати отримані гроші на ЗСУ. Коли стало холодно, волонтерська група звернулася до церков із проханням дозволити дівчинці співати у храмах. Ті погодилися.

Волонтери пошили дівчинці костюми для виступів, а також військову форму, яку дитина дуже любить.

Голова волонтерської групи ГО «Майдан» смт. Щирець Оксана Скородинська:

За час нашої співпраці Анна-Марія назбирала для військових понад два мільйони гривень і не зупиняється на цьому, збір продовжується. Сьогодні

вони були в мене разом із мамою, ми передаємо прилад нічного бачення, то для звіту робили фото з дівчинкою, а хлопці на фронті відповідно надішлють відео, яким Анна-Марія дуже рада. Бо ж фото побачити не може, а так чує слова подяки, і це їй дуже підбадьорює та мотивує. Зараз збираємо разом кошти на дрон для ракетно-зенітних військ.

Матір загиблого 22-річного десантника з Львівщини перерахувала 100 тисяч на ЗСУ ([Варта](#)).

Матір загиблого 22-річного Героя Андрія Процика, Зоряна Процик, передала місцевим волонтерам більш, як 100 000 грн на придбання автомобіля для потреб військових.

Про це повідомила волонтерка Оксана Радищак (...).

У Боярській громаді завершилася волонтерська акція «Колядуємо на ЗСУ» ([Моя Київщина](#)).

Впродовж двох тижнів на межі старого 2023 та нового 2024 років тривала волонтерська акція «Колядуємо на ЗСУ», ініційована лідерами учнівського самоврядування громади.

Активну участь в акції взяли гурти колядників шести освітніх закладів: Боярської ЗОШ № 1, БАЛ «Інтелект», БАЛ «Гармонія», Тарасівського академічного ліцею, Малютянської гімназії та БАЛ «Лідер» – команда «Вітаміни».

Завершилася акція 8 січня в ЦПО «Оберіг», де відбувся фестиваль колядок за участі всіх гуртів. Загалом колективам вдалося зібрати 124 566 грн. Ці кошти через ГО «Спілка жінок Київщини» передали на потреби ЗСУ.

На Львівщині колядники-рекордсмени зібрали 4,7 млн грн на дрони для ЗСУ ([Високий замок](#)).

У селі Мшанець на Львівщині 1259 людей одночасно виконали колядку «Там во Бахмуті» й встановили рекорд України — це наймасовіше виконання колядки з вертепами в Україні та за кордоном.

Під час коляди збирали кошти на дрони. Зафіксувала рекорд організація «Книга світових рекордів». Дійство ініціювали отець Роман Гром і військовий капелан Іван Гальо, щоб зібрати кошти на дрони для 80-ї бригади.

Загалом колядували 105 вертепів. Кошти зібрані колядниками та вертепами переказали на спеціальний рахунок для закупівлі дронів. Загалом під час різдвяних свят зібрали понад 4,7 млн гривень.

Рішення для перемоги: завдяки акції «Кава для ЗСУ» у Житомирі військовим купили автівку й зарядну станцію ([Рубрика](#)).

Безстрокову акцію «Кава для ЗСУ» в соцмережах започаткувала ще у липні 2022 року волонтерка та співзасновниця благодійного фонду «Синьо-

жовті серця» Тамара Черняхович. Адже потреб у військових багато. Надходять прохання забезпечити тим або іншим. Звісно, грошей на все бракує.

Волонтерка Тамара Черняхович:

Суть акції у тому, що коли ми можемо фінансово дозволити собі купити каву в кав'ярні, то ми, як мінімум, маємо задонатити на ЗСУ. Таким чином, ми відправляємо захисникам віртуальну каву, яка перетворюється на реальну допомогу.

За словами волонтерки, нещодавно завдяки благодійній ініціативі вдалося придбати автомобіль для медиків у Харківську область за 98 800 грн, а також замовили та оплатили зарядну станцію для бійців на сході вартістю 39 603 грн.

Від початку акції для військових вдалося придбати багато спорядження та обладнання. Йдеться, зокрема, про генератори, приціли, тепловізори, шоломи, шини, дрони і комплектуючі. Окрім того, волонтери передають захисникам ліки, маскувальні сітки, окопні свічки та інші потрібні речі.

Тамара Черняхович розповіла, що завдяки акції «Кава для ЗСУ» сформувалося коло людей, які постійно допомагають благодійному фонду своїми внесками закривати потреби військових.

На Прикарпатті спрямували 25 млн грн на укомплектування зенітно-кулеметного батальйону (ПШК).

В Івано-Франківській області сформували й укомплектували зенітно-кулеметний батальйон, завдання якого – оберігати область від атак ворожих дронів.

Голова Івано-Франківської ОВА Світлана Онищук:

Для потреб батальйону придбали 54 пікапи. Частину автомобілів закупили за виручені кошти з благодійного аукціону, решта це кошти територіальних громад та благодійників. Всі пікапи обладнані висококаліберними кулеметами, засобами автономного зв'язку спостереження та іншими необхідними спецзасобами. В рамках програми підтримки військових формувань виділили 25 мільйонів гривень за які придбали тепловізори, приціли, прожектори, зарядні станції тощо. І вже сьогодні має результати роботи цих формувань. В області під час останніх атак були збиті ворожі цілі.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

В Італії відкликали дозвіл на пропагандистську виставку про Маріуполь ([Укрінформ](#)).

Мерія італійського міста Модена відкликала дозвіл на проведення пропагандистської виставки про окупований Маріуполь.

Речник Міністерства закордонних справ України Олег Ніколенко:

На звернення української сторони мерія італійського міста Модена відкликала дозвіл на проведення пропагандистської виставки про окупований Маріуполь. Щиро вітаємо це рішення. Вдячні як мерії міста, так і українцям в Італії, які не дали ввести в оману італійське суспільство про наслідки російських злочинів в Маріуполі та Україні.

Речник МЗС закликав також інші міста в світі не надавати майданчиків для подібних російських провокацій. Ніколенко переконаний, що це стане важливим внеском у перемогу України над російською агресією.

«Поки не заберетеся з України та не віддасте Путіна»: легенда світового спорту поставив на місце чемпіона ОІ з РФ ([Oboz.UA](#)).

Легендарний чеський хокейний воротар Домінік Гашек категорично відреагував на скарги президента Федерації хокею Росії (ФХР) Владислава Третьяка на "позбавлення" збірної РФ золотих медалей молодіжного ЧС-2024, де вона навіть не брала участі. Олімпійський чемпіон зазначив, що представники країни-агресорки не мають права виступати на міжнародних турнірах, підтримуючи злочинну війну проти України.

«Усім російським хокеїстам та офіційним особам. Або ви підтримуєте імперіалістичну війну вашої країни та всі пов'язані з нею злочини, або ви проти неї. Ви не можете конкурувати з нами, поки не підете з України, не заплатите репарації та не віддасте Путіна під суд у Гаазі. Це про життя», – зазначив Гашек.

Гашек постійно висловлюється на підтримку України. Після поїздки до Києва та Харкова влітку минулого року він записав відеозвернення до українців, побажавши їм «гнати російське ла*но».

У Нідерландах відбувся трижневий фестиваль, присвячений Україні ([Укрінформ](#)).

У Церкві Святого Стефана у нідерландському місті Неймеген відбувся фестиваль «Відкривай Україну» (Discover Ukraine), покликаний підтримати Україну в її боротьбі проти російської агресії та відкрити багатогранну українську культуру для голландської та міжнародної аудиторії.

Фестиваль був ініційований і проведений Stevenskerk та організований спільно з Nijmegen4Ukraine, Volya Ukraine, Інститутом східних християнських студій, пасторством Екуменічного міста Неймеген та Spadeateliers.

Упродовж трьох тижнів відвідувачі могли насолодитися українськими колядками у виконанні хору «Маківка» та місцевих співаків, а також творами класичних українських композиторів у виконанні Олександра Юхимовича, Михайла та Галини Білич.

Охочі могли долучитися й до різноманітних майстер-класів з традиційного українського мистецтва, таких як петриківський розпис, виготовлення традиційних народних ляльок та тварин з природних матеріалів і, звичайно ж, української вишивки.

Організатори також підвищували обізнаність про українську історію та триваючі російські атаки на Україну, показуючи документальні фільми, включно з ексклюзивними показами проєкту «Культура проти війни» про українських митців під час війни, та проводячи дискусії з ключовими українськими та голландськими експертами, такими як колишній міністр оборони Йоріс Вурхуве, професор Вім ван Мерс, професор Олексій Гарань, Марія Золкіна, Марія Шаїдрова.

Крім того, впродовж усього фестивалю в церкві була представлена унікальна виставка ікон, написаних на ящиках від боєприпасів українськими художниками.

У Шотландії прихистили ведмедя зі знищеного військами РФ українського зоопарку ([LIGA.net](https://liga.net)).

Гімалайський ведмідь із приватного зоопарку Yampol Zoo біля Ямполя Донецької області, який у 2022 році пережив захоплення міста російськими агресорами і потім деокупацію, отримав постійний будинок у зоопарку Five Sisters Zoo у Шотландії. Про це повідомляє Reuters.

Волонтери виявили ведмедя у знищеному зоопарку після того, як місто протягом п'яти місяців (з 29 квітня до 30 вересня 2022 року) було під російською окупацією. Ведмідь був контужений, мабуть, близьким вибухом.

Окрім нього із 200 тварин, які були у зоопарку, вижив лише кабан. Інші мешканці зоопарку були викрадені росіянами, втекли або загинули/

Врятованого ведмедя назвали Ямпіль. Його вдалося евакуювати до Європи і до останнього часу він жив у зоопарку Natuurhelpcentrum у Бельгії, а 12 січня його доставили до зоопарку Five Sisters Zoo, який розташований за 30 км від Единбурга.

Перед цим шотландський зоопарк провів спеціальну кампанію зі збору коштів для будівництва постійного вольєра для Ямполя, який став першим гімалайським ведмедем у зоопарках Шотландії.

Французька акторка Катрін Деньов озвучила книгу української письменниці Любові Якимчук «Абрикоси Донбасу» ([Новинарня](#)).

Відома французька акторка Катрін Деньов озвучила французькою мовою книжку української поетеси Любові Якимчук «Абрикоси Донбасу». Аудіокнига про війну на Донбасі у французькому перекладі отримала назву Les Abricots du Donbas.

Переклад книги французькою вийшов у видавництві Les éditions des femmes торік. Видавництво в 1970-х роках заснувала феміністка Антуанет Фукке.

Поетеса Любов Якимчук:

За словами видавців, у Катрін є своє коло слухачів, які не пропускають жодної нею начитаної книжки, тому ця магія вже працює.

На сайті видавництва вже можна прослухати один з віршів збірки – «Як скласти жінку», який разом зачитали Катрін Деньов та Люба Якимчук.

Паперова версія збірки «Абрикоси Донбасу» у французькому перекладі вийшла минулого року. Вже два роки Les éditions des femmes щосуботи виходить на марші в підтримку України, а також донатить гарні суми задля нашої перемоги.

Експертні оцінки

([LIGA.net](https://liga.net))

Економіст, фінансовий аналітик Аналітичного центру «Об'єднана Україна» Олексій Куш:

У нас часто використовують помилковий індикатор у вигляді частки воєнки у видатковій частині федерального (російського, – ред.) бюджету.

Так ось, цей показник свідчить лише про те, що Росія витрачає багато на війну.

А ось щодо її здатності здійснювати ці витрати кажуть два індикатори:

1. Відношення військового бюджету до ВВП.
2. Дефіцит бюджету.

Проблеми у РФ розпочнуться тоді, коли перший показник перевищить 15%, а другий – 10%.

На 2024 рік відношення військових витрат до ВВП – 6%.

А дефіцит бюджету за 2023-й – 2%.

У доларах витрати – 320 млрд, або приблизно 16% ВВП.

Тут проявляється дворівнева конструкція російського бюджету: соціалка – на бюджетах суб'єктів федерації, а інфраструктура, армія та ВПК – на центральному федеральному бюджеті.

Доходи федерального бюджету – \$280 млрд.

Дефіцит – до \$40 млрд.

Чи може Росія за таких параметрів витратити \$120 млрд на війну?

Може. Поки нафта не впаде до \$40 за барель та нижче.

([LIGA.net](https://liga.net))

Економіст, керуючий партнер інвестпроекту Thomson & French Вячеслав Бутко:

Про підтримку України з боку США. Чим далі, тим більше підтримка України перетворюється для США скоріше на моральний обов'язок, не підкріплений отриманням відчутних тактичних чи стратегічних переваг. Бонуси, які США могли отримати, вже отримані, залишилися одні витрати.

Війна вже привела до консолідації Європи навколо США та до розуміння, що іншої опори у забезпеченні своєї безпеки європейці не мають. Навряд чи взагалі можна зробити в цьому напрямі щось більше, ніж вже зробив Путін. США отримали велику частку високомаржинального європейського енергетичного ринку.

Росія довела, що її вистачає на тривалу війну з Україною, але водночас показала, що все, на що її вистачає, – це тривала війна з Україною.

А далі бонуси закінчуються. Світова економіка не в кращій формі, в Європі набирають вагу праві популісти, Росія, як перестиглий плід, сама

падає до рук Китаю, й за все це треба платити американській адміністрації, підставляючись під критику ізоляціоністів всередині країни. Є відчутний відкладений попит з боку значної частини американських еліт і суспільства на корекцію зовнішньополітичного курсу.

Проте виборча кампанія – не найкращий час для різких поворотів. Тому, найімовірніше, до листопада США не робитимуть різких рухів.

А ось після виборів в США (незалежно від особистості переможця) розпочнеться дискусія, порівняна з тією, що мала місце у Великій Британії та США перед початком Другої світової війни. Зараз ми знаємо, як багато зусиль знадобилося тоді, щоб принципи та мужність перемогли розрахунок та страх. Ми також знаємо, що все висіло на волосині.

Не думаю, що цього разу буде простіше.

(Укрінформ)

Наукова співробітниця кафедри воєнних досліджень Королівського коледжу в Лондоні Джейд Мак-Глінн:

Російська пропаганда є найбільш успішною там, де вона визнає український патріотизм і намагається ним маніпулювати або принаймні знаходити мову, яку українська аудиторія зрозуміє та сприйматиме за правдоподібну.

Російська пропаганда в Україні розпалює емоції, щоби налаштувати українців проти їхнього уряду, союзників і самих українських військових зусиль. Якщо стратегічний лозунг для військових – це «розділяй і володарюй», то для російських пропагандистів – це «розділяй і деморалізуй».

Так, російська пропаганда налаштовує регіони один проти одного, грає на страху, що Київ нібито «централізує всю владу», а також намагається розпалити етнічні розбіжності, наприклад між українцями та етнічними угорцями.

Основними темами, що, на думку пропагандистів, найкраще деморалізують населення, є нібито несправедливий процес мобілізації, недостатня увага військовим, відсутність дітей можновладців у лавах Сил оборони України, ненадійність західних союзників і корупція в Україні.

Оскільки українська армія має високий рейтинг довіри, проросійські телеграм-канали уникають прямої критики військових. Там натомість роблять вигляд, що стоять на боці звичайних солдатів. Однак насправді вони завжди прагнуть применшити масштаби жаху, принесеного Росією, та звинуватити Україну у війні.

Багато із цих тем є тригерами для української аудиторії, «легітимними» для обговорення. Водночас нелегітимним є те, як їх використовує російська пропаганда, а саме для того, щоб навести аргументи на користь капітуляції. Ці меседжі часто добре приховані, наприклад, коли пропагандисти представляють критику Президента Володимира Зеленського як захист генерала Залужного чи навіть самої України.

Потоки російської дезінформації продовжуватимуть зростати. Пропагандисти й надалі використовуватимуть всі можливості, що виникають внаслідок страждань і руйнувань, які Росія сама й завдає.

(РБК-Україна)

Кабінет міністрів України наприкінці грудня минулого року скасував заборону на припинення житлово-комунальних послуг, нарахування та стягнення неустойки (штрафів, пені) та стягнення заборгованості за комуналку для населення у разі несплати.

Виконавчий директор енергоефективних міст України Святослав Павлюк вважає, що самі по собі тарифи, які, можливо, здаються високими, є інструментом економіки, а не соціальної допомоги.

Він зауважує, що роль уряду має зводитись до того, щоб надавати субсидії тим, хто не може оплачувати послуги ЖКП.

«А щодо відключення за несплату, то важливо, щоб не відключали тих, хто фізично відсутній і не споживає, навіть якщо у них лічильники всередині квартири», - додає експерт.

Відповідно до постанови №1405, якщо споживач не проживає за своєю адресою понад 30 календарних днів, він має подати заяву та документальне підтвердження постачальнику комунальних послуг в електронній чи паперовій формі. Це можуть бути довідки з місць тимчасового проживання, роботи, навчання, лікування, військової служби, відбування покарання тощо. У такому разі йому не виставлятимуться рахунки.

«У цьому є сенс, але якщо за одномісячну несплату відключатимуть, я думаю, це нераціонально. Хтось може просто не встигнути, мало які ще можуть бути причини. Потрібна хоча б несплата за квартал, як на мене», - сказав Павлюк.

Відключення за короткі періоди створить навантаження на самі компанії. Та й випадки, коли приходять рахунки за відсутності фактичного споживання, відбуваються постійно, а потім у систему неможливо завести показник менший, ніж вона «намалювала», треба вимагати звірки-перевірки, резюмує він.

Директор спеціальних проектів НТЦ «Психея» Геннадій Рябцев:

Побутові споживачі завжди були одними з найдисциплінованіших платників. Це зрозуміло, оскільки якщо не платиш, то приїде служба і відключить послугу. Тому щодо домогосподарств я не передбачаю якихось суттєвих змін. Тим більше, що пеня для них мікроскопічна, це долі відсотка.

Що стосується юридичних осіб, то скасування мораторію на відключення та штрафи має дисциплінувати великих споживачів та припинити практику необґрунтованої несплати за послуги ЖКП.

(Українське Радіо)

Полковник запасу, військовий експерт Сергій Грабський:

(...). Сказати, що ми залежимо виключно від якихось ракет дуже складно. Тому що протягом 2023 року проводилася і проводиться колосальна робота зі створення багаторівневої системи протиповітряної оборони в Україні. І ми бачимо ту ефективність, з якою відбуваються повітряні атаки. Я хочу підкреслити, не існує системи ППО, яка гарантовано збиває 100% цілей. Але та ефективність, яку показує наша система оборони, зокрема в Києві понад 70%, в середньому в Україні більше 60%, є вже видатним досягненням. Тому ми залежимо не тільки від ракет, не тільки від Patriot, а й від інших факторів, зокрема особового складу, який веде цю відчайдушну боротьбу. І, до речі, ми досягли результату, коли 40% дронів збивалися нашими мобільними групами. Це теж дуже високий результат. І це дозволяє нам суттєво знизити вартість і витрати дорогого озброєння при відбитті повітряних атак. Тому не можна говорити, що в нас зараз катастрофічна ситуація з боеприпасами для ЗРК. Нестача завжди відчувається. В будь-якій армії завжди є недостаток якихось ресурсів. Але для нас важливо, і цьому була присвячена зустріч комісії України-НАТО, підвищити темп насичення наших зенітно-ракетних комплексів боеприпасами і розширити можливості поставок цих комплексів. Це надзвичайно складне питання, тому що одна країна навряд чи може зробити цей комплекс самотужки. Це міжнародна кооперація. Тому і проводяться такі зустрічі, щоб скоординувати і синхронізувати зусилля різних гравців і забезпечити потреби України. Я не скажу, що завтра в нас буде надійне прикриття і ми отримаємо десяток Patriot. Але робота ведеться і це найголовніше.

(...). Треба розуміти, що будь-яка ракета наземного базування, яка може летіти більше 300 кілометрів, може потенційно нести ядерний боезаряд. І це, до речі, ремарка щодо того, чому нам так повільно передаються ракети підвищеного радіусу дії? Тому що діють міжнародні договори про заборону передачі такої зброї. Звісно, Північна Корея на це не зважає. Вона розглядає Україну, як полігон для таких ракет. І це турбує не тільки Південну Корею, а й Японію, Тайвань та інших гравців тихоокеанського регіону. Тому ми не маємо права не використати цей шанс. Тут уже задача наших політиків, дипломатів максимально посилити позитивний тиск на наших союзників, а ми можемо називати і Тайвань, і Південну Корею, і Японію нашими союзниками в боротьбі проти вісі зла, щоб посилити нашу кооперацію та взаємодію. Ми не маємо втратити цей шанс. Бо фронти цієї боротьби проходять зараз і через Далекий Схід, і через Палестину та Ізраїль, і через Червоне море, і через Україну.

Війна – це комплекс викликів та відповідей, які постійно вирішуються протягом всього військового конфлікту. Як приклад, на виклик росіян з масовим використанням техніки ми відповіли «Байрактарами». Але це вже історія. Ми вже перегорнули цю сторінку. Остання атака на Україну теж була

надзвичайно комплексною і багаторівневою. І ми відповіли. Але не слід забувати, що противник щоденно атакує наші прифронтові регіони – удари по Харкову, по Донецькому регіону, по Запорізькій, Дніпропетровській, Херсонській і частково Одеській області. Це багаторівнева війна, противник тисне і намагається виснажити наші ресурси ППО. Боротьба, яку ведуть наші героїчні сили ППО, немає прикладів в історії, такого ніколи не відбувалося. І попри це ми тримаємося і відбиваємо ці атаки. Наші союзники це бачать і саме тому відбулася ця зустріч (Ради Україна-НАТО - ред.). І попри те, що зараз ми не бачимо якихось офіційних заяв, вона матиме дуже серйозні наслідки щодо посилення наших протиповітряних можливостей.

(...). Усе залежить все від того, як швидко наші західні союзники усвідомлять критичну необхідність використання цієї зброї проти об'єктів на території РФ. Ми розуміємо, що Україна не воює з мирним населенням. Але використання західної високоточної зброї дозволить нам з більшою ефективністю і з меншими втратами щодо мирного населення протистояти російській агресії, знищуючи об'єкти критичної інфраструктури. Давайте будемо відверті. Україна зараз завдає удари. Але технологічні можливості нашої економіки не дозволяють нам створювати такі високоточні зразки техніки, як АТАСМС або Storm Shadow. Відповідно, вірогідність того, що може постраждати цивільне населення держави-агресора має стати для наших західних союзників усвідомленням необхідності дозволити нам використання далекобійних ракет проти об'єктів противника на території РФ. До речі, недавно командувач російськими військово-морськими флотом, генерал Євмінов, висловив занепокоєння щодо можливості ударів по об'єктах флоту ракетами Tomahawk. Я вважаю, що нашому суспільству пора порушувати питання щодо передачі ракет Tomahawk Збройним силам України та їх застосування проти об'єктів противника. Ці ракети дозволять нам зробити якісний стрибок для того, щоб серйозно зменшити бойовий потенціал російської економіки.

(...) чим швидше вони (західні союзники, – ред) прийдуть до розуміння, що це наша загальна мета, зокрема з точки зору елементарної гуманності, тим скоріше вони дадуть ці ракети. Тут справа за нашими політиками і дипломатами. Це завдання і для наших діаспор, в тій самій Німеччині, Італії, Франції, Великій Британії та інших країнах. Наскільки вони спроможні тиснути на керівництво цих країн і змінити громадську думку щодо необхідності передачі цього озброєння. Це наша спільна задача.

Я повторю ще раз – до цієї війни світ не готувався. Це стосується і цивілізованого світу, і агресора. Іран і Північна Корея, звісно, мають певну кількість ракет, але говорити, що вони можуть стати серйозним переломним моментом у цій війні, буде перебільшенням. Північна Корея, в силу своєї технічної відсталості, також не може виробляти ракети масово. Так, перебуваючи під санкціями десятиліттями, вони можуть знайти якісь шпаринки і викрасти певні технології. Але говорити про тисячі ракет в

місяць – теж буде перебільшенням. До речі, передача північнокорейських ракет свідчить, що Росія також не спроможна наростити виробництво до таких темпів, що забезпечити свої потреби. Але жодним чином не треба розхолоджуватися. Ракети є і кожна з них несе загрозу.

Щодо Заходу. Західні країни не готувалися до такої війни, тобто масового виробництва ракет не було протягом щонайменше останніх 35 років. Тобто зараз це питання алокації коштів, відкриття та поновлення виробництва. На жаль, ці технології також потребують дуже багато часу, вони і енергозатратні, і фінансово затратні. І фактор часу... 35 років ці ракети не вироблялися. Зараз банально немає достатньої кількості фахівців, які можуть продукувати ці ракети у великій кількості.

(УНІАН)

Політичний аналітик Українського інституту майбутнього Ігар Тишкевич:

12 січня Київ відвідав прем'єр-міністр Великобританії Ріші Сунак. Після зустрічі з президентом України Володимиром Зеленським був підписаний важливий документ у сфері оборони. Зокрема, Лондон пообіцяв ділитися з Києвом розвідданими, допомагати з військовою підготовкою та посилити оборонно-промислове співробітництво.

Якщо коротко:

1. Британія працює на посилення власної вагомості у політиці. І в тому числі в нашому регіоні. Візит (і документ) важливі як частина цього процесу на тлі пробуксовки США і ЄС.

Британія працює на посилення власної ваги в політиці. І в тому числі в нашому регіоні

2. Внутрішньополітична складова, що йде від п.1 – демонстрація наявності власного, британського треку зовнішньої політики своєму населенню.

3. Британців цікавить майбутнє Чорного моря. Тому окремий акцент – на морі. І тут є наша «сильна сторона», оскільки концепція морських дронів – це нове з точки зору війни на морі.

4. Переговори. Це була прелюдія до консультацій щодо заморожування чи перемир'я?

Є дві основні точки зору.

Перша – відносно стабільна ситуація на фронті не дає приводів для розмов про замороження війни тут і зараз.

«Відносно стабільна ситуація на фронті не дає приводів для розмов про замороження війни тут і зараз».

Друга – довга війна без виразних перспектив завершення змушує партнерів задуматися: «А що в фіналі?».

Розглянемо обидві тези в одному блоці:

«Стабільна» ситуація на фронті є як демонстрацією наших можливостей стримування РФ, так і (на жаль) піднімає тему можливості заморозки. Особливо, якщо «стабільність» затягується.

Зараз за нами спостерігають, оцінюючи ефективність можливої масштабної атаки з боку РФ (якщо така буде). Після чого у нас буде шанс (найімовірніше, один) на демонстрацію своєї здатності переламати ситуацію. Навіть обмежений (але відчутний) успіх посилює тези про необхідність збільшення підтримки України для або остаточного вирішення питання військовим шляхом, або виходу на переговорний процес при слабких позиціях РФ.

«Якщо успіху не буде, посиляться голоси за заморозку. Форматів може бути багато, і вони різняться».

Якщо успіху не буде, посиляться голоси за заморозку. Форматів може бути багато, і вони різняться від дуже неприємного для нас до досить вигідного. Але тут питання не в бажанні України воювати, а в декількох аспектах:

4.1 Війна триває багато в чому за гроші платників податків наших партнерів. І її затягування збільшує потенційний бюджет "на відновлення". Якщо немає шансів вирішити питання військовим шляхом в осяжному майбутньому, є сенс морозити. Такий підхід демонструвався в більшості військових конфліктів, в які були залучені (прямо або опосередковано) країни ЄС і США.

4.2 Історія «не дали перемогти Росії і врятували Україну (нехай частину)» – теж хороша історія "перемоги" політиків країн – наших партнерів для свого виборця.

4.3 Тут наше поле роботи: немає (тобто зовсім немає) аналізу «що після Росії», або «що замість Росії». А невідомість лякає. Як лякає і невідомість: «Що українці думають робити зі своєю країною?».

4.4. Ключова лінія напруги – це конкуренція США і КНР. Тут для Вашингтона бажано завершити війну до того, як Пекін зробить процес прив'язки до себе Москви безповоротним.

«Найближчі 4–5 місяців нам дійсно не будуть викручувати руки по переговорах».

Висновок: найближчі 4–5 місяців нам дійсно не будуть викручувати руки по переговорах. Але пропонуватимуть (заміряти настрої) поговорити про це на різних майданчиках (але не на вищому рівні). Далі – залежить від зазначених вище 4-х пунктів.

І згаданий договір з Великобританією є додатковим бонусом для нашої країни в обох сценаріях. Сигнал партнерам і приклад того, як формалізувати політику підтримки України у війні. З іншого боку (у разі переговорного сценарію) – додатковий аргумент, що розвиває тезу РФ про відсутність довгострокових гарантій підтримки України. Ну і, нарешті, хороший сигнал на внутрішньому полі. Показує результат роботи президента і команди МЗС.

(Український кризовий медіа-центр)

Внутрішній аудит міністерства оборони за останні чотири місяці виявив порушень на понад 10 мільярдів. Лише у грудні у взаємодії із СБУ вдалось ліквідувати корупційну схему на придбанні боєприпасів для ЗСУ на майже 1,5 мільярда гривень.

Журналістка, членкиня громадської Антикорупційної ради при МО України Тетяна Ніколаєнко:

Не треба спрощувати і говорити про роль одного міністра або керівника департаменту, як це відбувається зараз. До цих чиновників приходять різноманітні ходоки, у тому числі у вигляді народних депутатів чи самі народні депутати з якимось дивом починають захищати ці закупівлі від «поганих» людей на користь «хороших», яких вони не називають. І коли починаєш розбиратись у ситуації на ринку, розумієш, що вигодонабувач у цій ситуації аж ніяк не справедливий, а інший гравець цього ринку.

В Україні 30 років товчуть воду в цій ступі, бо займаються боротьбою із прізвиськами. Якщо і далі продовжимо боротись з Гринкевичами, то не отримаємо нічого. Щось можна отримати лише тоді, коли для всіх компаній, які беруть участь у подібних тендерах, будуть встановлені певні критерії, за якими їх не допустять до постачання міноборони на наступний цикл. В антикорупційній стратегії НАЗК є такий варіант, коли створюється реєстр постачальників міноборони. Коли буде певна рамка, яку має пройти компанія. Її перевіряють, аби там не було ніяких родичів. Якщо є раптом знайдуться, хай покажуть кредитну історію. Якщо, наприклад, маєш купу заправок, і можеш постачати пальне, можна зрозуміти логіку. Але коли позавчора створена шарашкіна контора, то вона не має пройти цю рамку. Але це тільки в задумках. Сьогодні ж навколо закупівель в системі міністерства оборони діє замкнене коло. Занадто багато сторін зацікавлені в такому збагаченні.

Військові говорять, що масштаб корупції в армії настільки великий, що рівень цивільного довоєнного хабарництва з ним не зрівняти. А нещодавно адвокат розповів, що в нього є люди, в яких по 10-12 проваджень, а вони готові давати по 200 тисяч доларів хабарів міністерству оборони тільки для того, щоб зайти на його тендери. Людей не зупиняє нічого. Масштаб їх фінансових зазіхань катастрофічний для України.

Це найбільша прірва, яка намальовується у нашій державі, адже вона спричиняє величезне розчарування людей. Ми 24 лютого 2022 року дивилися у сміливі обличчя хлопців і дівчат, що стояли під військоматами і йшли на фронт, а тепер вдивляємось у несміливі спини чоловіків призовного віку, які ховають очі. І нерідко вони кажуть, що готові мобілізуватись, якщо перестануть красти. Якщо попередній рік був роком піднесення і героїзму, коли ми були дуже об'єднані, то у 2023 році російська пропаганда отримала від нас небачений подарунок. Вона взагалі масштабно користується тими аргументами, які ми самі створюємо. Коли в нас виникають скандали з

яйцями по 17, весіллями із незрозумілою помпою, тюнінгованими секретарками, коли розумієш, куди чиновники відповідних відомств вкладають незаконно зароблені гроші. І поряд з цим люди бачать історії з бійцями, які повертаються із пораненнями, не можуть отримати статус учасника бойових дій і компенсацій від держави.

Однією з тих причин, з яких росіяни цієї зими нас бомблять набагато менше, полягає в тому, що вони дозволяють нам самим себе з'їсти. Але це з'їдання відбувається і завдяки нашій комунікаційній політиці. З одного боку, влада намагалася підтримувати бадьорий дух і дуже довго не говорила про проблеми. Зрештою це призвело до розслаблення.

(УНІАН)

Військово-політичний оглядач Олександр Коваленко:

У 2024 році Іран лише на своїх потужностях зможе збільшити виробництво дронів в 1,5-2 рази. Оскільки Росія все ще залежить від постачання Тегерана, вона отримає очевидний шанс купити більше зброї для ударів по Україні.

РФ не має єдиного, пропорційного боєкомплекту для систематизації нальотів і виведення стабільного графіка атак по Україні. Це в черговий раз доводить, що зберігається залежність Росії від постачання з Ірану, а так само збільшення Ісламською Республікою виробництва дронів-камікадзе даного типу до 400-450 на місяць.

Січевий показник дронівих атак Росії по Україні виявився нижчим за статистику першої половини грудня 2023 року - тоді по наших територіях запустили 262 дрони. Своєю чергою, саме грудень став рекордним за нальотами 689 або 625, хто як вважає, знову-таки.

1 січня Росія вдарила по Україні рекордною кількістю дронів (запустила 90 одиниць). Однак ця цифра відноситься до 2023 року, а не до 2024, оскільки Росія запускала цих «пташок» з вечора 31 грудня. В січні РОВ застосували по Україні 120 дронів-камікадзе, тому результат атак цього місяця рекордними цифрами не відзначився.

До того, рекордними були вересень і травень, з досить стриманими іншими осінніми (жовтень - 285, листопад - 369) і всіма літніми (червень - 201, липень - 250, серпень - 187) місяцями. З січня по квітень 2023 взагалі нальоти Shahed-131/136 у місяць становили менше ніж 100 од..

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №5/2024

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БОГУТУ Олексія Андрійовича (померло) – лейтенанта

КОЧЕРЖАТА Івана Омеляновича (померло) – старшого лейтенанта

МАТВЕСВА Дмитра Вікторовича (померло) – капітана

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ЛЕВКІВСЬКОГО Ростислава Валерійовича (померло) – старшого солдата

МЕДВЕДСВА Олега Олеговича (померло) – солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНАНКА Олександра Петровича (померло) – молодшого сержанта

АНДРОСОВИЧА Максима Валентиновича (померло) – солдата

БАБАНСЬКОГО Олександра Вікторовича (померло) – старшого сержанта

БАДАЛОВА Олександра Олександровича (померло) – старшого сержанта

БЕРЕЖНОГО Сергія Михайловича (померло) – молодшого сержанта

БІЛЕЦЬКОГО Романа Валерійовича (померло) – солдата

БЛИЗНЮКА Олексія Олеговича (померло) – солдата

БОРДАКОВА Валентина Вячеславовича (померло) – солдата

ВИКРИКАЧА Володимира Степановича (померло) – солдата

ВОВКА Володимира Олеговича (померло) – солдата

ГОЛЯЧЕНКА Анатолія Миколайовича (померло) – сержанта

ГОНЧАРУКА Артема Анатолійовича (померло) – старшого солдата

ДАНИЛЬЧУКА Руслана Володимировича (померло) – солдата

ДЗЮБУ Віктора Валерійовича (померло) – солдата

ІСАЧЕНКА Євгенія Михайловича (померло) – солдата

КАРПЕНКА Віктора Анатолійовича (померло) – солдата

КОВТУНА Сергія Миколайовича (померло) – старшого солдата

КОЛІСНИКА Віталія Степановича (померло) – солдата

ЛИТВІНЕНКА Андрія Васильовича (померло) – солдата

ЛІТВІНЧУКА Артура Васильовича (померло) – сержанта

ЛУЧИНОВИЧА Володимира Михайловича (померло) – молодшого сержанта

МАКАРЕНКА Віктора Михайловича (померло) – молодшого сержанта

МИХАЙЛОВА Едуарда Вікторовича (померло) – солдата

МІЩЕНКА Миколу Івановича (помертньо) – молодшого сержанта
МОКАНА Сергія Олександровича (помертньо) – молодшого сержанта
ПАВЛІСЬКОГО Романа Романовича (помертньо) – солдата
ПАЛАМАРЧУКА Олександра Сергійовича (помертньо) – старшину
ПЕТРИКІВА Сергія Зіновійовича (помертньо) – молодшого сержанта
ПЛЯХУ Сергія Сергійовича (помертньо) – солдата
ПОЛОСЬМАКА Дмитра Васильовича (помертньо) – сержанта
ПОПОВА Ігоря Вячеславовича (помертньо) – сержанта
ПРИХОДЬКА Юрія Валерійовича (помертньо) – солдата
РОДАКАЄВА Руслана Олександровича (помертньо) – солдата
РОМАНЧУКА Романа Володимировича (помертньо) – солдата
СОКОЛА Івана Анатолійовича (помертньо) – молодшого сержанта
СТОЛПНИКА Дмитра Олександровича (помертньо) – солдата
ТОНКОШКУРОГО Сергія Степановича (помертньо) – молодшого сержанта
ШУСТА Сергія Петровича (помертньо) – солдата
ЯВОРСЬКОГО Сергія Станіславовича (помертньо) – старшого солдата
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БІРЮКА Сергія Валерійовича – солдата
БІРЮКОВА Сергія Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
ВУСА Віталія Валерійовича – сержанта
ГЛУЩЕНКА Максима В’ячеславовича – молодшого сержанта
ГОНСАЛЕСА Дмитра Вікторовича – молодшого сержанта
ГРИГОР’ЄВА Руслана Віталійовича – старшого солдата
ЖИГАЛІНА Олександра Івановича – молодшого сержанта
ЖУРАВСЬКОГО Руслана Петровича (помертньо) – сержанта
ЗЮЗІНА Олексія Петровича – молодшого сержанта
КАЛИША Андрія Володимировича (помертньо) – солдата
КОМІСАРОВА Артема Валерійовича – старшого солдата
ЛЕСИКА Володимира Дмитровича – солдата
ЛІФІНЦЕВА Віталія Миколайовича – молодшого сержанта
ЛЯША Геннадія Валерійовича – молодшого сержанта
МАТЮХУ Олександра Володимировича (помертньо) – солдата
МЕЛЬНИКА Дениса Анатолійовича – старшого солдата
МІГЛОВЦЯ Євгена Сергійовича – молодшого сержанта
МОРЕТТІ Віто Євгеновича – солдата
НЕЧИПОРУКА Миколу Ярославовича – старшого солдата
ОБЕРТАСА Миколу Сергійовича – молодшого сержанта
ПЕЛІШЕНКА Олександра Івановича – старшого солдата
ПІНЧУКА Ігоря Володимировича – старшого сержанта
РЕМПЕЛЯ Андрія Сергійовича – молодшого лейтенанта
СОЛОВЙОВА Максима Олександровича (помертньо) – молодшого сержанта
ТКАЧЕНКА Олександра Миколайовича (помертньо) – сержанта
ШАХМАРТОВА Ярослава Михайловича (помертньо) – солдата

ШПЕННИКА Максима Олександровича (помертньо) – солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
АСЄЄВА Дмитра Юрійовича – старшого солдата
АФНАСЬЄВА Артема Миколайовича – солдата
АШИРОВА Раміля Анваровича – старшого солдата
БАБИЧА Сергія Петровича (помертньо) – солдата
БАЛАБАЯ Олександра Вікторовича – солдата
БАТМАЄВА Олексія Ігоровича – сержанта
БЄЛОУСОВА Володимира Григоровича – старшого солдата
БІЛОСТОЦЬКОГО Євгена Олександровича – солдата
БОВГИРУ Руслана Автанділовича – старшого солдата
БОЙКА Романа Івановича – солдата
БОРЩА Миколу Миколайовича (помертньо) – солдата
БОСЕНКА Станіслава Сергійовича – старшого солдата
БОЯРЧУКА Валентина Анатолійовича – солдата
БУДАШКУ Олексія Юрійовича – молодшого сержанта
ВАЦЕБУ Юрія Михайловича – солдата
ВЕРГУНА Ігоря Степановича (помертньо) – солдата
ВОЗНЮКА Олексія Борисовича (помертньо) – солдата
В’ЯСІЛКІНА Олексія – солдата
ГРИБА Олексія Олеговича – старшого солдата
ДУБІНУ Вячеслава Васильовича (помертньо) – солдата
ЗАДНІПРОВСЬКОГО Артема Олексійовича – солдата
ЗАПРЯГАЄВА Сергія Борисовича – старшого сержанта
ЗЛОЧОВСЬКОГО Івана Степановича – старшого солдата
ЗУБКА Валерія Володимировича – солдата
КАПУСТЯНА Миколу Петровича (помертньо) – солдата
КАРПОВА Валентина Володимировича – солдата
КЛЕЙДІСА Віталія Івановича – солдата
КЛЄЩІНА Юрія Анатолійовича (помертньо) – старшину
КОКОТУНА Сергія Миколайовича – старшого солдата
КОНІЧЕКА Сергія Ярославовича – солдата
КОРОЛЬЧУКА Федора Йосиповича – солдата
КРАСНОГО Євгена Геннадійовича – лейтенанта
КРАСЬКА Леоніда Володимировича – солдата
КРИСУ Вадима Володимировича – молодшого сержанта
КУЛІНУ Андрія Михайловича (помертньо) – сержанта
КУРІННОГО Дмитра Ігоровича – солдата
ЛАВРИНЕНКА Олександра Володимировича – солдата
ЛУК’ЯНЧУКА Павла Леонтійовича – молодшого сержанта
ЛУЧАКА Івана Петровича (помертньо) – солдата
МАТІКУ Павла Васильовича (помертньо) – солдата
МИКИТКУ Олексія Ігоровича – молодшого лейтенанта

МОРОЗА Олександра Сергійовича – солдата
МОСТОВОГО Артема Миколайовича – солдата
НАЙДЕНКА Сергія Миколайовича (помертньо) – солдата
НИКИФОРОВА Валерія Юрійовича – старшого солдата
НИНИКА Володимира Миколайовича – молодшого сержанта
НІКОЛАЄВА Сергія Миколайовича (помертньо) – солдата
ОЛІЙНИКА Олександра Васильовича – сержанта
ОРЛОВА Дмитра Анатолійовича – старшого лейтенанта
ПАНЬКОВЦЯ Василя Петровича (помертньо) – старшого матроса
ПОДГОРНЯКА Вячеслава Михайловича – солдата
ПОЛУЛЯХА Олександра Володимировича – старшого солдата
ПОЛЯКОВА Бориса Валерійовича – старшого солдата
ПОСТОЄНКА Анатолія Вячеславовича – солдата
РЕЗНІКОВА Дениса Миколайовича – солдата
СЕРГІЄНКА Віктора Миколайовича – молодшого сержанта
СИЧЕВСЬКОГО Дениса Володимировича (помертньо) – старшого солдата
СІДОРОВУ Юлію Ігорівну – молодшого сержанта
СТАРОДУБА Сергія Івановича (помертньо) – солдата
ТОЛМАЧА Олександра Борисовича (помертньо) – солдата
ШОЛЬКУ Максима Васильовича (помертньо) – солдата.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
8 січня 2024 року

Додаток 2

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №6/2024](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БАРНИЧА Івана Івановича (помертньо) – старшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

КАШКУРЦЕВА Артема Сергійовича – матроса

НІКІТІНА Сергія Юрійовича (помертньо) – сержанта

ХРАМЦОВА Лева Михайловича – матроса

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АЖНАКІНА Сергія Сергійовича (помертньо) – солдата

АКУЛОВА Костянтина Борисовича (помертньо) – солдата

АНДРЕЄВА Сергія Юрійовича (помертньо) – сержанта

БАГЛАЯ Владислава Олександровича (помертньо) – молодшого сержанта

БЕЗРОДНОГО Костянтина Олексійовича (помертньо) – старшого солдата

БІЛОКОВАЛЕНКА Євгена Анатолійовича (помертньо) – старшого солдата

БОЖОГО Владислава Вадимовича (помертньо) – старшого солдата
БОЙКА Ростислава Миколайовича (помертньо) – старшого солдата
БОНДАРЕНКА Сергія Сергійовича (помертньо) – солдата
ГАРБОВСЬКОГО Руслана Валерійовича (помертньо) – солдата
ГЛАДКОГО Назарія Степановича (помертньо) – солдата
ГОЛОВІНОВА Анатолія Васильовича (помертньо) – старшого сержанта
ГРИНЖУКА Олега Михайловича (помертньо) – молодшого сержанта
ДАНИЛЮКА Олександра Анатолійовича (помертньо) – солдата
ЗАЙЦЯ Павла Васильовича (помертньо) – солдата
ЗІМЕНКА Максима Руслановича (помертньо) – молодшого сержанта
КІСЛЯ Олександра Володимировича (помертньо) – штаб-сержанта
КРУШЕЛЬНИЦЬКОГО Володимира Романовича (помертньо) – сержанта
ЛАКТИОНОВА Станіслава Вікторовича (помертньо) – солдата
ЛИСЕНКОВА Олександра Сергійовича (помертньо) – солдата
ЛОГВИНЕНКА Антона Віталійовича (помертньо) – солдата
МАРТ'ЯНОВА Владислава Петровича (помертньо) – молодшого сержанта
МАСЮКА Руслана Петровича (помертньо) – солдата
НАКОП'ЮКА Олексія Віталійовича (помертньо) – лейтенанта
НОВОСЕЛА Миколу Олександровича (помертньо) – молодшого сержанта
ОРЛА Олександра Антоновича (помертньо) – молодшого сержанта
ПАВЛЕНКА Юрія Івановича (помертньо) – солдата
ПІДПЛЕТЬКА Юрія Володимировича (помертньо) – сержанта
ПРИМАКА Сергія Володимировича (помертньо) – сержанта
РОМАНОВСЬКОГО Леонтія Івановича (помертньо) – старшого солдата
САПГУ Василя Олександровича (помертньо) – солдата
СІЛЬЧУКА Миколу Вікторовича (помертньо) – солдата
СТАВНИЧОГО Андрія Антоновича (помертньо) – старшого солдата
ТРЕТЯКА Євгена Ашотовича (помертньо) – солдата
ФЕДОРЕНКА Володимира Олександровича (помертньо) – солдата
ХІМЧА Сергія Павловича (помертньо) – солдата
ЧЕРЕВКА Анатолія Григоровича (помертньо) – солдата
ЧОРНОГО Єгора Івановича (помертньо) – старшого лейтенанта
ШАРАНДАКА Сергія Олеговича (помертньо) – старшого солдата
ШЕВЧЕНКА Євгена Григоровича (помертньо) – солдата
ЩОЛКІНА Олега Володимировича (помертньо) – старшого сержанта
ЯВОРСЬКОГО Володимира Олександровича (помертньо) – старшого солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
ПОДЛЕСНОГО Сергія Сергійовича – капітана 3 рангу
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БЄЛІКА Василя Олександровича – солдата
ВАРИВОДУ Сергія Івановича – солдата
ВОЛИНЦЯ Анатолія Миколайовича – головного сержанта
КОВАЛЬЧУКА Олексія Станіславовича – солдата

КОСТЮКА Олександра Степановича – солдата
ЛЯШКА Ярослава Олеговича – старшого солдата
МАЗУРЧАКА Богдана Володимировича – старшого солдата
МЕЛЬНИЧУКА Федора Анатолійовича – солдата
НАЙДУ Романа Мирославовича – солдата
НЕМИРОВСЬКОГО Ярослава Ігоровича – солдата
НЕСТЕРЕБСЬКОГО Віктора Миколайовича – молодшого сержанта
НІКІТЧУКА Ігоря Володимировича – старшого солдата
ОМЕЛЬЯНЧУКА Сергія Петровича – сержанта
ОНОПУ Олега Ігоровича – солдата
ПАНЧУКА Олексія Петровича – солдата
ПОГРЕБНЯКА Олега Івановича – сержанта
ПОЛОНСЬКОГО Максима Петровича – солдата
ПОРОВАЯ Володимира Миколайовича – солдата
ПРИЙДАКА Володимира Миколайовича – солдата
РЯБЧУКА Артема Васильовича – солдата
СІКОРСЬКОГО Володимира Івановича – молодшого сержанта
СІЛЬЧЕНКА Ігоря Леонідовича – солдата
ТЕРТИЧНОГО Ігоря Володимировича – солдата
ТКАЧУКА В'ячеслава Павловича – старшого солдата
ТКАЧУКА Максима Вячеславовича – молодшого сержанта
ТУРЧИКА Дмитра Сергійовича – солдата
ФЕДИШИНА Олександра Михайловича – старшого солдата
ШАПОВАЛА Богдана Борисовича – старшого солдата
ЩИГАРЦОВА Євгенія Юрійовича – солдата
ЯРМАКА Сергія Олександровича – старшого солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

8 січня 2024 року

Додаток 3

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №7/2024](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

КАРПУСЕВИЧА Івана Андрійовича – капітана

РЄЗНІЧЕНКА Олексія Олександровича – майора

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БІЛОГО Дмитра Леонідовича – майора

БОДНАРЯ Михайла Володимировича – підполковника

ГЕРАСИМЕНКА Геннадія Микитовича – підполковника

КРАВЦОВА Євгена Володимировича (померло) – капітана
ЛЕСКОВЦЯ Олександра Івановича (померло) – лейтенанта
РАДЧЕНКА Ярослава Івановича – капітана
САВРАЯ Олександра Олександровича – підполковника
ЦИГАНЮКА Дмитра Васильовича – підполковника
ШЕВЧУКА Олексія Васильовича (померло) – молодшого лейтенанта
Нагородити орденом “За мужність” II ступеня
ОНУФРАКА Андрія Сергійовича – майора
Нагородити орденом “За мужність” III ступеня
АНДРАЩУКА Михайла Михайловича (померло) – солдата
АНЩЕНКА Євгенія Костянтиновича (померло) – солдата
БАДЕХУ Юрія Миколайовича (померло) – солдата
БЕЗМЕНСЬКОГО Віктора Михайловича (померло) – молодшого сержанта
БЕРЕЖНОГО Іллю Олександровича – капітана
БЕРНИКА Сергія Івановича (померло) – солдата
БІЛОГО Леоніда Вікторовича (померло) – солдата
БОГУНА Валерія Анатолійовича (померло) – солдата
БОЙКА Андрія Андрійовича – молодшого сержанта
БРАТИНУ Дмитра Васильовича (померло) – старшого солдата
ВОХРАНЦЕВА Романа Сергійовича – старшого солдата
ГАЛКУ Володимира Васильовича (померло) – солдата
ГАМОВА Максима Андрійовича – капітана
ГЕРАСІМЧУКА Юрія Валерійовича (померло) – старшого солдата
ГЛІЄВОГО Олега Петровича (померло) – сержанта
ГОРЛАТОГО Романа Ярославовича – капітана
ГРЕЧАНОГО Богдана Сергійовича (померло) – солдата
ДЕНИСЮКА Сергія Олександровича (померло) – сержанта
ДЕРИВОЛКОВА Леоніда Георгійовича (померло) – молодшого сержанта
ДІБРІВКУ Романа Сергійовича (померло) – штаб-сержанта
ДОЛЮКА Максима Володимировича (померло) – солдата
ДОЦЕНКА Володимира Олексійовича – старшого лейтенанта
ЄРМОЛЕНКА Віталія Руслановича – солдата
ЖОЛОБА Дмитра Петровича (померло) – молодшого сержанта
ЖОЛУДЯ Костянтина Петровича (померло) – солдата
ЗАБАРИЛА Антона Андрійовича (померло) – солдата
ЗАЙЦЕВА Олександра Сергійовича – солдата
ЗАХАРКІВА Олега Віталійовича (померло) – солдата
ЗВИНКУ Марічела Костянтиновича (померло) – старшого солдата
ІВАХНЕНКА Владислава Вікторовича – старшого лейтенанта
КАЗЮКА Євгенія Йосиповича (померло) – молодшого сержанта
КАЛАШНІКОВА Павла Ігоровича – майора
КОЛОДИНСЬКОГО Анатолія Івановича (померло) – солдата
КОЛОНЄНKOVA Олександра Володимировича – старшого лейтенанта

КОНДРАТЮКА Євгенія Михайловича (помертньо) – молодшого сержанта
КОСТЕНКА Олега Юрійовича – капітана
КОТЕНКА Юрія Вікторовича (помертньо) – старшого лейтенанта
КРАВЧУКА Івана Григоровича (помертньо) – старшого солдата
КРАСНОКУТСЬКОГО Олександра Володимировича (помертньо) – солдата
КРИВДУ Сергія Вікторовича (помертньо) – старшого сержанта
КРИВОБОКА Ігоря Олександровича (помертньо) – старшого солдата
КРИЖАНОВСЬКОГО Юрія Олександровича – старшого лейтенанта
КРИШТАЛЕВИЧА Сергія Петровича (помертньо) – солдата
КУЛШЕНКА Володимира Юрійовича – молодшого сержанта
КУП'ЯКА Андрія Степановича (помертньо) – солдата
КУРІННОГО Олександра Петровича (помертньо) – солдата
КУЧЕРЕНКА Миколу Миколайовича (помертньо) – солдата
КУШНІРЕВСЬКОГО Юрія Федоровича (помертньо) – солдата
ЛАБУНСЬКОГО Олександра Юрійовича (помертньо) – солдата
ЛІВАНДОВСЬКОГО Сергія Вікторовича (помертньо) – солдата
ЛІСАНОВА Руслана Івановича (помертньо) – молодшого сержанта
МАКСИМІВА Ігоря Миколайовича (помертньо) – солдата
МАРТИНЕНКА Сергія Сергійовича (помертньо) – солдата
МИХАЛЬЦЯ Романа Григоровича – сержанта
МУСТАФАЕВА Рустама Надіровича – сержанта
НАДТОЧЕЯ Віталія Вікторовича (помертньо) – солдата
НАНОВСЬКОГО Олександра Миколайовича (помертньо) – солдата
ОМЕЛЯНЕНКА Артема Сергійовича (помертньо) – солдата
ОРЛА Тимофія Романовича – солдата
ПАВЕЛКА Євгена Івановича – підполковника
ПАШКОВА Руслана Анатолійовича (помертньо) – солдата
ПЕРЕВОЗНОГО В'ячеслава В'ячеславовича (помертньо) – солдата
ПЕТРОВИЧА Олександра Петровича (помертньо) – старшого солдата
ПУХУ Анатолія Васильовича (помертньо) – молодшого сержанта
РАХИЛЬЧУКА Олександра Володимировича (помертньо) – старшого солдата
РОМАНЮКА Владислава Романовича – старшого лейтенанта
СЕМЕНЮКА Михайла Васильовича (помертньо) – солдата
СІДЛЯРА Володимира Івановича (помертньо) – солдата
СІДОРЧУКА Миколу Костянтинівича (помертньо) – сержанта
СИТНИКА Андрія Геннадійовича (помертньо) – молодшого сержанта
СТЕПАНЧУКА Віктора Олександровича (помертньо) – солдата
СУХОГО Івана Михайловича (помертньо) – старшого сержанта
ТАВІЖАНА Сергія Павловича (помертньо) – солдата
ТИЛІНА Андрія Анатолійовича (помертньо) – молодшого сержанта
ТКАЧИЩЕНА Романа Васильовича (помертньо) – сержанта
ФЕДОТЕНКА Ярослава Анатолійовича (помертньо) – старшого солдата

ФЕДОТОВА Сергія Вікторовича (помертньо) – молодшого сержанта
ФУГУ Віталія Юрійовича (помертньо) – солдата
ХОЛЯВКУ Юрія Сергійовича (помертньо) – старшого сержанта
ХОРУНА Сергія Євгенійовича (помертньо) – молодшого сержанта
ХРИСТЮКА Павла Вячеславовича (помертньо) – солдата
ЦЕБРИНСЬКОГО Святослава Романовича (помертньо) – солдата
ЦЕЛІНСЬКОГО Андрія Леонідовича (помертньо) – старшого солдата
ЧЕРНИША Владислава Сергійовича (помертньо) – молодшого сержанта
ЧИПЧУРА Олега Ігоровича (помертньо) – солдата
ЧУПИРУ Олександра Володимировича (помертньо) – старшого сержанта
ШАКУНА Павла Васильовича (помертньо) – солдата
ШАПОВАЛА Володимира Михайловича – сержанта
ШАРАПОВА Вадима Вадимовича (помертньо) – солдата
ШИМКОВА Павла Анатолійовича (помертньо) – солдата
ЯРЕМЧУКА Дмитра Миколайовича (помертньо) – сержанта
ЯРОШИНСЬКОГО Юрія Михайловича (помертньо) – солдата

Нагородити орденом Данила Галицького

БЕШЛЯГУ Іллю Миколайовича – підполковника

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

АНДРІЄНКА Віктора Вікторовича – молодшого сержанта

ГМИРЮ Олександра Івановича – старшого лейтенанта

ОСТРОВСЬКОГО Руслана Миколайовича – капітана

СМОЛИНСЬКОГО Миколу Володимировича – сержанта

СОПОТНИЦЬКОГО Вячеслава Ігоровича – лейтенанта

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

ЖУКА Федора Сергійовича – лейтенанта

ПАЛАДІЯ Анатолія Вікторовича (помертньо) – солдата

ПИСАРІВСЬКОГО Руслана Дмитровича (помертньо) – солдата

ПІНЧУКА Руслана Івановича (помертньо) – солдата

РАДЕЦЬКОГО Олександра Генріховича (помертньо) – солдата

СПОДИНА Сергія Юрійовича (помертньо) – солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

8 січня 2024 року

Додаток 4

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №9/2024](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов’язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ЛЕСЬКА Віталія Олександровича – підполковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ВЕРЕТИНСЬКОГО Михайла Григоровича – старшого лейтенанта

ГАЛИЧА Олександра Вікторовича (помертно) – капітана

КОЗЛОВСЬКОГО Богдана Юрійовича – майора

СМИРНОВА Євгена Геннадійовича – майора

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

КОЗАКА Михайла Юрійовича (помертно) – солдата

ЧУЧАКА Романа Володимировича (помертно) – молодшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АДИБЕКОВА Миколу Георгійовича (помертно) – солдата

АНТОНЮКА Віталія Сергійовича (помертно) – солдата

АРТЮХІНА Олексія Юрійовича (помертно) – солдата

БАЖАНА Андрія Миколайовича – солдата

БЕРДОУСА Ігоря Миколайовича – капітана

БРОДНІКОВА Андрія Олександровича (помертно) – сержанта

БУХАНІВСЬКОГО Андрія Анатолійовича – сержанта

ВДОВИЧЕНКА Миколу Олександровича – штаб-сержанта

ВИРОДОВА Володимира Олександровича (помертно) – молодшого сержанта

ВІЗНЮКА Олександра Михайловича (помертно) – молодшого сержанта

ВОРОНЧЕНКА Дениса Олексійовича (помертно) – солдата

ГАЛАНА Володимира Андрійовича (помертно) – солдата

ГАЛАША Олексія Андрійовича (помертно) – молодшого сержанта

ГЛАГОВСЬКОГО Сергія Олександровича (помертно) – старшого лейтенанта

ГОНЧАРУКА Василя Васильовича (помертно) – сержанта

ГОРБАЧЕНКА Сергія Петровича (помертно) – сержанта

ГОРШОВСЬКОГО Аркадія Петровича (помертно) – сержанта

ГРИНЯ Віктора Михайловича – старшого сержанта

ГУЛЮ Руслана Валерійовича (помертно) – старшого солдата

ГУТА Андрія Валентиновича – молодшого сержанта

ГУЦЕНКА Олега Олександровича (помертно) – солдата

ДЕНІСОВА Василя В’ячеславовича – старшого солдата

ДЕРЕВ’ЯНКА Миколу Миколайовича (помертно) – солдата

ДЯНОВА Олега Леонідовича (помертно) – солдата

ДМИТРИКА Богдана Ігоровича (помертно) – солдата

ДЯЧЕНКА Володимира Олександровича (помертно) – молодшого сержанта

ЄРСЕЙТОВА Євгенія Ісламбековича (помертно) – солдата

ЄСЬКІНА Максима Олександровича (помертно) – солдата

ЖЕВНОВА Нікіту Сергійовича (помертно) – молодшого сержанта

ЗАЛУЖНОГО Миколу Вікторовича (помертно) – старшого лейтенанта

ЗЯТКІНА Іллю Олеговича – молодшого сержанта

КЛЄВЦОВА Олександра Андрійовича – молодшого сержанта

КОВАЛЕНКА Сергія Васильовича – молодшого сержанта
КОРЯЧКА Дмитра Олександровича (помертньо) – молодшого лейтенанта
КУЧЕНКА Миколу Миколайовича – молодшого сержанта
ЛОГІНА Сергія Юрійовича – старшого сержанта
НІДЗЕЛЬСЬКОГО Юрія Володимировича – солдата
НОВОХАТНЬОГО Олега Миколайовича (помертньо) – старшого сержанта
НЯГУ Федора Валентиновича (помертньо) – солдата
ОГІРЧУКА Сергія Івановича (помертньо) – солдата
ОЧЕРЕТНЮКА Василя Дмитровича – сержанта
ПРОКОПЧУКА Івана Петровича (помертньо) – солдата
СТУЖУКА Руслана Володимировича – старшого солдата
СУШКА Олександра Олександровича – капітана
ТОВКАНЯ Олександра Володимировича (помертньо) – солдата
ФАРИНУ Романа Сергійовича (помертньо) – солдата
ФЕДОЛЯКА Сергія Сергійовича (помертньо) – солдата
ФЕДОТОВА Олександра Володимировича (помертньо) – солдата
ФЕДЬКОВИЧА Олега Івановича (помертньо) – старшого солдата
ХОЛОДНИЦЬКОГО Євгенія Миколайовича – солдата
ХОМИНА Назарія Ігоровича (помертньо) – солдата
ЧОРНОГО Василя Романовича (помертньо) – солдата
ШУРУБУРУ Максима Івановича (помертньо) – молодшого сержанта
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
АНГЕЛУЦУ Сергія Володимировича – сержанта
АНТОНЕНКА Валерія Вікторовича – солдата
ГОЛІКОВА Саїда Олеговича – сержанта
ГОЛУБА Владислава Івановича – капітана
ЗУГРАВОГО Вячеслава Вячеславовича – солдата
КОВАЛИКА Василя Миколайовича – майора
КОВБАСЮКА Ігоря Леонідовича – солдата
ОЛЕКСЮКА Івана Петровича – підполковника
ПАНЧЕНКА Романа Степановича – старшого солдата
ПІЧУГІНУ Інну Михайлівну – сержанта
ПОЛІГАСА Ярослава Олександровича – молодшого сержанта
ПОНОМАРЕНКА Олександра Валерійовича – старшого солдата
ПРОДАЙКА Леоніда Юрійовича – майора
СВИРГУНА Вадима Сергійовича – молодшого лейтенанта
СТЕПАНЕНКА Данила Олеговича – старшого лейтенанта
ХОМЕНКА Дмитра Сергійовича – старшого лейтенанта
ЩЕРБИНУ Сергія Юрійовича – підполковника
ЯСЕНКА Андрія Анатолійовича – майора.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

11 січня 2024 року

Додаток 5**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №11/2024**

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку постановляю:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

АТАМАНЮКА Антона Миколайовича (померло) – капітана

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ГОЛУБА Сергія Леонідовича (померло) – штаб-сержанта

ДОЛМАТОВА Іллю Олександровича (померло) – старшого солдата

КІРСЄВА Дмитра Ігоровича (померло) – молодшого сержанта

КОРНІЄНКА Дмитра Васильовича (померло) – молодшого сержанта

СЕМЕНДЯЄВА Олексія Михайловича (померло) – сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АНДРІЮКА Романа Олексійовича (померло) – солдата

БАЛАТЮКА Анатолія Леонідовича (померло) – молодшого сержанта

БІЛОУСА Дмитра Івановича (померло) – молодшого сержанта

БІЛОШКУРСЬКОГО Олександра Володимировича (померло) – солдата

БОЙКА Ярослава Юрійовича (померло) – солдата

БУР'ЯНА Віталія Миколайовича (померло) – молодшого сержанта

БУРДЕЙНОГО Віктора Миколайовича (померло) – штаб-сержанта

ГАДІЙЧУКА Сергія Леонідовича (померло) – солдата

ГАНАСА Василя Ярославовича (померло) – сержанта

ГАШПАНА Миколу Трояновича (померло) – солдата

ГВОЗДИКА Володимира Богдановича (померло) – солдата

ГРИЩУКА Олександра Анатолійовича (померло) – солдата

ГУБЕНКА Геннадія Олександровича (померло) – старшого солдата

ГУТОГО Миколу Вікторовича (померло) – солдата

ДЕНЕЖКА Володимира Васильовича (померло) – молодшого сержанта

ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Анатолія Миколайовича (померло) – солдата

ДОВБУША Ярослава Ярославовича (померло) – солдата

ДУДЕНКА Назара Олександровича (померло) – молодшого сержанта

ДУКУ Олексія Олександровича (померло) – сержанта

ДЬОМІНА Дениса Дмитровича (померло) – молодшого сержанта

ЖОВЧАКА Віктора Івановича (померло) – солдата

ЗАЛЕВСЬКОГО Богдана Сергійовича (померло) – сержанта

ЗАЛЕВСЬКОГО Сергія Івановича (померло) – сержанта

ЗДУНЮКА Артема Богдановича (померло) – солдата

ЗОСІМОВА Андрія Володимировича (померло) – солдата

ЗЯНЬКА Віктора Миколайовича (померло) – солдата

ІВАНОВА Михайла Борисовича (померло) – солдата

ПРИНІЧА Олександра Володимировича (померло) – молодшого сержанта
КАВАКУ Олега Івановича (померло) – старшого солдата
КАГАНЮКА Дмитра Михайловича (померло) – старшого солдата
КАРАНФІЛОВА Анатолія Анатолійовича (померло) – солдата
КИСІЛЯ Владислава Олеговича (померло) – молодшого сержанта
КІСА Андрія Михайловича (померло) – солдата
КЛЕПЧИКА Віктора Степановича (померло) – солдата
КОБИЛЯНА Сергія Анатолійовича (померло) – старшого солдата
КОЗАКА Андрія Володимировича (померло) – солдата
КОЗАЧЕНКА Олексія Леонідовича (померло) – солдата
КОЛОМІЙЦЯ Олександра Сергійовича (померло) – сержанта
КОНОВАЛОВА Сергія Олеговича (померло) – солдата
КОПАЙГОРОДСЬКОГО Олександра Сергійовича (померло) – молодшого сержанта
КОРЕНЯ Андрія Валентиновича (померло) – сержанта
КРИВКА Станіслава Олександровича (померло) – молодшого сержанта
КРИВОРУЧКА Віталія Едуардовича (померло) – солдата
КРУПСЬКОГО Леоніда Івановича (померло) – солдата
ЛЕВА Ігоря Теодоровича (померло) – старшого солдата
ЛЕГЕЗУ Олександра Васильовича (померло) – солдата
ЛІТУНОВСЬКОГО Андрія Леонідовича (померло) – сержанта
ЛОБАЧА Ігоря Миколайовича (померло) – солдата
ЛОЗИНСЬКОГО Станіслава Руслановича (померло) – молодшого сержанта
ЛОЗНІЧЕРА Віталія Семеновича (померло) – солдата
ЛУПАНА Андрія Валентиновича (померло) – солдата
ЛЮЛЬКУ Петра Миколайовича (померло) – солдата
МАЙМУРА Олександра Сергійовича (померло) – солдата
МЕЛЬНИКА Руслана Вікторовича (померло) – молодшого сержанта
МЕЛЬНИЧУКА Василя Івановича (померло) – солдата
МИКОЛАСВА Івана Володимировича (померло) – солдата
МІХАЛАКІ Богдана Олександровича (померло) – солдата
МОРОЗОВА Андрія Станіславовича (померло) – солдата
МОСТОВОГО Олександра Миколайовича (померло) – сержанта
МУЗИКУ Андрія Анатолійовича (померло) – солдата
МУРЗІНА Олександра Васильовича (померло) – солдата
ОСТРОДОВСЬКОГО Юрія Миколайовича (померло) – молодшого сержанта
ПАВЛЮЧЕНКА Вячеслава Олександровича (померло) – старшого лейтенанта
ПЕЧЕРСЬКОГО Віталія Васильовича (померло) – сержанта
ПОМПЕНКА Андрія Валерійовича (померло) – молодшого сержанта
ПОХИЛЕНКА Ігоря Валерійовича (померло) – старшого солдата
РАТУТУ Миколу Миколайовича (померло) – молодшого сержанта

РОМАНЧУКА Олексія Олександровича (померло) – солдата
РОМАНЮКА Артура Вікторовича (померло) – молодшого сержанта
СКАЛЕЦЬКОГО Миколу Дмитровича (померло) – старшину 1 статті
ТЕГЗУ Анатолія Ярославовича (померло) – старшого солдата
ТИМОЩУКА Святослава Ярославовича (померло) – солдата
ТКАЧА Ярослава Васильовича (померло) – старшого солдата
ТКАЧУКА Руслана Олександровича (померло) – старшого солдата
ТРУСОВА Микиту Олександровича (померло) – старшого солдата
ФЕДИНУ Василя Васильовича (померло) – старшого солдата
ФІГУРУ Андрія Анатолійовича (померло) – сержанта
ЧЕПУРУ Артура Олександровича (померло) – сержанта
ШАЯНА Євгена Леонідовича (померло) – солдата
ШЕВЧУКА Сергія Володимировича (померло) – сержанта.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
12 січня 2024 року